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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-ÜTCZA11.

Telefon száma 788.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA

csakbermentks leveleket fogadunk bx 

ELŐFIZETÉSI DÍJ:
Vidékre postán v.helyben házhoz Hordva.
Egy évre . . 40 kor. I Egy negyedévre 10 kor.

20 kor. I Egy bőm 3 kor GO fii.fél évre
Ív?lf?i,drn:. 3 h<™ Németországba 13 korona. 
oíüi1 la-"’ 9Lasz'. Orosz-, Török-, Görög-, Spa- Svalcz. Románia- éa Szerbiába, 

42112 országokba, molyek a postaszer-
zoaeshez tartoznak, negyedévre 16 korona.

EGYETÉRTÉS
Egry szám ára 12 fii.

FENYŐ SÁNDOR EÖTVÖS KÁROLY
főszerkesztő. szépirodalmi főmunkatárs-

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST. IV., VÁRMEGYE-ÜTCZA 11.

Telefon szama 706.
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL 
Pariéban föürynöKeegunk : John F. Jone« 

& Cie. 31 bis. Faub. Montmartre.
Londonban fofigynöksogtink : Teleki Józsel 

11. Bloomsbury Square.
Franbfartban a M: Németországi kizárólagos

vezérképviselöséírünk D&ube G. L. és Társa, 
valamint összes fiókjai.

Béoeben : Danneberg 1.1., Kumpfgasse Nr. 7. 
Dukes M. utódai. I., Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler I., Waliiischgasse 10 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, I., Wollzeile Nr. 14. 

Zürichben: Grell, Fössli & Co.
_____ és valamennyi hirdetés! Iroda.

IVSai számunk főbb közleményei:
Vezérczlkk : Kész. Készebb. Legkftizebb.
A madridi merénylet.
Örökös tárgyalás.
Orezággyü.es 
Lóayayok válnak.
Anglia ezabadkozlK.
Benlczky alispán jubileuma.
Nyilatkozatok a párbajról*
A félmillió nyomában.
Tároza : Pás de quatre. Irta: Mar tes Fere noz.

Fejedelmi szerelmek. Irta: X ál no ki
Izidor.

Regény : Ifjúságom, szerelmem. Irta : F r e n s- 
sen Gusztáv.

Kész.
Készebb.

Legkészebb...
(pd.) Még ma is remeg a félelem 

az ember minden tagjában, ha arra 
gondol, micsoda rettentő veszedelem 
környékezte ez országot vasárnap dél­
után.

Megtalálódván Szilveszterkor a hi- 
res-neves kivezető ut; az elmúlt hetet 
pedig a két kormány a már két hete 
megállapított elvek szövegezésével tölt- 
vén; s végezetül vasárnap csupán a 
formai revideálásra jelöltetvén ki: 
egyszerre csak parázs kis összekapás 
íejlődött ki a két kormány között s 
délután négy órakor olyan volt a 
dolgok aspectusa, hogy no most, mind­
járt vége az egyezkedésnek. Rettentő 
csak elgondolni is azt a sirást-rivást. 
a mit keltett volna az országban a 
vészhir. hogy még sincs meg a vám­
szövetség. Ámbár akadtak volna fölös 
számmal olyanok is, a kik pokoli jó­
kedvvel kaczagtak volna azon, hogy 
Íme, mennyire volt »kész« Szilveszter 
napján a kiegyezés.

De hagyjuk e borús emlékeket; 
konstatáljuk a félhivatalossal, hogy »a 
gazdasági kiegyezésre vonatkozó tár­
gyalások a két kormány közt befeje­
zést nyertek.« Tudniillik a félhivata­
los híradás szerint vasárnap este 
nyolez órakor nyertek befejezést.

Elmúlt a nagy veszedelem.
Igazán?
Hm. A mindent tudó félhivatalos­

nak a híradása szerint az osztrák 
miniszterek közül báró Call kereske­
delemügyi, Wittek lovag vasutügyi és 
báró Giovanelli földmivelési miniszte­
rek még Budapesten maradtak, hogy 
a hétfői délelőtt folyamán magyar 
minisztertársaikkal több szerkesztési 
részletet megbeszéljenek. Báró Call e 
czélból Széli Kálmán miniszterelnök­
nél is megjelent s vele rövid tanács­

kozást folytatott. Itt maradtak az osz­
trák referensek is: Stibral, Roessler, 
Spitzmüller, hogy a magyar előadók­
kal tárgyaljanak.

Azt az egyet meg kell vallani, hogy 
fölöttébb czifra az olyan kiegyezés, a 
melynek létesítésén még akkor is tár­
gyalnak, a mikor már készen van, a 
melyet még akkor is szövegeznek, a 
mikor már teljesen meg van szöve- 
gezve. Hogy a szösz vinné el. Szere­
tettel kérdjük, hogy hát mégis mikor 
leszen meg az a kiegyezés s mikor 
végződik már be az emberfölötti eről­
ködés.

De nemcsak ezt kell kérdeni a ki­
egyezés készsége tekintetéből, hanem 
mást is, súlyosabbat is.

Ha igaz, megtörtént a szerződés 
aláírása. Aláírták: Széli Kálmán és 
Körber Ernő.

Hogy Széli Kálmán kicsoda, azt 
tudjuk. A magyar országgyűlés több­
ségének vezére, miniszterelnök, a ki­
nek módjában van, hogy a parlament 
akaratával elfogadtassa a maga elha­
tározásait.

De kicsoda az az Ernst v. Körber?
Magánember ? Igen derék gentle­

man lehet. De Magyarországnak semmi 
köze hozzá. Magyarországnak semmi 
szerződni valója vele.

Miniszterelnök? Ha csak osztrák 
miniszterelnök, megint nincs miért 
szóba állani vele. Mert a kiegyezés 
kérdésében semmi dolgunk az olyan 
politikussal, a kinek csak a császár a 
gazdája.

Többsége van-e Körbernek, az a 
kérdés. Az osztrák parlament többsé­
gének vezére és gazdája irta-e alá 
tegnap, — ha aláírták — azt az 
írást? Mert ha más irta alá, akkor 
ugyan illetéktelen aláírás került arra 
az aktára?

Y 'jjon meggyőződött-e arról Széli 
Kálmán, hogy megvannak-e az ő part­
nerében mindazok a közjogi tulajdon­
ságok, a melyeknek meg kell lenni 
az olyan férfiúban, a ki kiegyezést 
szerkeszt Magyarország miniszterelnö­
kével együtt ? Mert ha ezt meg nem 
tette, nemcsak hogy hiába volt az 
az emberfölötti erőlködés, de rettene­
tes vétek is volt ezzel a szegény or­
szággal szemben. Ha erről meg nem 
győződött Széli Kálmán — s dehogy győ­
ződött meg — akkor a vámszövetség 
nincs készen, de igenis készül az or­
szág számára a súlyos veszedelem, 
az, hogy mégis csak ráerőszakolják 
osztrák parlament nélkül is az or­

szágra azt, a mit a két kormány most 
kifőzött.

Ez lesz aztán az igazi veszedelem, 
nem az, a mi tegnap szerencsésen el­
múlt az országról.

*

U. i. A kormány nem czáfolta meg 
azt a hirt, hogy a német szerződés 
dolgában máris megindult a tárgyalás. 
Pedig még nincs meg az uj vámta­
rifa. Nem találja a kormány kissé kü­
lönösnek azt, hogy viszonosság-sértés 
történik épp olyankor, a mikor a ki­
egyezés kész, készebb, legkészebb?

Budapest, január 12.

A képviselőház kedden délelőtt tíz 
órakor ülést tart.

Pártért ekezlet. A függetlenségi párt hol­
nap, kedden délután üt órakor Kossuth Fe- 
rencz elnöklése mellett értekezletet tart. 
Tárgy: A ezukorra vonatkozó, Brüsszelben 
kötött nemzetközi egyezmény beczikkelye- 
zésérol szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Szélit menesztik. A saját táborából 
menesztik Széli Kálmánt, még pedig Becsbe, 
közös miniszternek. Egy kormánypárti esti­
lap írja ma róla a következőket :

A képviselőházban ma arról beszéltek, hogy 
a kiegyezés létrejötte után Széli Kálmán le­
mond a magyar miniszterelnökségről s a király 
közös külügyminiszterré nevezi ki gróf 
Goluchovszki Agenor helyébe, aki visszavonul 
a külügyminiszterségtől s nagykövetté fog ki­
neveztetni. Ez a hir természetesen megerősí­
tésre szorul, de a parlamentben — ahol a fo­
lyosókon nyilvánosan tárgyalták — még nem 
czáfolták meg.

A gyűlölet nevében I
— A madridi merénylet. —

Feito merényletéről eddig a távirati hírek 
úgy szóltak, hogy XIII. Alfonz király sze­
mélyét tulajdonképp semmi veszedelem sem 
fenyegette. „Közöns;;, ■" őrült volt Feito“ 
mondották a hivatalos sürgönyök. De most 
már kezd világosodni a dolog és magánúton 
érkezett tudósítások amellett szólnak, hogy 
megint olyan merénylet történt, a mely­
nek szálait a nemzetközi anarkizmus bo- 
szorkánymühelyében szőtték és csupán a 
szerencsés véletlennek köszönhető, hogy 
a spanyol trón nem borult gyászba.

Az elfogott merénylőnek állítólagos vallo­
mása egyébként is annyira ingadozónak lát­
szik, hogy önkéntelenül is a hivatalos* tus- 
solás munkáját látjuk a tegnap érkezett 
táviratok eléggé hu sorozatában. Nevezetes 
ugyanis, hogy a spanyol czenzura, a mely 
pedig a büszke hidalgók hazájában az ál­
landó karlista mozgalmak következtében 
folytonosan működik, a merényletre vonat­
kozó táviratok továbbítását másfél óráig 
eltiltotta. Ennyi időre volt tehát szükség,

hogy az eredeti riasztó tartalmú sürgönyök 
szövegezését átformálják s az egész hírnek 
élét vegyék.

Minderre jellemző egy franczia forrásból 
érkezett tudósítás, a melyben a következőket 
mondják:

Gyanús Feitonak viselkedése már csak azért 
is, mert a legutóbbi brüsszeli merénylet 
reczeptje szerint történt. Brüsszelben akkor 
követték el a merényletet, mikor II. Lipót király 
a templomból palotájába tért. Teljesen analog 
alkalmat lesett ki Feito az ö merényletének meg­
kísérlésére is. Nem felelhet meg a merénylő 
igazi czéljának, vagy csak Sotomayor főkama­
rás ellen táplált boszuvágyát akarta kielégíteni. 
Mert a főkamarást másutt és nem ép ily ünne­
pélyes alkalommal is találhatta volna. Hanem 
Feito, a ki Mexikóból jött, s ott az amerikai 
anarkistákkal, természetesen patlersoniakkal 
összeköttetésben állott, ép azt az időt és al­
kalmat választotta meg, a mikor a fiatal király 
fényes udvari kísérettel, kiváncsi nép ezreinek 
sorfala között vonul végig Madrid utezáin. 
Tehát minden jel arra vall, hogy Madrid­

ban ismét az an artisták véres keze jelent­
kezett. A mit bizonyít az a körülmény, hogy 
Feito tagadta, hogy bűntársai -volnának (hisz 
ezt az an artisták sohasem is szokták be­
vallani), s az eredménytelen merénylet tu­
datában, nem tartotta szükségesnek, hogy 
akár magát vádolja, akár pedig az anar- 
kizmust blamálja.

Ismételjük újra — sajnos, elég sokszor 
kell megtennünk — hogy ideje volna már 
az anarkisták ellen oly nagy garral hirde­
tett és megindiitott, de egyébként nagyon 
hamar elaludt akcziót az országos kormá­
nyoknak újból napirendre tűzniük.

Egy ma érkezett távirat egyébként a kö­
vetkezőleg szól:

Madrid, jan. 12.
Hivatalos körökben nagy óvatossággal titkolják 

a merénylet igazi ezéiját. A belügyminiszter 
szigorú utasítást adott, hogy az esetet ne 
tüntessék fel olyannak, mintha a merénylet 
XIII. Alfonz személye ellen irányult volna, s 
ennek az utasításnak a rendőri s közigazgatási 
hatóságok sietnek is megfelelni. Hasonló irányban 
befolyásolták a lapokat is, nehogy ezek bővebben 
tárgval ák az esetet és ezzel a közvéleményt 
nyugtalanítsák. Ki is adták a jelszót, hogy Feito 
»közönséges örült<-nek bizonyult, a ki Sotomayor 
fűkamarást, mint volt kenyéradóját akarta azért 
elpusztítani, mert szolgálatából elbocsátotta.

Pedig Feito megmotozása alkalmával egy 
Sereg levelet, iratot találtak, a milyeneket 
az anarkisták n. n. végrehajtó közegei“ 
szoktak maguknál hordani, ha az anarlcista 
központból valamely merénylet végrehajtá­
sára megbízatást kaptak.

Udvari körökben nagy az ijedelem s az anya- 
királyné erősen kikelt az ellen, hogy fia, a ki­
rály oly gyakran járt-kelt elegendő kiséret nélkül. 
Közelebbi részleteket hivatalosan alig fognak 
nyilvánosságra hozni s Feito bünperét lehetőleg 
a nyilvánosság kizárásával fogják gyorsan letár­
gyalni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A folyosóról nagyon nehéz volt befelé ke­

rülni a terembe. Egyre folyt ott a találga­
tás, vájjon kiegyezésről lészen-e ma szó. 
És az úgynevezett „beavatottak“ voltak a 
legkiváncsiabbak.

Féltizenegy óra már elmúlt, mikor Dániel 
Gábor alelnök megnyithatta az ülést. Ekkor 
már a beavatottak is tudták, hogy a titok 
még zárva marad, de ha már eddig tűrték, 
hogy esztendők során igy vaktába adogassál; 
a bizalmat, egy-két nap nem a világ. Elvár­
nak most már csütörtökig, amikor majd ük 
is megtudják, mi van hát abban a féltve 
őrzött táskában.

így hát belefogtak ma a bevándorlási ja­
vaslat részletes tárgyalásába. Huzáth módo- 
sitást-módositás után ajánlott, a mit Szél/ 
is és vele együtt természetesen a „szabad­
elvű“ többség is nagyrészben elfogadott.

Eleinte kemény szavak hangzottak el. Hay- 
din erélyesen visszautasította Zmeskál Zol­
tán múltkori küzbeszólását, hogy Trencsén- 
vármegye jegyzői megvesztegethetek. Később 
azonban nagy csendben folyt a néppárt re­
víziója a javaslat eredeti szövegén.

Ma már be is fejezték a javaslat tárgya­
lását.

Az országgyűlés mai üléséről részletes 
tudósításunk a kővetkező:

A képviselőház ülése január 12-én.
Elnök: Dániel Gábor alelnök.
A kormány részéről jelen vannak Széli 

Kálmán, Lukács László, báró Fejérráry Géza. 
Plósz Sándor, Láng Lajos, Darányi Ignácz.

Elnök: Féltizenegy után megnyilja az ülést. 
A műit ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 
bejelenti, hogy Hortoványi József képviselő 
egészsége helyreállítására két hónapi szabadságot 
kért. Megadják neki. Bemutatja Jász-Nagykun- 
Szolnokmegye feliratát a vitás tengerszem ;igyé­
ben s több más törvényhatóság egyébirányn fel­
terjesztéseit.

Belicska Béni, az igazoló-bizottság előadója 
bejelenti, hogy az igazoló-bizottság felülvizsgálta 
Titel város uj képviselőjének, Jovanovics Iván­
nak megbízó levelét és ezt rendben találta.

A bevándorlási javaslat.
Az első szakasznál felszólal:
Haydin Imre: Elfogadja a törvényjavaslat czi- 

rrfét. Hogy felszólal, annak oka Zmeskál Zoltán 
egy közbeszólása, melyet Buzáth Ferencz beszéde 
közben tett s melyben azt állította, hogy Trencsén 
vármegye jegyzői megvesztegethetek. F.zt a vá­
dat, mint méltatlan és igaztalan vádat Trencsén- 
megye jegyzői karának sértetlen reputációja ér­
dekében a iegenergikusabban visszautasítja.

Az első szakaszt ezután a Ház elfogadja.
A második szakasznál felszólal:
BuzitU Ferencz: Módosítást indítványoz, mely 

szerint külföldi a községben való megszállását, 
ott. hol nincs külön jegyző, hanem csak körjegyző, 
a községi bírónál jelentse be s csak a külön 
jegyzővel birú községekben kelljen a jegyzőnél 
ezt bejelenteni.

Széli Kálmán: Fölöslegesnek találja a módo­
sítást s nem fogadja el. Azt óhajtja, hogy a be­
jelentések pontosak legyenek, ellenőrizhetők le­
gyenek; mert e bejelentéseknek evidencziaban 
tartása és raegbirálása képezi a bevándorlók el­
lenőrzésének első stádiumát. A bevándorlók be- 
özönlését akarja a törvényjavaslatban meggátolni. 
Ennek az egész törvényjavaslatnak a czélja, »

Az Egyetértés tárczája.

Pás de Quatre.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Ruhák suhognak, zene zendül,
Pár párra lejt, forog vadul.
-Az ifjú nép között, mint hajdan,
Ma is a tánez divatja dúl.
Divatba’ van a fény, a lárma, 
Réztányér csattog, doh pereg . , . 
Mind régi. — Uj csupán a tánez faj, 

S az emberek.

A Pás de Quatre-t négyen járják. - 
Az első még csak félve mer 
Karolni nőt. Féiszeg gyerek még, 
Pelyhedző állu siheder.
Mellét az ős-erő dagasztja,
De arczába szökik a vér,
S pirul, mikor egy szőke kis lányt 

Egy tourra kér.

A másik hamvas, szép virágszál, 
Minőt csak a tavasz terem.
Arany haján igézet és csáb,
Szemébe tűz és szerelem.
Iíaczagva futnak át a termen.
Hol nékik csupa rózsa nyit —
S egy pajkos tündér rajok szórja 

Virágait . . .

A harmadik, az furcsa tánezos,
Ott lappang kettejük nyomán,
Tud szólni pokrócz-durva módon,
S tud hízelegni szép simán.
S mig suttog örökös tavaszról,
__Mivel az udvarláshoz ért —
Reájuk szórja észrevétlen,

Az őszi dért.

Arczukról a hamvat lelopja 
S fehérre festi a hajok.
A tánez lassul, a rózsa fonnyad. 
Szivük nem ég már, csak sajog.
Még örömest mosolyganának,
De fií a szél kegyetlenül, 
Alkonyodik, — s denevér-szárnyak 

Szállnak felül . . .

A negyedik a tánezteremnek 
Sötét, hideg végébe’ vár 
Nem ifjú ember már e tánezos 
Es botra támaszkodva jár. 
Hó-üstökét a szél zilálja 
S az arczán ráncz minden vonás. — 
Valami vén dalt dudorászgat,

S egy gödröt ás ...
Kartoa Ferenci.

Fejedelmi szerelmek.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Minek szépitgetném: Minden szerelem 
múlandó. Lám a szép Lujza is, a szász trón­
örökös felesége nagyon hamar ráunt az ö 
kis francziájára. Giront, a nyelvmestert el­
küldte a Riviérára, a hol sötét olajfák illa­
tos Msében gyógyulni szokás. Gyógyulni 
mellbajokból és szerelemből. Az előbbiből 
nehezebben, mert az öröklött baj, a szere­
lemből könnyebben, mert az akvirált beteg­
ség. Lujza Antoinett pedig ül a genfi fo­
gadóban és sóvárogva tekint nem délnek, 
de északnak: Drezda felé. S mondogatja 
magában:

— Bárha egy csúf álom lett volna az 
egész! . . ,

Tehát szeretne fölébredni, szeretne feledni, 
szeretne visszatérni. A gyermekeihez, az 
urához, a trónhoz. S való igaz, amit az os­
toba népdal mond, hogy mindenféle szere­
lemnek vége szokott lenni . . .

De igazán ez következnék-e a Lujza ese­
téből ? Hogy vége lett a szerelemnek ? Nem.

Először el se tudom hinni, hogy igaz a hir, 
még akkor se, ha igazán igaz. Azután, ha 
a kósza hir, a sokféle mesebeszéd igazat is 
szólna, akkor se mondanám, hogy vége a 
szerelemnek. De mondanám azt, ami az 
igazság : Nem volt az szerelem, vagy leg­
alább nem volt igazi szerelem, amely ilyen 
hamar, ilyen könnyen kialudott.

Egészen másnak, nemesebb, nagyobb, ha­
talmasabb és mindenek fölött tartúsabb ér­
zésnek tartjuk mi deresedé fejű, romantikus 
lelkű emberek a szerelmet. Főképp azt a 
szerelmet, a mely csak nehéz küzdelmek és 
fájdalmas lemondások árán jutott diadalra. 
Csak egy példát mondok el, egyet, a mely 
nagyon közel esik hozzánk, s a melynek 
bősei nagyon hozzánőttek a szivünkhöz.

Negyedik esztendeje, hogy Stefánia, a 
trónörökös özvegye megszeretett egy magyar 
főurat, Lónyay Elemér grófot. Nagy szere­
lem lehetett a kettejük szerelme, mert nagy 
akadályokon keresztül diadalmaskodott. S az 
lett belőle, hogy a nemes asszony, a kit di­
csértünk szivünk minden melegével, lemon­
dott rangról, lemondott méltóságról, fejedelmi 
fényről, dicsőségről és milliókról, s felesége 
lett a magyar grófnak, hogy egyszerű ma­
gyar asszonynyá legyen.

Szenvedett is, amikor az ég rámérte a 
csapást. Az édes anyja ravatala mellől gá­
ládul elkergette az apja, aki magának meg 
tudott bocsátani minden bűnöket, de a lá­
nyának nem tudta megbocsátani azt az 
egyetlent, hogy tizenegy ágú koronájából a 
boldogságáért letöretett két kicsi ágat. 
Amiért herczegasszonyból grófasszony lett, 
apai átokkal zavarták el az anyja sírja 
mellől.

Ha korábban nem szerettük volna igaz 
ragaszkodással, az a vak gyiilölség még job­
ban megszerezte volna neki a szivünk min­
den jobb érzését. De szerettük korábban is, 
becsültük mélyen. Hogy is ne. Hitvese volt 
a legideálisabb lelkű trónörökösnek, anyja 
egy magyar érzésű herczegasszonynak, uno­
kája a magyar nádornak, s igaz lélekkel ba­
rátja a magyar népnek.

Többet is tett, akaratlanul is mind olya­

nokat, a mik mindegyre jobban a szivünk­
höz forrasztották. Megjelent előttünk, a ma­
teriális világban küzküdök elölt, mint az igaz 
romantika ideális hősnője. S ö, a ki tudott 
lemondani szédítő javakról nemes érzései 
javára, nem akart és nem is próbált elma­
radni attól a nemzettől, a melyből fakadt: 
a magyartól. Magyar férfinek adta a szivét, 
magyarnak nevelte gyermekét. Magyarorszá­
got vállalta hazájának. Itt járt legszíveseb­
ben, itt volt legboldogabb, s itt akart örök 
fészket rakni, a csöndes Budán, a szép Duna 
partján.

S ime róla is, az ü szép és poétikus éle­
téről is jön most a hir, hogy lepattant róla 
a romantikus zománcz. Meghasonlott ma­
gával, meghasonlott a férjével, s elszakad­
tak egymástól, nem mint a levél a fájától: 
szomorkodva és gyászolóan, de elváltak ha­
raggal és gyülölséggel. Elváltak úgy, hogy 
a férj világgá ment, azt se mondta hova, 
meddig, s az asszony magára maradt, min­
dent remélve a jövendőtől, csak azt nem, 
hogy újra összeforr az ő különvált lei­
kök . . .

Olvasom a hirt, szomorúan és hitetlenül. 
Hát csakugyan, olyan volna a szerelem, mint 
az őszi napsugár, amely csak déltől pirka- 
dásig tart, s utána sötétség jön, hidegség és 
éjszaka ? S mire a nap újra kisüt: más fé­
nyesség az cs másfelé világol . . .

Nem olyan szerelem volt ez. Messziről is 
sokkal erősebb, sokkal igazabb és sokszorta 
nagyobb. Ha múló vonzódás, testi vágyako­
zás, hirtelen támadt érzés kötötte volna 
össze ezt a két szivet, ez a kicsike erő nem 
tudta volna legyőzni azokat a hatalmas aka­
dályokat, a mik közöttük tornyosultak. Akkor 
ez az érzés, mint a sivatagban fakadó pa­
tak, fele utón belefult volna az udvari élet 
Szaharájába. Nagy, dagadó, partot vájó ha­
talmas folyamnak kell lennie, hogy keresz- 
tültörhessen szomjas pusztaságokat, s utóbb 
csöndes, kékes folyóra legyen termékeny 
áldott vidékeken.

Ilyennek láttuk mi azt az udvari jéghegyek 
közt támadt szerelmet, s ezért az első érzés,
a mit a lealkonyulásáról szóló hir bennünk

ébreszt: a hitetlenség. Nem igaz. nem lehet 
igaz.

Bedig mégis igaz lehel. Sőt valószínű is, 
hogy igaz. Régen meglehet a -zéthuzás. az 
elhidegülés közöttük, csak a mi szemünk 
nem látta eddig. Mint a hogy a földön min­
denki látja, folyton nézheti a sötét foltokat, 
a földabroszszerü rajzolatokat s a napon 
nem látja senki. Nem is hiszi senki, hogy 
azon a nagy fényességen foltok is lehesse­
nek. Csak a mikor ezer tudós meglátta, 
mindmegannyi megfigyelte s a különös láto- 
mánynak okát is adja, ellenkezve bár és 
szomorúan, de elbiszszük és megnyugszunk 
benne, hogy mines fényesség folt nélkül, 
nincs világosság árnyék nélkül.

De csal; ellenkezve hiszszük és szomorúan. 
Egy nagy illúziót vesztünk, egy kedves és 
szeretett halottat temetünk, a mikor meg­
nyugszunk benne, hogy ilyen nagy szerelem 
is el tud hamvadni. Tehát valóban <1 tud 
hamvadni, mint a hogy bizonyosan igaz a 
tudósok ezer éve hirdetett igéje is, hogy 
valamikor a nap is ki fog hűlni.

Higyjük hát, ha majd egészen bizonyos 
lészen, de azért higyjünk a nagy érzésekben 
is, az örök szerelemben is, a sírig tartó hű­
ségben is. Mert van ilyen is s kell, hogy 
maradjon is. Csal; annyi változzék az őrzé­
seinkben, hogy ne rúzsának nézzük az igaz 
szerelmet, ne rózsának, a melynek töve 
megmarad, de virágja évről-évre elhull, 
hanem nézzük nympheának, a mely­
nek nincsen törzse és nincs szára, 
csak a föld alatt és víz alatt, amely 
csak virág és csak addig él. amig virágzik. 
Ha a virágja elhull, meghalt az egész nö­
vény. A rózsát ültetni lehet, átplántálni, ide­
gen fajokkal beojtani, s mindig rózsa ma­
rad, virágzó, szép és illatos. A nympheát 
nem lehet ültetni, magától nő. Nem lehet 
plántálni, nem lehet ojtani. Tenyészteni se 
lehet, s ha elvirágzott: meghal.

De azért szép virág a rózsa is. és illái os 
és kedves. S virág mindaketlö: a rózsa is, 
a nymphea is.

Nyugodjunk meg abban, ami talán böl­
csen is van a természet rendjén. ványai^
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motívuma, a jogosultsága az önvédelem jogának
az érvényesítésében áll. Az országnak joga van 
íédeni magát olyan elemeknek itten való letele­
pülése ellen, a melyeket nem akar a nemzet tes­
tébe befogadni, mert oda nem valók, mert az or­
szág és a nemzet érdekeivel, a nemzetnek felfo­
gásával ás a nemzeti asszimiláczió nagy proczesz- 
szusával és nem identifikálhatók, azzal nem 
aslimilálódnak, abban veszélyesek, aggályosak, fel­
tartóztató vagy széthúzó erővel, vagy más okok­
ból olyan momentummal bírnak, a mely ennek a 
nagy kérdésnek felfogásába bele nem illik. A 
maga részéről két módosítást ajánl. Az első az. 
hogy a fővárosban az idegenek ellenőrzése ne vé­
tessék ki a főváros kezéből s a tizenöt napon túl 
itt tartózkodó idegeneket legyen köteles a rendőr­
ségi bejelentő-hivatal a fővárosi tanácsnál is be­
jelenteni. A második módosítás az, hogy Újpes­
ten és Rákospalotán az idegenek ellenőrzését az 
újpesti rendőrkapitányság vezesse.

Simouyi-Semadam Sándor kegyetlennek tartja 
azt a rendelkezést, a mely szerint, a ki házába 
egy bevándorlót csak egv éjszakára is befogad, 
köteles ezt a gyakran tizenöt kilométer távolságra 
lakó jegyzőnek bejelenteni. Pártolja Buzáth módo­
sítását.

Széli Kálmán miniszterelnök ismételten kije­
lenti, hogy nem járulhat hozzá Buzath módosítá­
sához, elvi szempontból.

Rakovszky István szerint sokkal több garan 
czia van arra, hogy a biró inkább megteszi a 
kötelességét, mint a jegyző. Ezt a szóló igen gyak­
ran tapasztalta.

Széli Kálmán megígéri, hogy a végrehajtási 
rendeletben intézkedni fog, hogy a bejelentést oly 
községben, a hol jegyző nincs, a bírónál is meg 
lehessen tenni.

Buzáth Ferencz visszavonja a módosítását. Ja­
vasolja, hogy a külföldi necsak állampolgárságát, 
hanem illetőségi helyét is igazolni tartozzék. Kí­
vánja, hogy erkölcsi bizonyítványt is csatolni tar­
tozzék az országban letelepülni szándékozó kül­
földi a telepedéshez vonatkozó bejelentéséhez.

Széli Kálmán: Az illetőség igazolása gyakorlati 
szempontból kivihetetlen. Valaki ide jön és 15 
napnál tovább akar itt maradni, nemcsak az 
északkeleti vármegyékben, de a dunántúliakban 
vagy a nyugatiakban is, hisz általában az egész 
országra szól a törvény. Így előállhat az az eset, 
hogy olyan elemek is, a melyeknek az itt lakása 
ellen semmi legkisebb aggály sem forog fenn, 
hanem ellenkezőleg kívánatos, hogy itt legyenek, 
alá lesznek akkor vetve annak, hogy illetőségüket 
tartoznak kimutatni. Pedig az az illetékesség ki­
mutatása sokszor nagy dolog, különösen, ha arról 
van szó, hogy az illetékesség azután egészen pre- 
czize és jogilag megállapítható illetékesség le­
gyen. Csak azzal a módosítással fogadja el a ja­
vaslatot, hogy hozzáteendő szükség esetén, azaz 
ha az illető hatóság megkívánja, hogy ne csak 
azt mutassa ki az illető, hogy franczia, olasz, 
orosz vagy galicziai, vagy lengyel, hanem ha 
szükségét látja annak, hogy kimutassa, hogy 
honnét jő, micsoda községből, hogy akkor ezt 
megkívánhassa. A mi pedig az erkölcsi előéletre 
vonatkozó azt a módosítását illeti, hogy ott a 
«szükség esetén» szó kihagyassék, vagyis hogy a 
törvény kimondja, hogy minden körülmények kö­
zött kell erkölcsi életére magát az illetőnek iga­
zolnia, ezt nem fogadja el és pedig azért nem, 
mert nem szabad és nem tanácsos külföldieknek 
a bevándorlását azon esetekben megnehezíteni, ha 
olyan elemekről van szú, a kiknek itteni megte­
lepülése semmiféle állami érdekbe nem ütközik, 
sőt ellenkezőleg kívánatos. Már most akárki jönne 
ide, például egy külföldi vállalkozó, egy olyan 
ember, a ki itt az országnak hasznot akaf csi­
nálni. eljön Budapestre vagy máshová az ország­
ban és itt akar lenni egy pár hónapig, neki er­
kölcsi életéről minden körülmények között bizo­
nyítékot kell szolgáltatni, a mi néha nagyon ne­
héz és az illetőre nézve nagyon zaklató. Ezért 
minden körülmények közölt és minden esetben 
nem volna nézetem szerint tanácsos ezt megkü 
vetelni. Hiszen a törvény úgy is megköveteli < 
főszolgabírótól és a rendőrkapitánytól, hogy a hol 
szükségesnek látják, az erkölcsi eleiéről is adas 
sanak maguknak bizonyítékot az illetővel.

Buzáth Ferencz hozzájárul a miniszterelnök 
nézetéhez és eláll a maga eredeti javaslatától.

A szakaszt a módosításokkal elfogadták.
Ugyancsak csekély stiláris módosítással elfő 

gadják a negyedik szakaszt is.
Változatlanul fogadják el az ötödik, hatodik 

és hetedik szakaszt.
Buzáth Ferencz a fíyolczadik szakaszhoz 

a mely jogot ad a rendőrségnek a szállodákban 
és magánházakban a külföldiek ellenőrzésére - 
szól hozzá. Kéri az egész szakasznak módosít.

sát oly értelemben, hogy csak az ország egyes
részeiben legven alkalmazható ez a szakasz.

Visontai Soma: Félti e szakasz rendelkezésé­
től a személyes szabadságot. Oly irányú módo­
sítást kíván, hogy házkutatást csak ellenszegülés 
eseteben legyen szabad a rendőri hatóságnak 
eszközölni.

Szeli Kálmán: Elismeri, hogy t szakasz ren­
delkezése erős, de erre a szakaszra szükség van. 
Mert ha a rendőrségnek jogot nem adunk az el­
lenőrzésre, az egész javaslatot sutba dobhatjuk. 
Kéri a szakasz változatlan fentartását.

Simonyi-Semadam: E szakasz kinövése a 
rendőri tultengésnek. Ezt a szabályt nem sza­
bad megalkotni. E szakasz értelmében bármely 
isendör sorba járhatja éjnek idején azok lakásait, 

a kikre haragszik. Módosítást ajánl, hogy ma­
gánházakban csak felettes hatóságuk Írásbeli en­
gedélye mellett eszközölhet a rendőri közeg el­
lenőrzést.

Széli Kálmán: Hozzájárul Semadam mó­
dosításához oly értelemben, hogy azt csak 
a végrehajtási rendeletben fogja kifejezésre jut­
tatni.

A Ház változatlanul fogadja el a nyolezadik 
szakaszt.

A kilenczedik szakaszt változatlanul fogad­
ják el.

A tizedik szakasz szerint bárki, aki nem tudja 
kimulatni, hogy magát és családját mivel képes 
fentartani, továbbá bárki, akinek ott tartózkodnia 
az állam érdekére vagy a közbiztonságra és a 
közrendre aggályos, az bármikor — esetleg az 
állam területéről is — kiutasítható s kényszer­
ülőn is eltávolítható.

Buzáth Ferencz: Azt ajánlja, hogy a törvény 
életbeléptetése előtt letelepült idegenekre is szer­
zett jogaik épségben tartása mellett bírjon ha 
tálylyal a törvény.

Viscutai Soma: Veszedelmesnek tartja e sza­
kaszt. amely olyan hatalmat ad alárendelt rend­
őri hatóságoknak, amely könnyen visszaélésekre 

ezethet. Politikai menekültek egyáltalán nem len 
nének itt tarthatók, ha e szakasz törvényerőre 
emelkednék.

Alkotmányos, szabad államban ennek megtör­
ténnie nem szabad. Muszkaországgá alacsonyul 
Magyarország, ba ezt a törvényt ezzel a szakasz 
szál fogadják el. Bármely ideérkező külföldit 
bármely szolgabiró e szakasz alapján kiutasít hat. 
Módosítást ajánl, hogy akinek szakmabeli foglal 
hozása van, az ne legyen kiutasítható. A kiutasí­
tást pedig a belügyminiszter rendelhesse el csak 
S a szakaszban ne aggályos, hanem »veszedel­
mes« szó „tétessék a kiuta:álható megjelölésére.

Simonyt-Semadam: Buzáth javaslatához csat­
lakozik. Visontai aggályait nem osztja.

Visontai Soma: Félreértett szavait igazítja 
helyre.

Széli Kálmán: Buzáth ama módositásál, hog\ 
az aggályos ember az egész ország területéről 
utasitiassék ki, elfogadja, a másikat azonban nem. 
Visontainak azt feleli, hogy ilyen dologban más 
országok eljárása szerint nem lehet eljárni. A mi 
az aggályos szót illeti, egyetért abban Simonyival, 
hogy az aggályos és veszedelmes közt különbség 
van, lehet valaki aggályos, a nélkül, hogy vesze­
delmes lerne.

Visontai Soma: Tiszta szubjektív dolog.
Szeli Kálmán: A mi Visontainak azt a javas 

latát illeti, hogy a ki szakmabeli foglalkozási ki­
mutat, be kell fogadni. Ezzel minden agályos 
ember kijátszhatja a törvényt. Visontai másik 
múdositá-át sem lehet elfogadni, mert a főszolga­
bíró jobban ellenőrizheti a járást, mint az 
alispán. A mi a birtokon kívül való felebbezést 
illeti, nem lehet tűrni, hogy valamely aggályos 
ember hónapokon át a községben maradjon.

Buzáth visszavonja azt az indítványát, melyet 
a miniszterelnök kifogásolt.

A Ház a tizedik szakaszt Buzáth módosításával 
fogadja el.

Tíz pereznyi szünet után a törvényjavaslat 
többi szakaszait vita nélkül elfogadták. Csak a 
14. szakasznál mondották ki:

Szeli Kálmán: Módosítása értelmében, hogy 
Újpest és Rákospalota fölebbezési fóruma a ke­
rületi kapitányság.

Elnök: A törvényjavaslat ezzel elfogadtatott

Budapest, január 12.
Elmaradt luterpelláczló. A Magyar Sző | 

Írja: Zboray Miklós néppárti képviselő a képvi­
selőház mai ülésén szerdára interpellácziót akart j 
bejegyezni, hogy Hegedűs Sándort megtámad- j 
hassa. Tóth Béla ugyanis egy deczember 20-án 
megjelent «Esti level»-ében könnyelműen azt aj 
vádat emelte Hegedűs Sándor ellen, hogy ő 
kereskedelmi minisztersége idejében egy sévres-i 
porezellán-készletet, melyet a párisi világkiállítás 
alatt a sévres-i gyár a királynak szánt ajándékul, 
nem juttatott rendeltetési helyére. Mielőtt azonban 
Zboray a képtelen hírrel a Iláz elé állott volna, j 
óvatosságból megkérdezte Hegedűs Sándort: mi a 
tárgyi alapja Tóth Béla «adatának». Hegedűs 
Sándor, ki csak Zboray-tól értesült a «P. H.» 
támadásáról, a legnagyobb felháborodással jelen­
tette ki, hogy az egész közlemény teljesen, alap­
talan s egy betű sem igaz belőle. A nyert felvi­
lágosításra Zboray Miklós elállóit interpelláló 
szándékától Hegedűs Sándor, mint értesülünk 
nyilatkozatot fog kiadni, melyben a róla terjesz­
tett alaptalan hirt megczáfolja.

A iiépviselöhiz közgazdaság! bizottsága
holnap, 13 án délután- 4 órakor az I. osztály ter­
mében ülést tart.

Az uj ágyuk. Mint a P. Ll. értesül, a tábori 
tüzérségnél most három fontos kérdéssel foglal­
koztak : a tábori taraczkok, az uj hegyi ágyuk és 
a gyorstüzelő tábori ágyuk ügyével. A tábori ta­
raczkok előállítása a bécsi arzenálban már folya­
matban van és nemsokára be is fejeződik. Az uj 
hegyi ágyuk már a csapatoknál használatban 
is vannak. A gyorstüzelő tábori ágyuk ügyében 
pedig, mely már évek óta foglalkoztatja a kato­
nai köröket, még ebben az évben megtörténik a 
végleges döntés.

A ezukoradó-javaslatról.
Keményt Ambrus: Beterjeszti a ezukoradó 

javaslatokról szóló bizottsági jelentést. Elnyomat 
jás és szétosztják.

Elnök: A holnapi ülésre a ma elfogadott 
törvényjavaslat harmadik olvasását és az ullevél- 
ügvről és határrendőrségről szóló törvényjavasla­
tok tárgyalását tűzi ki a Ház.

Az ülés fél kettőkor véget ért.

Örökös tárgyalás.
— A kiegyezést még nem irtuk alá —

Szüvegeznek és revideálnak és tárgyalna! 
tovább, mintha nem is adtak volna az cl 
múlt este két országnak szóló nyilatkozatot 
arról, hogy most már csakugyan készen 
vannak a kiegyezéssel. A mai lapok — még 
íz esti félhivatalos is •— úgy adták tovább 
a mindenek befejezéséről szóló hirt. mintha

beszélését illette, Láng Lajos kereskedelemügyi 
miniszter, dr. Wickenburg Márk gróf állam­
titkár, továbbá Bíró Tamás kereskedelemügyi, 
báró Andreánszky István pénzügyi és Ottlik 
Iván földművelésügyi miniszteri tanácsosok vet­
tek részt. Egy időre az országos statisztikai 
hivatal igazgatóját, Vargha Gyulát, minisz­
teri tanácsost is bevonták az értekez­
letbe, a mely délutáni 1 óráig tartott, a mikor 
aztán Láng kereskedelemügyi miniszter osztrák 
kollégáit lakására dejeunére hívta.

Délutáni 3 órakor folytatták az értekezletet, 
a mely esti fél 9 óráig tartott s ennek követ­
keztében az osztrák miniszterek és szakelőadók 
a kiknek eredetileg délután kellett volna vissza­
térniük Becsbe, csak az éjjeli vonatok egyiké­
vel kelhettek útra.

Az értekezlet előtt Láng Lajos kereskedelemr 
ügyi miniszter az Angol Királynő Szállóban 
megiálugatla osztrák kollégáját, Call hálói, a ki 
erre Széli Kálmán miniszterelnökhöz ment rövid 
megbeszélésre.
Utólagos pikantériákkal is szolgálnak c 

mostani tárgyalásokról. Maga a kormányhoz 
közelálló P. Ll. közli ma, hogy:

Kevés hijja volt annak, hogy a kiegyezés 
még tegnap is i'üstbe nem ment. E mostani 
tárgyalások folyamán ugyanis az állategész­
ségügyi egyezmény körül nézeteltéré­
sek merültek fel a két kormány közt. D;j 
nemcsak c kérdésben, hanem a szövegezéskor 
is, egyszer a magyar, másszor pedig az osz­
trák kormány annyira ragaszkodott egy-egy 
szóhoz, a mely fölött aztán kemény vita fejlő­
dött, hogy még 4 órakor úgy látszott, hogy az 
egész kiegyezés e miatt zátonyra jut. Vécie 
azután az osztrák kormány a főkérdésben en­
gedett a merevségből és elfogadta a magyar 
álláspontot, úgy, hogy azután a kisebb kérdé­
seken már könnyebben áteshettél;.
A félhivatalos ugyan — amint észreve­

hető — a kínos újságot úgy adja be, hogy 
a magyar kormány dicsősége sül ki belőle, 
ám mindennek a veleje mégis csak a/., 
hogy: meglepetések nem voltak Szilvesztei 
után sem kizárva . . .

Egyébként az aláírás — és ez kv. 
ségtelen — még hátra van. Szélt 

ezt Becsből jelentik — legközelebb 
ismét a császárváros vendége lesz 
az urakodútól az uj alku előzetes jóváha-

ből állá) ajándékot adtak át a vármegye közönsé­
gének nevében. Délután két órakor a jubiláns 
tiszteletére lakoma volt a Hungária szállóban.

a mindenek betejezesero szoio n . ,m, um kérni. Akkor lesz talán - hí
az már az egyezség akurasut jelentette volna, _ a| aláirás aklu,a is. S a hírek sze 
éppen csak a mi lapunkban jutott kifeje- l _ a ki 6si Juvaslatok január 26-ik: 
-ésre az a tény, hogy a hivatalos kommunke M kerülnc£\ két parlament elé. Széli 

“-V árva foval sem tesz említést az a d- csiilörtökön nyilatkozni fog. Műje;
-ásról s hogy az aktak lezárva meg de- j |nü,rjé,.u|.

zu 
cg 
ir
hogy is vannak!

S csakugyan: ma zavartalanul tárgyaltak 
tovább, miniszterek és szakelőadók; mar 
pedig az olyan egyezségen, a melyet a le 
lek az aláírásukkal megpecsételtek, azon 
azt hiszszük — nem volna mit változtatni 
többé. De ezen az ajkun van és tán lesz is
még. Yezérczikkünkben szólunk erről, a mit. .
egyébként a következő félhivatalos hír is | Pest-PiUs-Solt-kiskun vármegye törvény hatu-

VIDÉK.
Beniczky alispán jubileuma

Az elmúlt esztendő junius hónapjában

— BKoBStre-küidötvég a minisztériumban
Szerdán fogadja Darányi Ignácz földmivelésügyi 
mraiszler Csanád-vármegye monstre-depntáczióját, 
amelyet dr. Návay Lajos alispán fog vezetni.
A küldöttség, mely közel 100 tagból áll, arra 
kéri a füldmivelési miniszteri, hogy teljesítse a 
■megye lakosságának régi óhajtásai s mielőbb 
tegye lehetővé azt, hogy a Maros folyó hajóz­
hatóvá legyen. E tárgyban a küldöttség emlékira­
tot fog Darányi miniszternek átnyújtani.

— Párté iaknlás Kagyenyeden. Tudósítónk
Írja: Kagyenyeden vasárnap délután megalakult 
a függetlenségi és 48-as Kossuth párt. Fogarasi 
Alb-rl Bein len-kollégiumi tanár, mint ideiglenes 
elnök, nyitotta meg nagyszabású beszéddel a 
rendkívül látogatott szervezkedő gyűlést. Lelke­
sedést gvujlú megnyitójában fejtegette a párt 
megalakulásának indító okait. Panaszunk úgy­
mond — sok van, mert sérelmeink is egyre so­
kasodnak. Hivatkozik Bánffy Dezső »Magyar 
nemzeti politika« cziniü czikksorozatára, ki, bár 
más álláspontról, de fejtegetésében ugyanarra a 
konklúzióra jut: hogy erélytelen a kormány, mi­
kor egymásután megy bele jogaink, nemzeti le­
iünk feltételeinek megnyirbálásába. Nemhogy 
haladnánk lépésröl-lépésre, mint a hogy a »sza­
badelvűek« naivul el akarják hitetni magokkal, 
hanem ellenkezőleg: lépésről-lépésre hátrálunk, 
úgy Ausztriával, mint a nemzetiségekkel szemben. 
Vesztünk a réven, vesztünk a vámon is. Pedig 
nem mi nem tudunk Ausztria nélkül élni, hanem 
n szomszéd nem tud élni nélkülünk. Nem a 
nemzetiségek szerezték meg számunkra a jog, 
egyenlőség, szabadság áldásait, hanem saját vé­
rünk árán mi szereztük meg számukra is a 
Kossuth Lajos zászlója alatt. — Végül 12 pont­
nál) foglalja össze a part ezéljait es feladatait, 
ixiiörő lelkesedéssel fogadta a nagyközönség az 
ideiglenes elnök szép és igaz beszédét s egyhan­
gúlag kiáltotta ki a megalakult párt elnökének 
Fogarasi Albertet, Janesó Sándor lelkész háza­
lj-is beszédére és ajánlására. Első alelnök lett 
Janesó Sándor, Il-ík alelnök Bálinth János; 
itkár Zuyzon János; jegyzők: BodrogLi János 
s Hal la Béla. A végrehajtó bizottság tagjait is 

megválasztották. Gergely i, Zuyzon és mások 
felszólalása után oszlott szét a véglegesen meg­
lakolt s már is 200 tagot számláló függetien- 

~égi párt.
— A kié a föld . . . Pozsonyi tudósítónk táv- 
.tozza: A városi közgyűlés Somogy-megve ál­
cát, mely szerint magyar földnek magyar ké­

zen való megtartását ezélzó törvények alkotása 
jgyében a képviselőházhoz felirat intéztessék, 
hosszabb vita ut..n egyszerűen tudomásul vette. 
A közgyűlés továbbá nagy többséggel elvetette a 
bizottsági tagok számának lélekszám arányában 

at van taggal való felemelését czelzú indítványt.

sága elhatározta, hogy alispánjának, beniczky 
Lajosnak, huszonötéves jubileumát meg fogja 

Köróer miniszterelnök és lovag Böhm-Bawerk\ ünnepelni. A megye törvényhatósága ezt az
ste báró G/ova- ünnepet az e czélból összehívott mai diszközgyü-

erösit:
(Buti. Tud.)*Az osztrák miniszterek közül dr.

pénzügyminiszter még tegnap
pedignelli földművelésügyi miniszter 

reggel visszatértek Becsbe.
Báró Cull kereskedelemügyi miniszter ér 

Wittek dr. lovag vasúti miniszter ma délelőtt 
10 órakor resztvettek a magyar kereskedelem 
ügyi minisztériumban egy éitekezleten, a me­
lyen az itt maradt osztrák szakelőadók, dr 
Stibrnl osztályfőnök és dr. lovag Roessler 
miniszteri tanácsos osztrák kereskedelemügyi-, 
Beolt"

mig Spitzmüller

lésén tartotta meg.
Jelen voltak a többek között: Gulner Gyű < 

államtitkár, báró Prónay D. zső, gróf heglevicL 
Gábor, Rakovszky István allami számvevőszék 
elnök, Hajós József, Földvury Mihály, Gsá- 
volszky József czinizetcs püspök, Hálás A 
kanonok, Sárkány Sámuel ev. püspök, Tóth 
Lajos kir. tanfelügyelő stb.

múló szerelmek, de van örök szerelem is. S 
virág mind a kettő.

Mégis szomorú, valahányszor elfonnyad egy 
rúzsa...

Káinok! Izidor.
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Irta: FRENSSEN GUSZTÁV.
V.

Több napon keresztül nagyon rosszul 
érezte magát Knee ur. Látszott ez a fáradt 
sóhajain és a tompa fényit szemeim. Ger­
trud tehát kénytelen volt elhalasztani a tér 
vét. Ezt az időt felhasználta arra, hogy Le­
tekintsen a család belső viszonyaiba és meg- 
kedveltesse magát velük. A harmadik nap 
már igen jól érezte magát Knee ur. Az ebéd­
nél különös szeretetreméltó modorban üd­
vözölte Gertrudot. Frauke után, tudakozódott 
Gertud és az üreg azt mondta:

. — A kicsike kilovagolt, hogy ne zavarjon
téged.

Sokáig szótlanul ültek egymással szem­
közt. Gertrud érezte, hogy most érkezett el 
az idő, hogy nagybátyjával zavartalanul be­
szélhessen. Hogy dobogott a szive! Nem 
tudta, hogy van-e joga neki a nagybátyjá­
val Fraukeröl beszélni ? Szabad-e felzaklat­
nia ennek a szegény, beteg embernek a lel 
két? Nem lesz-e ez a kísérlet egy végzetes 
könnyelműség ? szomorúan nézett Knee 
urra.

De, hogyha nem beszél ? Nem vonja majd 
kérdőre a lelkiismerete: te Gertrud von Knee, 
a te nagybátyád beteg és tehetetlen. A lá­
nya pedig fiatal és könnyelmű. De te Ger­
trud, te tiszta szemű vagy és tiszta eszű, 
Te láttad a dolgokat való világításban és 
nem tettél semmit! Minek jöttél ide, ha nem 
a lelkiismeret küldött? Mit kerestél itt az 
őseid földjén, ha nem hivatást? Tudsz-e 
ez ekre felelni Knee Gertrud?

1— Bátyám ! — olyan félelmetesen hang­
zó t a szava, hogy maga is megijedt tőle —

bátyám milyen viszonyban vagy te Thor- 
beekenncl ?

A nyomorék ember félve, idegesen nézett 
■á. Ez a hang és ez a tekintet megijesz­
tette őt.

— Te láttad öt ? Thorbeekent ?
— Igen bátyáin . .. részegen !
— Biztosan láttad ... nem tévedsz ?
— Ki van zárva minden tévedés !
— Alig akarom elhinni 1 
— Péternek sem?
— Ah. őneki volt valami dolga Thor- 

beekenncl. Valami babona. Azt hiszem, hogy 
még az anyja halála óta.

Gertrud ellentmondott :
Tévedsz bátyám! Péternek igaza van, 

hogy Thorbeekent rossz lelkiismeretnek ne­
vezi.

- Péter az ő pártján van.
- Nem igaz! Péter — bátyám — a te 

pártodon van.
A nyomorék évek óta most jött először 

ki a rendes flegmájából. A szeme dühösen 
forgott, de ahogy a lány tiszta, csöndes sze­
meibe nézett — elcsöndesedett.

- Az öreg Péter elbolonditott 
gyermekem!

- Ugyan bátyám, hát olyan ember az 
öreg Péter, aki nem a te javadat akarja? 
Hát nem szolgált téged barnamez eszten­
deig hűségesen? Van valami haszna neki, 
ha Thorbeekent meggyanúsítja ? Igaz, ne­
kem van okom gyűlölni Thorbeekent, mer 
megsértett, de miért gyűlölném Hinzet ? 
De . . . nagybátyám . . . ö hazudik. A sze­
medbe hazudik. Miért lenne különben olyan 
hallgatag és olyan gyáva?

Ez már sok volt. Gertrud alig lakott egy 
hete ebben a házban és máris olyan ke­
gyetlen módon bánt egy emberrel ... de a 
puha, gyöngéd keze, ahogy rátette az öreg 
vállára — megmentette öt.

— Gertrud, fiam! . . . Hát ki nem csaló 
ezen a földön ? Kinek higyjek ?

— Knee Gertrud szomorúan nézett rá:
— Csak magadnak higyj bátyám !
Az öreg nyomorék csodálkozva nézett rá
— Ja, csak mozdulhatnék a helyemből!

A díszközgyűlést Beniczky Ferencz főispái 
báró dr. osztályfőnök, az osztrák föld-1 nyitotta meg s miután a báró Prónay Dezső v,-

.. ....................... .... ■ • zetése mellett kiküldött bizot ,-;ig kisereteben azmuvelesugyi miniszterim», míg Spitzxnutfcr n * kö,gyu|és.„ megjelent, a Ervényhatú-
dr. miniszteri tanácsos az osztrák pénzügyim-1 ne%>ben üdvözölte a ünnepeltet. A főispai 
niszterium képviselet- ben szintén jelen voltak; beszédében rámutatott arra. hogy az alisp.ii 
magyar részről az értekezleten, a mely a ki- hosszú közpályáján a törvények megainotavábni 

technikai részleteinek meg- és azok helyes megtartásában mindig elüljart A
főispán beszéde után rreysinger Lajos királyi 
közjegyző mondott hosszabb ünnepi beszédet, a

egyezés némely

a I meíyben az önkormányzatnak szükséges voltat 
egészséges, szabad szellemét fejtegette. Szólt

De igy ?! ... Ide vagyok lánczolva 
szobához.

— Tudod-e bátyám, hogy a szalmakamra I azokrófa kiváló tulajdonságokról, a melyek az 
teteje múlt ősz óta teljesen össze van rom- alispánt ékesítik és végül arra kerte, fogadja sza­
bóivá?

— Én azt hiszem, hogy kiutalványoztam 
neki már egy számlát . . .

Egész sápadt lett ettől a valóságtól.

retettel a vármegye közönsége szerelőiének zálo­
gát. Ezután Fazekas Ágoston főjegyző beszéd 
kíséretében átadta az ünnepeknek a tisztikar 
ajándékát, a diszkardot.

Beniczky Lajos alispán mondott most nagyobb

téged

És tudod-e, hogy Hinze még meg sem szabású beszedet, melyben, miután hálás küszö- 
próbálta rendbe hozni az istállókat? Letét fejezte ki a személye iránt tanu.-itott ki-

Knee ur igen rosszul érezte magát ennek bizalomért, szólt a közigazgatásról, kü-
leánynak a tekintetétől. Ionosén pedig a vármegyei önkormányzatról, hi-
— Bátyám, tudod-e, hogy én még nem | ismeri, hogy ez reászorult a reformokra, de hi- 

voltam künn a romoknál ? 1 hátiak tartaná, ha a nemzet tradiczióibul mind­
azt, a mi nemes és jó, beleolvasztani igyekezné­
nek a reformokba. Majd igy folytatja beszédét :

Kerüljük azt az irányt, a mely — nem is­
merve nemzetünk alkotmányos fejlődésének a 
történetét — mindazt, a mi a múltból r-ánk ma 
radt, mint elavult intézményt kész az enyészet­
nek átengedni; mert mindazok az intézmények, a 
melyek a forrásaikat nem a nemzeti viszonyok­
ból merítik, megboszuják magukat. Nemcsak 
meg kell tehát őrizni az önrendelkező autonom 
jogainkat, de fejleszteni és tágítani a hatáskörét. 
Ne adjunk el jogainkból semmit; fordítsuk min­
den erőnket nemzeti kultúránk és gazdaságunk 
fejlesztésére és akkor hatalmas lesz nemze­
tünk és erős védőbástyái maradnak a vár­
megyék. Ne feledjük el, hogy jogaink föladásával 
a saját sírunkat ássuk meg. Ezek az irányeszmék 
lebegnek az én szemeim előtt és ez irányban 
akarok haladni a reformok mezején, szent meg- 
meggyőződésem, hogy, ha ezeket híven megtartom, 
kötelességemet teljesítem.

Végül hálás köszönetét mond a főispánnak a 
hozzá intézett e'istnerő szavakért, a tisztviselő- 
társaknak az iránta való ragaszkodásért és szeré­
téiért. Büszke arra, hogy annak a tisztikarnak le­
het a vezére, amely intelligencziájában páratlan, 
munkásságában fáradhatatlan s szorgalmában er- 
nyedetlcn

Az alispán beszéde után szűnni nem akaró 
éljenzés hangzott el, mely megújult akkor is, mi­
dőn a főispán indítványozta, hogy az ünnepelt 
érdemeit jegyzőkönyvbe iktassák s az ünnepi be 
szédeket kinyomatva, minden bizottsági tagnak és 
községnek megküldjék. A jubileum alkalmából 
Pestvármegyének több községe tisztelgett az al­
ispánnál, akinek több értékes és remek darabok-

— Miért nem gyermekem ?
— Megmondom . . . Csak egy föltétellel 

mehetek, ha te elkísérsz . Ez a te lovagi 
kötelességed. Te vagy az utolsó Knee és ez 
a lovagias kötelességed.

A nyomorék elfelejtette a kardvágást, a 
sebeit, ü a Kncek közül való. Es ha egy 
Kneetől lovagias szívességet kérnek, akkor 
az nem törődött egészséggel pénzzel: ha­
nem teljesítette.

Mosolygott. Ez olyan eredmény volt. 
amelyre büszke lehetett Gertrud.

— Ha egy szép asszony, hozzá az utolsó 
Knee grófnő kér tőlem szívességet: azt min­
dig teljesítem.

Gertrud oly víg volt és oly jókedvű, hogy 
tánczolni szeretett volna.

Frauke megérkezett. Hízelkedő, hangon 
kérte Gertrudot, hogy kísérje el a lovagló- 
terembe. Ez beleegyezett. Az istállóknál 
Hinze elvált tőlük és a két lány egyedül 
idult meg a lakóház felé. Gertrud szörnyű 
büszkeséget érzett a keblébe.

Beszélni kezdett:
— Miért lovagolsz te Hinzével, anélkül, 

hogy engem értesítenél a dologról ?
— Te aludtál még.
— És te már tegnap elhatároztad, hogy 

ki fogsz lovagolni ?
Frauke hallgatott. r

(Folytatása következik.

Anglia szabadkozik.
— Félhivatalos nyilatkozat. —

A hatalmas, büszke Anglia néhány nap 
•la egészen más húrokat penget. Többé nem 
vnyoget. Szabadkozik és tisztázni igyekszik 
magát a némiképen alaptalan vád alól, 
mintha Oroszországgá 1 szemben ellensé­
ges állást akarna elfoglalni. A minek 
különben igen egyszerű a magyarázata. 
Anglia takaródét fújt. mert teljesen elszige­
telve maradt a felfogásával. Sem Olasz-, sem 
Francziaország, de még vsak Németország 
sem csatlakoztak melléje. Különösen a ne­
metek hidegsége esett zokon a büszke Al- 
Inoimak. A Standard ki is is jelentette, hogy 
XómetoE íg el lehet készülve arra, hogy 
újabban felmerülhető nagy politikai kérdé­
sekben Anglia hasonló részvétlenséggel 
fogja viszonozni a németek «ükkeblüségét.

Hogy Franczia- es Olaszország nem tá­
mogatták a Dardanellák ügyében Angliát, ez 
, üthető. Olaszország érdekelve van Tripoli sz­
ilái, a Balkán alban vidékein s egyelőre for­
mális ellenségeskedést még nem óhajt, mert 
nem alkalmas erre az idő. Erancziaország 
még mindig erő és hatalom a porta szemé­
ben. a törökországi keresztények protektora. 
0 sem akar még ellenségeskedésekbe bo­
csátkozni. Ekként tehát Anglia magára ma­
radt. S hogy mennyire siet azt a kellemet­
len hangulatot, a melyet fenyegetőzésével 
felidézett, eloszlatni, mutatja az alábbi lon­
doni politikai hír, a mely ekként hangzik :

London, jan. 12.
Azt a magyarázatot, amelviyel a st.-jamesi ka­

binetnek az orosz torpedóhajők álbocsátásáról 
szóló előterjesztését kísérték, jól értesült helyen 
túlzásnak, sut egyenesen félremagyarázásnak mi­
nősítik. Mert az angol kormány tiltakozása mö­
gött nem rejlik egyéb, mint puszi n az a kíván, 
ság, hogy a tengerszorosra vonatkozólag fennálló 
nemzetközi jogallapot fe.ntartassék s a porta egy­
oldalú engedményei egyik, vagy másik hatalom 
javára megakudályoztatssanak. Az a magyarázat 
ugyanis, hogy a négy fegyveres felszerelés nél­
küli orosz torpedóhajó nem tekintendő hadi­
hajónak, mivel a szykásos felszerelése hiány­
zott, a szerződéses megállapodások betűivel és 
szellemével ellenkezik és ezt Angolország a 
nemzetközileg biztosított elvek sértetlen meg­
óvása, valamint annak az érdeknek szempont­
jából, amely a Dardanelláknak Anglia részéről 
tulajdonittatik, szó nélkül nem hagyhatta. De 
azért tarthatatlan, hogy az angol beavat­
kozás akkép érleimezíessék, mintha az angol 
kormány Oroszország ellen valami nagyszabású 
akcziót kezdeményezne a végből, hogy a kelet1 
kérdések uj rendezésénél nyomatékosan emlé­
keztesse az ő résztvételi jogára. De valamennyi 
magyarázat között az a legferdébb, ha azt 
gyanítják, mintha az angol kormány a Darda­
nellák ügyében kőzbevetett tiltakozásával bo- 
szankodásánrk akart volna szabad folyást 
engedni azért, mert Oroszország éa Ausztria-
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Kedd, január 13. EGYETÉRTÉS
Magyarország a maczedon kérdésre vonatkozó
akcziót a többi nagyhatalom közreműködése 
nélkül indította volna meg. Itten a leghatározot­
tabban elitélik azt a meggyanusitást, mintha 
az angol kormány a bécsi tanácskozások lefo­
lyását boszankodással fogadta volna. A ki 
ugyanis az 1897-iki balkán egyezményre vonat­
kozólag figyelemmel kísérte az angol vezető 
politikusok nézeteit, okvetlenül észrevehette, 
hogy Angolország ennek az egyezménynek mily 
nagy fontosságot tulajdonított a Balkán békéje 
szempontjából, a mi által az u. n. keleti kér­
dés napirendre tűzése elkerülhető. Ilyen han­
gulat mellett a bécsi és pétervári külügyminisz­
terek tevekeny közbelépését a fenyegető viszályok 
elhárítására Londonban helyeslőleg fogadták. 
Gróf Lamsdorff bécsi utazását és tanácskozá­
sait Bécsben angol részről azzal az őszinte 
óhajjal kisérték, hogy bárcsak eredményt len­
nének képesek a megállapodásnak következté­
ben elérni. Alaptalan tehát az a feltevés, hogy 
Anglia gyanakodva fogadta a két nagyhatalom 
tárgyalását, hogy önérzetében sértve érezte 
volna magát. Angolország — és ezt ismételve 
is hangsúlyozni kell — élénk érdeklődéssel és 
helyesléssel kisérte s kiséri a két nagyhatalom" 
nak a béke érdekében tett jó szolgálatait.

Uj piiepökválasztás. Az aradi román püs­
pöki-szék betöltésének ügye a Mangra Vazul 
megválasztása miatt, kit tudvalevőleg a király 
nem erősített meg, mind a mai napig nincs el­
intézve. Most azonban, a mint értesülünk, hiva­
talosan is közhírré tették a legfelsőbb határozatot 
és ennek következtében az illetékes egyházi ha 
lóság megtetiu- az előkészületeket az uj püspök 
választásra. Az aradi görög keleti román 
egyházmegye szentszéke ugyanis Papp Ignácz 
protoszinczellus elnöklete alatt ma teljes ülést tar­
tott a püspöki irodában.

Ezen a szentszéki ülésen olvasták fel Metiann 
János érsek-metropolita leiratát a püspöki szék 
betöltésére vonatkozólag. metropolita közli a 
szentszékkel Wlassics Gyula miniszter leiratát, 
melyben tudatja, hogy a király nem erősítette 
meg Mangra Vazul püspökké történt megválasz­
tását és felhívja az egyházmegyét, hogy minél 
előbb töltse be az üresedésben lévő püspöki szé­
ket. A szentszék tudomásul vevőn a leiratot, meg­
tette az előkészületeket az uj püspükválasztás 
dolgában és pedig február 4-ikére tűzte ki a 
püspökválasztás napját. Erről értesítik a rnetro- 
politát s csak ha ö hozzájárul a szentszéki ha­
tározathoz. hívja össze a szentszék elnöke a püs- 
pükválasztó rendkívüli zsinatot. Pnskariu Hilarion 
és Muszin Filerét arehimandrilák kijelentették, 
hogy a püspökjelüitséget nem vállalják el, igy 
Hamzsa eilenjelöllje hihetőleg Papp Ignácz aradi 
helynük lesz.

Vallásos estély. A hold-utezai ref. iskola­
ház dísztermében holnap este 7 órakor vetített 
képek kísérete mellett felolvasást tartanak; Mar- 
tiniqué-ről,

Léűyaiék válnak?
A félhivatalos Magyar Nemzet ina este 

a következő hirt közölte:
Lónyay Elemér gróf és neje. A fél- 

hivatalos M. T. J.-nak jelentik Becsből: 
A „Zeit11 és az -Oesterr. Volkszeitung“ 
állítólag arról értesültek, hogy a Lónyav 
grófi pár között komoly diííereneziák me­
rültek fel. Lónyav gróf. aki nejével egy 
idő óta Délfrancziaországban'•‘tartózkodott, 
Cannesban elhagyni nejét, a nélkül, 
hogy utjának ezélját megmondta volna.

Az esemény ilyen beállítása után nem 
éppen valószínű, hogy kúszás teljesen alap­
talan liirrol legyen szó. Egészen biztosnak 
nem tudjuk, nem is méltattuk volna figye­
lemre. ha holmi pletykaság formájában ke­
rült volna elénk. De Így. ha a félhivatalos 
lapban látjuk, komolynak kell vennünk és 
legalább is beszélnünk keli róla. Kell hozzá­
szólnunk annál is inkább, mert itt nem egy 
polgárcsalád szerencsétlen házasságáról, vagy 
szerelmi történetéről van szó, hanem ez a 
Jiiv szól Melániának, a volt özvegy trón­
örökösnének, minden magyarok szépséges 
asszonyának s Lónyav Elemér grófnak, a 
kiben a nyugotí mezbe öltözött, de szinma- 
gyar típus egyik képviselőjét látjuk. Az a 
köteles delicatesse, a melylyel óvakodunk a 
családi szentélyek titkait megbolygatni, bru­
talitás volna itt. A hallgatás most ítélet, a 
mely egyformán igazságtalan volna, akár 
Stefániában, akár Lónyav Elemérben ke­
resné a fölmerült ellentétek okát. S nehéz 
szívvel lebbentjük fül azt az amúgy is át­
tetsző selyemfüggönyt, a melyik bűvös, káp­
rázatos csillogással fedlo el ezelőtt két évvel 
szemünk előtt azt a végtelen boldogságot, 
a melyet nekünk ez a házasság jelentett. ..

Stefánia trónörökösasszony . . . Nem kell 
arról beszélni, milyen szerepet játszott a 
magyar nemzet szeme előtt. A mig a 
mayerlingi kastély végzetes tragédiája a há­
zassága boldogtalanságlát nem tette nyilvá­
nossá: a jövendő királyasszony, a kinek 
csábos, bájos, egyéniségéből, graeziozitásá- 
nak ezer tükördarabjából az asszonyiság 
édes lágysága mellett királynői tulajdonságo­
kat érezelt ki a népe. S azután a fekete nap 
után az ország özvegye lett. . . Csak a ma­
gyar nép lélektana teszi érthetővé azt a 
mondhatlan gyöngédséget, a melylyel a ma­
gas, karcsú, gyászruhás saöke asszony min­
den lépése elé tépett rózsákat szerettek 
volna hinteni. Amerre járt, amerre ment, ki­
olvashatta a szemekből, hogy feledtetni akar­
ják vele az egykor titokban hullatott könye- 
ket.

S jött a harmadik nagy fejezet. Az igazi 
forduló. A mikor az aranykoronával együtt 
lemondott a gyászfátyolról is. A mikor meg­
tudtuk, hogy sokat szenvedett szive végre 
szeretni kíván. S magyar embert, ősrégi 
köznemes család fiát tartotta érdemesnek 
arra nz áldozatra, hogy szembeszálljon miatta 
minden előítélettel, szakítson a múltjával, a 
jövőjével, ott hagyjon fényt, pomoát. bíbort.

herezegi koronát . . . Vájjon akadt-e, a ki 
irigyelte volna tőle ezt a boldogságot? S 
ezelőtt két évvel, a miramari kastély kertjében, 
rügyfakasztó márezius hónap végén, ha az a 
sok szeretet, a mi a szivekből Stefánia 
esküvőjére szállott, csupa fehér rózsává vált 
volna, azokon járna most is Lónyay Ele- 
mémé . ..

A szerelemtől a házasságig.

Ki ne emlékeznék arra a márcziusi napra ? 
S azokra az izgató, sejtelmes és várakozás­
sal teljes hetekre, a mik megelőzték a vár- 
park kápolnájában kötött frigyet. Pedig a 
részleteket alig ismerték akkor, ma is ke­
vesen. Ma, a mikor talán epilógusnak tet­
szik, elmondhatjuk Stefánia özvegy trón­
örökösné és Lónyay Elemér szerelme his­
tóriáját.

Téves az a verzió, hogy Stefánia főher- 
ezegasszonyt Londonban ismerte volna meg 
ezelőtt hat évvel gróf Lónyay Elemér, akit 
akkor az özvegy trónörökösasszony udvar­
tartásába osztottak be. Mikor Stefánia trón­
örökösné Londonba utazott, akkor már is­
merte a grófot, aki az angol követségnél 
volt attasé s aki néhány hónappal azelőtt 
Budapesten járt az országos kiállítás alkal­
mával. Alikor Budapesten volt az udvar és 
egyik fényes, ünnepség a másikat érte.

Az akkor tartott udvari bál alkalmával 
mutatta be gróf Bellegarde füudvarmester 
gróf Lónyay Elemért Stefánia foherczeg- 
asszonynak. Az özvegy trónörökösné — 
mintha még ma is látnánk ! — fátyolszerü, 
lenge, meseíinom lilaszinü ruhát viselt. Ék­
szer alig volt rajta, csak a hajába volt tűzve 
egy nagy, sárga rózsa. A diádémoktól, brili­
ánsoktól szikrázó környezetben olyan igéző 
kontraszt volt a nagy, kék szemű, arany- 
szőke, magas asszony, hogy sokáig beszél­
tek róla. akik szerencsések voltak, hogy lát­
hatták. Lónyay Elemért még a nála is szo­
katlan kedvességgel fogadta s az érdekes te­
kintetű, sötétbarna arczu, szikár fiatal mág­
násnak megengedte, hogy majdnem az egész 
bál tartama alatt a közelében időzzön.

Ez az első fejezet. A beavatottak azt be­
szélik, hogy már az udvari bál estélyén 
megismerték egymást s megérezték annak 
a jövendő nagy szenvedélynek az első láng­
ját, a mely később annyi akadályon diadal­
maskodva, az egymás karjaiba vitte őket. 
Eleinte persze, senkisem sejtett róla sem­
mit. Következtek a titkos találkozások, Lon­
donban. Velenczében Capri szigetén, mig 
végre 1898. végén kipattantál titok. Az első 
híreket, a melyek Stefániának arról a szán­
dékáról Írtak, hogy Lónyai Elemér felesége 
lesz, rögtön megezáfolták. De a hírek mind 
szaporábban merültek fel, végre kitudódott, 
hogy igazat beszélnek.

Az vUmiosa-yaehtról, 1899. januárjában 
irta meg a füherczegnek, aki a svéd trón­
örökösnével volt ott. Becsbe, hogy megmá- 
sithatlan az az elhatározása, hogy a ma­
gyar gróf felesége lesz. Becsbe hívták, s rö­
vid idő alatt a király künyes szemmel 
mondta neki:

— Nem akarom, hogy az én ellenzé­
sem állja útját a boldogságodnak.

Villámgyorsan terjedt el a hir. Mindenki 
megismerte az agg uralkodó indító okait, 
amelyek annál nemesebbeknek látszottak. S 
1899. január 12-én meg is volt az eljegyzés 
Velenczében.

Az esküvőt azonban fontos kérdések aka­
dályozták. Pénzügyi és czim-tekintetek. Ste­
fánia özvegy trónörökösnétől azt kívánták, 
szakítson meg minden összeköttetést az ud­
varral, mondjon le minden czimröl s az 
appanázsárúl. Stefánia, aki a nagy anyai 
vagyonához sem juthatott, mert Lipót 
belga király, a ki kitagadta a házas­
sága miatt a leányát, tudni sem akart ennek 
kiutalásáról, az apanázs elvesztésébe sem akart 
belenyugodni s a királyi fenség czimét 
továbbra is megkövetelte. Majdnem két 
hossza hónap telt cl, mig végre is a király 
közbelépett s megoldotta a kérdést azzal, 
hogy Stefánia házassága után is használhatja 
a királyi fenség czimet. A vagyoni ügyeket 
elég kedvezöleg szintén elintézték s az ezek­
re vonatkozó iratokat a bécsi udvari levél­
tárban helyezték el.

Márezius hó 15-én este utazott el Becsből 
Stefánia iVjherezegasszony Miramareba, az 
esküvőjére. Mint főherczegasszony utazott el 
s ludta, hogy magyar grófné gyanánt 
fog oda visszatérni. Egész udvara kikisérte, 
húsz férfi és hölgy, valamennyi virágbokré­
tával a kezében. Fél nyolez órakor érkezett 
a pályaudvarra a grófné, vele együtt a le­
ánya, Erzsébet föherczegnö, mind a ketten 
sötétzöld köpenyben s ugyanilyen szinü sapká­
ban. Három perczczel később megérkezett a ki- 
rály is, hogy búcsút vegyen Stefániától, a ki 
most olyan messzire távozik el tőle.. Húsz per- 
ezig beszélgettek. Mikor az állomásfőnök 
megadta a jelt az indulásra, Stefánia fö- 
herezegnö mélyen meghajolt a király elölt, 
aztán kezet csókolt neki. S egyszerre az 
uralkodó is, n főherczegasszony és a le­
ánya is sírni kezdtek ... A király megcsó­
kolta többször s a vonat elrobogott.

Gróf Lónyay Elemér ezalatt az idő alatt 
Velenczében, majd Gőrzben tartózkodott. 
A szavát adta, hogy az esküvőig nem lépi 
át a miramárei kastély küszöbét és meg is 
tartotta a szavát. Néhányszor találkozott 
ugyan a herczegasszonynyal, de a Grignano 
és Trieszt között vezető országúton, a hol 
pár perezig beszélgettek. Az utolsó óráig 
titokban tartották az esküvő napját. Csak a 
lázas sietséggel végzett átalakítások, a me­
lyek a remek tengerparti kestélyból mindent 
eltávolítottak, a mi emlékeket kelthetne, árulta 
el, bog}* közel van az már.

Márezius 21-én nagy ebéd volt Miramare- 
ban, melyre Gondrecourt grófnő, addigi 
füudvarmesternö, valamint több, az özvegy 
trónörökösnéhez közel álló hölgy is hivata­
los volt, Izgatott, tulfeszült volt a hangulat 
az ebéden s Stefánia többször minden ok 
nélkül, hirtelen sirni kezdett. Az ebéd után 
pedig kikisérte a leányát a miramarei pálya­
udvarhoz, mert Erzsébet föherczegnőnek 
a király parancsára, az esküvő előtt való 
nap el kellett utazni Miramareböl.

A bucsuzás pillanatai meerenditők,. «voltak.

A főherczegnők a vonat indulásáig a pálya­
udvar előtti térségen sétáltak föl és alá. Az 
anya a leánya karjába kapaszkodott s élén­
ken beszélgettek egymással. Többnyire az 
özvegy trónörökösné beszélt. Mindkettőjük 
szemében sűrűn csillámlott fel egy-egy köny- 
csepp. De következett a bucsuzás órája. Az 
özvegy trónörökösné még egy utolsó pillan­
tást vetett leányára, egy benső, hosszú pillan­
tást, mintha leikébe akarná foglalni azt, a 
kit elválaszt tőle ezek után a kötelező 
etikett.

Egy órával később gróf Lónyay Elemér 
meglátogatta a menyasszonyát. . .

Az esküvő másnap délelőtt volt a mira­
márei kastély kis kápolnájában, a mely a 
betlehemi kápolnának hü mása. Ebben a 
kápolnában hallgatta Miksa császár az utolsó 
misét, mielőtt elment Mexikóba. Az esküvőn 
ott voltak Gondrecourt grófné, Pálffv és 
Széchenyi grófnék, gróf Kolonievski fűud­
varmester, a vőlegény öcscse, gróf Lónyay 
Gábor, gróf Velserslieimb nagykövet a fe­
leségével és gróf Eszterházy Ferencz a 
feleségével.

Az esküvő egyszerűen folyt le. Mayer 
udvari burgplébános, püspök végezte az es- 
ketést s rövid beszédet intézett a mátkapár­
hoz. a melyben különösen azt emelte ki. 
hogy ezt a frigyet a szerelem kötötte 
meg, a mi a legjobb biztositéka annak, 
hogy a házasságot mindig a legzavarta­
lanabb boldogság fogja övezni . . . Ez a 
proféczia nem igen vált be . . .

Az egész esketés alatt Stefánia hangosan 
zokogott.

Csalódások.

A mai hir ezáfolatát még most. a késő éj­
szakai órában is, várva-várjuk. Hátha még­
sem igaz, hátha az egyszer legalább nem 
kell újból meggyőződnünk arról, hogy a sze­
relem s az élet összeütközésében mindig az 
utóbbi a győztes. De rezignáltan konstatál­
juk. hogy a czáfolat csak nem érkezik, s 
ennek a regényes házasságnak az egyes 
körülményeiből úgy ítélhető, hogy esetleg 
nem is fog megérkezni.

Két idegen világot hidalt át ezzel a há­
zassággal a szerelem. Stefánia az udvar le­
vegőjében nőtt fel. Hogy mennyire nem volt 
tisztában az uj helyzetének még anyagi kö­
rülményeivel sem, a bizonysága, hogy 
második házasságába ötszázezer ko­
rona értékű, teljesen uj kelengyé­
vel ment. Annak idején tömérdek so­
kat írtak a lapok arról a mesés kelengyéről, 
melyet, egy nem dúsgazdag magyar gróf fe­
lesége készíttetett magának. Elmondták pél- 
dául, hogy minden ruhaneműből ötven tu- 
ezatot készíttetett.

A gondolkodás különbsége is szembeötlő. 
Lónyay Elemér tisztára magyar nemes, a 
kinek az angol környezet még puritánabbá 
tette a gondolkodását. Hisz tudvalevő, hogy 
a mikor a házasság akadályai felmerültek, s 
kivált mikor a financziális kérdésekről is ér­
tesült, vissza akart lépni. S kezdte mindjárt a 
házassága elején látni, hogy nem tudják 
megérteni egymást.

Ismeretes a bodrog-olaszii tartózkodás 
története. Stefánia a magyar arisztokráczia 
viszonyait eddig más nézőpontból láthatta. 
Eddig a kedvéért alakultak azok. Otthon, 
Bodrog-Olasziban azonban már a magyar 
grófnőt tekintették benne s fesztelen szere­
tettel. igaz barátsággal közeledtek feléje. S 
ezt ö tiszteletlenségnek iekintelte. Lónyay 
Elemér keserű szívvel látta, hogy a felesége 
s az anyja közt hiányzik a szeretet melege. 
Közbejött a Pálífy-Daun grófnő látogatásá­
nak kissé epizódja, akit Stefánia meg­
várakoztatott az előszobájában, amire agrófné, 
Lónyay nagynénje rögtön elhagyta a kastélyt. 
S attól az időtől kezdve a szomszéd mágnás 
családok nem látogattak llodrog-Olasziba. 
Lónyay Elemér, aki szintén áldozatot hozott 
a szerelmének, elhagyta érte a családját, 
anyját, a barátait, a kikkel fülnevelkedelt. 
átplántálta magát idegen világba, a hol cl 
kellett felednie az ősi hitet s n múltnak 
minden emlékeit, kénytelen volt feleségevei 
elutazni ősi birtokáról.

A financziális zavarok kezdtek jelentkezni. 
Igaz. hogy állítólag 180.000 korona évi jö­
vedelme volt a grófi párnak, de ez. ahhoz a 
ragyogó életmódhoz, a melyet folytattak, 
nem volt elegendő. Pénzügynökük kezdtek 
szerepelni s a bodrog-olaszii birtokot mind­
inkább több teher nyomta. S a pénzkérdés, 
a szerelem halála.

Hogy ilyen szomorú a kép, arról nem 
tehet sem Stefánia, sem Lónyay Elemér. 
Mind a kettő megérdemelte volna a sors 
minden kedvezését. De a körülmények szinte 
mesterségesen lazították a viszonyt. Érzelmi 
s egyéni momentumok is érvényesülni kezd­
tek. A büszke magyar nemes önérzete meg­
döbbenve konstatálta, hogy üt a világ csak 
Lónyay Elemérné férjének tekinti, a mikor 
neki, mint Lónyay Elomérnok is megvan 
az értéke. Stefánia viszont, aki legendás 
szerelemmel ment íérjliez hozzá, kétségbe­
esve látta, hogy az ö nagy áldozatai fejé­
ben nincsen meg az a zavartalan boldog­
sága, amiről álmodott.

Legutoljára néhány liefe voltak Budapes­
ten. A Hungáriái-ban laktak s akkor a vi­
szonyuk avatlan szemek előtt még a legben­
sőbbnek látszott. Együtt kocsizlak ki, több­
ször gyalogsétát tettek s együt t látogatták meg 
Píilfíy grófnőt rózsa-utezai lakásán s együtt 
fogadták a gróf Apponyi Albert pár láto­
gatását. Sőt Budán egy palotát is szemeltek 
ki maguknak. Úgy látszik, mégis remélték, 
hogy eloszlanak a félreértések s közelebb 
jutnak megint egymáshoz.

A mai hir ezeknek a reményeknek az osz­
lását jelenti . . .

Ha elválnának.
Ha igaz, hogy a grófi házaspár utai eltértek 

egymástól, az eseménynek legkomolyabb része 
lesz a válás. Arról hozzáértő munkatársunk a 
következő jogi informácziót adja :

Az esetre, ha válásra kerülne a sor, a 
válópert csak Magyarországon lehetne lefoly­
tatni, mert az 1894: XXXI. t. ez. szerint 
magyar állampolgár házassági perében csak 
a., magy**. .bíróság-.. ítélete halál vas. Különben

is a jelen esetben mindkét fél magyar állam­
polgár, mert a nő a férjhezmenés áltál 
megszerzi férje állampolgárságát s igy Stefá­
nia föherczegnö az által, hogy magyar em­
berhez ment feleségül, magyar állampolgárrá 
lett. Tehát a válóperben csak magyar 
bíróság ítélhet, még pedig az a törvény­
szék, a melynek területén a házasfelek Ma­
gyarországon utoljára állandóan együtt éltek.

Igaz, hogy a házasság külföldön, Ausztriá­
ban köttetett s csak egyházi hatóság előtt. 
Azonban a magyar állampolgárnak ily mó­
don külföldön kötött házassága itthon is 
teljes joghatálya, polgári házasság kötése 
nélkül is, mert az 1894: XXXI. t.-cz. 113. 
§-a szerint a házasság érvényessége a há­
zasságkötés alaki kellékei tekintetében a 
házasságkötés idejében és helyén fennálló 
törvények szerint. ítélendő meg. Magyar 
állampolgárnak külföldön kötendő házassá­
gát Magyarországon is ki kell hirdetni, a 
mi ez esetben természetesen megtörtént. Az 
1894: XXXIII. t.-cz. 77. §-a szerint magyar 
állampolgárnak külföldön kötött házasságát 
a hazai anyakönyvbe is be kell jegyezni. 
Ez is megtörtént, még pedig a fennálló 
szerződés értelmében hivatalból közölt 
osztrák anyakönyvi kivonat alapján.

Azokat a t, ez. előfizetőinket, 
akiknek előfizetése január else­
jére1 lejárt, arra kérjük, hogy 
a megrendetest újítsák meg, 
hogy a la]> kiildcse fomiaka- 

dást ne. szenvedjen. Lakóhely- 
vált onus alkalmával arra kérjük 
any helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

ÚJDONSÁGOK.

Nyilatkozatok a párbajról.

A párbajellenes mozgalom nagyobb mér­
veket ült, mini eleintén hitték. Eddig ugyan­
is minden tragikus végezetül párviadal után 
megindult a mozgalom és azután megint 
szépen megszűnt.

A mostani mozgalom sokkal nagyobb mé­
retű és a faktorok, a kik résztvesznek benne, 
nagyobb agilitást fejtenek ki. A párbajelle­
nes magyar szövetség előkészítő bizottsága, 
a mely tudvalevőleg a magyar békeegyesii- 
lcl kezdeményezésére alakult, kérdőíveket 
köröztetett, a melyekben közéletünk notabi- 
litásaitól kértek véleményt a párbaj korlá­
tozására, vagy megszüntetésére vonatkozó­
lag. Főrendektől, főpapoktól, képviselőkiöl, 
egyetemi tanároktól, a bírói kar számos ki­
váló tagjától kérlek véleményt.

Eddig mintegy négyszáz válasz érkezett. 
Mindenkit, a ki a mozgalom iránt érdeklő­
dik, bizonyára érdekelni fogják azok a sze­
melvények, a melyeket a válaszokból a kö­
vetkezőkben reprodukálunk.

Rakovszky István, a rn. lcir. áll. számve­
vőszék elnöke kimerítő levélben válaszolt a bi­
zottságnak.

Mindenekelölt kijelenti, Hogy fültétien lűve 
a párbajellenes mozgalomnak. Hiszen minden 
józanul és humánusan gondolkozó ember h>ve 
annak a törekvésnek, hogy ez a középkorból 
reánk maradt barbár szokás mielőbb megszűn­
jék. Arra a kérdésre, hogy mit lehetne tenni 
addig is. a mig a törvényhozás a becsület vé­
delmében hatásosabban nem rendelkezik, min­
den kísérletet meddőnek, vagy legalább is na- 
gvon csekély sikerűnek tart. Ezt a törvényho­
zási intézkedést — úgymond — nemcsak a 
párbaj vétségét büntető törvények megszigorí­
tásában látom, hanem a társadalmi életre ki­
ható számos egyéb törvényhozási leendőben. 
Első sorban a becsületbe vágó sértések szi­
gorú megtorlását keli a törvényhozástól köve­
telnünk. E mellett természetesen párhuzamosan 
kell a törvényhozásnak abban az irányban is 
haladnia, hogy a párbaj szigorúan biintettes- 
sék és pedig ahhoz képest, hogy milyen indok 
ból támadt a párbaj .. . Természetes, hogy 
első sorban a társadalom van hivatva ezeket a 
felfogásokat előkészíteni és a törvényhozásra 
nyomást gyakorolni. Nagyon ohnjtandónak tartja 
a párbajellenes mozgalmat és az annak alap­
jául szolgáló szövetségei, de csakis a tagok 
párbajára vonatkozó megkötés nélkül oly irány­
ban agitálni, hogy a törvényhozás és a maga­
sabb társadalmi körök, ha nem is képesek 
megszüntetni, de legalább is megnehezítsék a 
a párbajokat. Ez azonban addig nem fog menni, 
a mig maga a törvényhozás és a magasabb 
társadalmi körök jó példával nem járnak elől. 
A megalakulandó ligába hajlandó belépni.

Herczeg Butthyúnv-Strattmann a körle­
vélre válaszolva, kijelenti, hogy ő már tagja 
úgy az Oesterreichische Friedensgesellschaftnak, 
mint az Oesterreichische Anti duell-ligának, s 
ebből kitűnik e kérdéssel szemben elfoglalt 
álláspontja. A párbajozás bármily alakját már 
a hit, az erköles és a józan ész szempontjából 
is mint egy a czivilizáeziónak meg nem felelő 
szokást, határozottan megvetendőnek tekinti, s 
már ezen okoknál fogva is hajlandó az alaku­
lóban levő párbajellenes egyesület tagjává lenni. 
A párbaj hazánkban szerinte nem fog meg­
szűnni addig, a mig oly törvény nem létesül, 
mely a párbajozásra súlyos s egyszersmind 
megbecstelenítő büntetést szab.

Zsilinszky Mihály államtitkár: Angol 
eljárást óhajtanék, de mivel nálunk a társada­
lom nagyon gyönge, és a lovagiasság értelmét 
eltorzította, — tehát csakis olyan szigorú tör­
vény által vélem ezt a középkori szégyenletes 
maradványt kiirtani, ha az ellenfelét párbajban 
megölő egyén közönséges gyilkos nak jelente­
tik ki ás az ezzel járó büntetésen felül az 
özvegygyé és árvává lett család eltartására

Széchenyi Ferencz gróf főrendiházi tag-. 
Arra kell törekedni, hogy a katonai párbaj­
kényszer szűnjék meg, továbbá hogy az, a ki 
a kihívást nem fogadja el, ne tekintessék gyá­
vának vagy becsületvesztettnek; végre, hozzon 
törvényhozásunk súlyosabb büntetéseket a be­
csületsértésre és ezek szigorúan hajtassanak 
végre.

Festetieli Imre gróf főrendiházi tag, a 
kinek a szerencsétlenül járt Ernuszt dr. szom­
bathelyi ügyvéd volt a jogtanácsosa, igy nyilat­
kozik:

Nem szabad megengedni oly párbajokat, a/ 
melyek anyagi-, pénzkérdésekből erednek és 
erőszakkal (mini pl. azok, amelyek sértő tett­
leges támadások által lesznek kierőszakolva) 
lesznek csak lehetségesek. Lehetetlenné kell tenni 
azon párbajokat, ameiyek a zsarolás jellegét 
viselő okokból erednek (pl. mint durva sértő 
támadások és tettleges megbántások által a 
párbajhoz fordulni kényszerítik a sértett felet. 
(Ernuszt dr. esete.)

Gróf Majlúth Gusztáv erdélyi r. k. püs­
pök : Legczélszerübben becsületbiróságok vá­
lasztása és beállítása által lehet a párbajt 
mellőzhetővé tenni, s a becsületbiróságok álla­
pítanák meg az elégtételadás módját. A liga 
tagjai közé szívesen belép.

Várossv Gyula székesfehérvári püspök: 
A tízparancsolat tiszteletben tartásának és 
általában a vallásos szellemnek fejlesztésével 
lehet mellőzhetővé tenni a párbajt. F.nélküt 
bárminő törvényhozási vagy társadalmi intéz­
kedés nem fog óhajtott eredményhez vezetni. 
Mert a párbajszenvedélynek utolsó gyökérszála 
nem a felszeg társadalmi felfogásban, hanem 
az emberi kevélységben rejlik, mely az őszinte 
megbocsátásig vagy bocsánáikérésig megalázddni 
nem tud.

Gróf Széchényi Géza főrendiházi iag : 
Nézetem szerint csak a jónevelés, a iómodor 
és az önmagán való uralkodás képessége teheti 
a párbajt véglegesen és egyeb hátrány nélkül 
mellőzhetővé. Mert két ily egyén között párbaj­
ra ok alig fordulhat elő. Addig egyéb intézke­
désekkel, társadalmiakkal és jogiakkal csak 
annak elérésére lehet hatni, hogy a lappáliák- 
ért való párbaj megszűnjön.

Feilitzsch Hertbold báró főispán : 
A mig a társadalom jelenlegi felfogása ót 
nem alakul és az éppen nem lovagias eljárás 
és gondolkodás helvébe valódi lovagias, neme­
sebb felfogás nem lép, a törvényhozás semmi­
féle intézkedése r-zéIt érni nem fog. ŐFak az 
erkölcsi és társadalmi nevelés vezethet a pár­
baj korlátozására. Ezenfelül komoly, nyugodt 
segédeknek választása és végül a bec-iiletbiró- 
sági eljárásnak általános alkalmazása oly ese­
tekben. hol a békés kiegyenlítés a segédeknek 
nem sikerült.

Fehér Ipoly pannonhalmi főapát : 
Országos és helyi pátbajelienes egyesületek 
alakítandók, ezek által becséletugyi bíróságok 
szervezendök a helvi társadalom legtekintélye­
sebb és legkorrektebb elemeiből. Párbajhoz or­
vosok, mint ilyenek, ne vállalkozzanak. Beesü- 
letügyek elintézésére segédek csak azon esetre 
vállalkozzanak, ha párbaj mellőzésével a felek 
hajlandók a becsületügyi bíróság döntésébe 
belenyugodni. A katonaságnál a párbaj feltét­
lenül megtiltandó.

hr. Fisnher-Colbvie esztergomi kano­
nok: A közvélemény felvilágosítása utján hat­
hatós propaganda állal. Sajtó. Egyesek és osz­
tályok állásfoglalása a párbajjal szemben. Jó 
volna, ha a protestáns lelkészek is megtagad­
nák az egyházi temetést a párbajban elesettek­
től, mint a katolikusok.

UgrómGábor nrsz. képviselő: 11a a világ 
előkelői, értelmiségei a párbajt annak tartják, 
a mi: ostobaságnak, és nem tariják sem szük­
ségesnek, sem .bátorság kérdésének. Ha udvar, 
arisztokráczia, hadsereg, ilyen álláspontra helyez­
kedik, megszűnik divat is, kórság is lenni.

Dr. Bezercdy Viktor min. tanácsos: Ha 
a testületek, egyletek, kaszinók, klubok szi- 
goiu mértekkel bíró szabályzatot állítanak fel, 
s ezek tagjaira a becsület bíróság ítéletei köte­
lezők s a társadalom által helyesléssel fogad­
tatnak: de a mig a ripőkség, neveletlenség, 
piszkoiódás a kellő megtorlásban nem részesül, 
addig a következményeiben, sajnos, sok esetben 
szomorú kimenetelű intézményt kikerülhetlen- 
nek lartom.

Személyi hírek. A k: 'á:v tegnap délben 
fogadta Ernő Cumberland! herczeg látogatását. A 
lálogalást a király egy órával később Penzingben 
viszonozta. — M lassies Gyula vallás- és köz­
oktatásiig',! miniszter egyéb elfoglaltsága miatt 
ezen a héten nem csütörtökön, hanem pénteken 
délután 4 órakor tart általános kihallgatást.

— Kossuth Ferencz. a függetlenségi párt 
vezére, mint sajnálattal eitcsiilunk. gyöngél­
kedik és ma a parlamentbe sem mehetett, 
el. Baja azonban nem komoly, aggódni nin­
csen ok s lehetséges, hogy a holnapi párt- 
konferenczián már ott lesz az elnöki szék­
ben.

— Főúri hölgyek a szegényekért. And-
rássy Aladárné grófné a budapesti társadalom 
néhány előkelő nőtagját ma délutánra meghívta, 
bogy a nyomorgó nép főisegélyezésének módoza­
tain tanácskozzanak. A grófné Andrássy-uti palo­
tájában a következők jelentek meg: Apponyi Al- 
bertnú grófné, Apponyi Lajosné grófné, Atzél 
Elemérné báróné szül. M áss Maria grófnő, 
Batthyány Gézóné grófné, Beck Ilona, Benczúr 
Gyuláné, Berzcviezy Aibcrtné, Csáky Albinné 
grófné, Dániel Ernőné báróné, Ilampclné-Pul- 
szky Polyxena, Hatvány-Deutsch Károlynéf 
esetei Herczog Mórné, Hubay Jenöné szül. 
Qzchriún Mária grófnő. Hcrizka Elza, Kemény 
Kálmánná szül. Bántfy Polixéna bárónő, korá­
nyi Sándomé, Lánczy Gyuláné, Lánczy Edith, 
Medveczky Frigyesnó szül. Zichy Mária grófnő, 
Pej&csevich Jolán és Katinka grófnők. Pékár 
Imréné, Rudnav Béláré, Sulyok 7 Ida, Stróbl 
Alajosné, Teleki Sándomé grófné szül. Kende 
Ilka, Tommy Ceeile, Wckerle Sándorné, 
Wlassics Gyuláné, Zichy Leóna grófnő. Távol­
létüket kimentették: Széli Kálmánná. Láng

köteleztetik.
Csáky László gróf főispán: Nézetem sze­

rint a párbaj rendkívül súlyos esetekben 
sem törvényhozás utján, sem a nélkül meg 
nem szüntethető, sőt ilyen esetekben nem is 
czélszerü annak megszüntetése, mert ilyenkor 
a párbaj talán közönséges bűntettnek elháritőja. 
Korlátozása a párbajnak okvetlen szükséges s 
ez nézetem szerint úgy történhetik meg, ha 
becsülelbirósági határozat nélkül vagy ellen 
párbajozók, mint közönséges bűntettesek bün- 
tettetnének s a társadalom is olyanoknak te­
kintené őket. A ligába hajlandó belépni.

Gerliczy Ferencz báró főrendiházi tag ; 
A párbajt becsületbirósag összehívásával vél
mellőzhetfiró tenni. A 'ioáha túrién

Lajosné, Rákosi Jenöné, Halmos Jánosné, Fes­
tetlek Leonie és Leontin grófnők, M áss Fe- 
renezné és mások. Andrússy Aladárné grófné 
üdvözölve a megjelenteket, néhány szóban vázolta 
a tanácskozás tárgyát és azt az irányt, a melyet 
az akcziónak követni kell. Ezután megválasztották 
a tisztikart; tiszteletbeli elnökké Széli Kálmánnál» 
elnökké gróf Csáky Albinnét, alelnökökké gróf 
Apponyi Albertnál, Benczúr' Gyulánál, Berze- 
viczy Albertnál, Hubay né Cebrián Mária gróf­
nőt, Hatvany-Deutsch Károlynál, Hegedűs 
Sándornál, Julies Ferencznét, Orczy Thekla 

1 bárónőt Rad vans zkie Gézáné XYaJdeck STÓfnőt.
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gróf Teleki Sándornál és Zichy Leóna grófnőt
választották meg. Csáky Albinná grófné 
elfoglalva az elnöki széket, czimtársai és 
a maga nevében megköszönte a kitüntetést, 
hogy a bizalom bennük összpontosult. Ezután a 
szervező bizottságot alakították meg. Ennek a bi­
zottságnak a tagjai lettek: Andrássy Aladárné 
grófnő, Batthyány Gézáné grófnő, Beck Ilona. 
Dániel Ernőné bárónő, Cselei Herczog Mórné, 
Hampelné-Pulszky Polyxena, Lánczy Gyuláné, 
Luzsénszky báróné, Medveczkyné Zichy Leona 
grófnő, Pálffy-Daun Olga grófnő, Pejachevich 
Jolán grófnő, Sulyok Ylda, Strobl Alajosné, 
Wekerle Sándorné és Harrach Gyuláné. Az el­
nökség felhatalmazást nyert, hogy a bizottságot a 
jelentkezők közül még kiegészítse. Csáky Al­
binná grófné ezután értesítette a szervező bizott­
ságot, hogy az első gyűlést az elnök lakásán hét­
főn délután fél négy órakor tartják meg. Az elnök 
végül meleg köszönetét mondott Andrássy Ala­
dárné grófnénak az ülés egybeliivásáért, mire az

hogy Írott malaszt ne maradjon, ezeket a javaslato­
kat megküldeni kívánja valamennyi vidéki városnak. 
Báró Feilitsch Arthur ismerteti azokat a társa­
dalmi mozgalmakat, amelyeket különösen a Kár­
pátegyesületek eddig is kifejtettek. Brolly po­
zsonyi és Vimmer esztergomi polgármestesek 
változtatást kívánnak az államvasutak menet­
dijain. Sándor János kormánybiz, Münnicli Aurél 
Smialovszky Valér orsz. képviselő, Horty Va­
lér, Vérady és Winter fürdőigazgatók, valamint 
dr. Arányi Zsigmond, dr. Vámossy Zoltán és 
dr. Nagy Albert felszólalásai után az értekezlet 
elhatározta, hogy a külföldi miniára a teljes el­
látásra jogosító szálló-szelvényeket a magyaror­
szági fürdőhelyek és szállodák bevonásával életbe­
léptetni kívánja és ezek gyakorlati kivitelével 
megbízza az Idegenforgalmi Vállalatot.

Dr, Papp Samu, Dessevffy Arisztid szólaltak 
még föl és azután az elnök az ülést bezárta.

— A szász trónörökösné regénye. Sok 
olyan hir került az utóbbi napokban nyilvános­
ságra a szász trónörökösnéről, amely szeriölütt 
kellemetlen a toszkánai udvarnak. Éppen ezért a 
salzburgi udvar czélszerünek látta, ezeket a híreket 
dementálni. Szalzburgból jelenti egy távirat, hogy

értekezlet véget ért. József Ágost a t09Zkánai udvar alaptalannak nyilvánítja azt a
— Ebéd a várpalotában.

főherczeg és neje Auguszta fűherczegasszony 
ma ebédet adtak, a melyre a kabinet összes 
tagjai hivatalosak voltak.

— Thallóozy jobban van. Thalluczy Lajos 
közös pénzügyminiszteri osztályfőnök állapotában 
az éj folyamán örvendetes javulás állott be. Dr. 
Lumnitzer Józsefnek, a Vörös Kereszt-kórház fő­
orvosának odaadó buzgalmával sikerült a tüdő- 
gyulladás tovább terjedését meggátolnia és ha 
váratlan komplikácziók nem állanak be, négy-öt 
nap múlva vendégeket is fogadhat mar a 
beteg. Thallóczy állapota iránt állandóan nagyon 
érdeklődnek közéletünk notabilitásai, köztük az 
iróvilág előkelőségei, a kik bizonyára örömmel 
vesznek hirt arról, hogy a jeles tudós túl van 
minden veszedelmen.

— A király fáradt Halkan járt eddig a 
hir, hogy a király fáradt. Testi fáradtságról, 
vagy lelki depresszióról van-e szó, azt nem 
tudták biztosan. Lehet, hogy mind­
kettőről. A testi fáradtság a leg­
utóbb kiállott betegségéből magyarázható 
meg. A lelki depresszió pedig könnyen meg­
magyarázható azokból az eseményekből, a 
melyek a közelmúltban történtek és a me­
lyek alkalmasak arra. hogy az uralkodóra 
deprimalólag hassanak. Hogy azonban íáradt, 
azt következtetni lehet abból, hogy az idén 
még a bécsiek báljára sem megy el. 
Nem jelenik meg olyan bálon sem, a me­
lyen eddig negyvenegy éven át minden esz­
tendőben ott volt. Ma délelőtt fogadta 
ugyanis a bécsi iparos-bál elnökségének kül­
döttségét. a mely megkérte, hogy mint min­
den esztendőben, az idén is, január 21-ikén 
tüntesse ki mejelenésével az iparosok bálját. 
A király a küldöttségnek ezt a választ 
adta:

— Mindig legnagyobb érdeklődéssel vi­
seltettem az iparosok bálja iránt, a mit 
azzal is bebizonyítottam, hogy minden 
esztendőben ott voltam. Sajnos, az idén 
nem engedi meg egészségi állapotom, 
hogy este elhagyjam a szobát és ezért 
Ferencz Ferdinánd főherczeg urat bíz­
tam meg azzal, hogy a bálon teljes mél­
tóságban (.in voller Würde“) képvisel­
jen engem.
A _N. Fr. Pr.“ állítólag illetékes helyről 

értesült, bőgj' ez a kifejezés : .Teljes mél- 
tóság“-ban azt jelenti, hogy a bálon az ural­
kodó ház minden tagja, az összes udvari 
méltóságok és miniszterek veszik körül a 
király képviselőjét.

— A néptelea Vigadó. Mindenek alá van­
nak vetve a pusztulás szellemének. A rombolás nem 
kiméi sem nagyot, sem kicsinyt, sein szépet, sem 
rutát. Ez a melankolikus dolog jutott eszünkbe, a 
mikor a Vigadó pusztulásának híréről akarunk be­
számolni. Még nem oly rég ideje, hogy farsang 
alatt, bálázni szerető előkelő társaságok hölgy-közön­
sége az elragadtatás egy nemével gondoltak a fő­
városi Vigadóra. A tágas termek, a fényt terjesztő 
luszterek, a délszaki növényekkel feldíszített táncz- 
helyiségek tündérországra emlékeztettek. Ott voltak 
a legfényesebb bálok, ott a legelőkelőbb hangver­
senyek. Központi találkozó helye volt a művészi élet­
nek és a mulatozó társaságnak. De ezt már a 
Vigadó múltjához tartozandónak kell vermünk. 
Mert a Vigadó fényes idejének most már, úgy lát­
szik, vége van. Elhagyottá lett a hires Redout. 
Zárva vannak a pompás éttermek. És ritkaság, ha 
a nagyterem, vagy akár a kisterem ajtaja megnyí­
lik, noha farsang van. Az idén már egyetlen nagy 
bált sem rendeznek a Vigadóban. A fővárosnál; 
így alig van jövedelme az egykor oly nagy hasznot 
hajtó, fényesen berendezett épületből. Ez a hanyat­
lás attól az időtől datálódik, a mióta a főváros sa­
ját házi kezelésébe vette a Vigadót, melynek fokoza­
tos pusztulását legközelebb interpclláczió alakjában 
szóvá teszik a főváros közgyűlésén.

— Kovács Albert állapota Kovács Alber­
tet, a nemzeti párt volt alelnökét, kinek betegsé­
géről a minap már hirt adtunk, ma délelőtt Her- 
zel tanár a Szent-lstván kórházban megoperálta. 
A műtét, ugv látszik, jól sikerült s az orvosok 
remélik, hogy a nagy beteg egészségét teljesen 
visszanyeri. A betegnek egyelőre nagy nyuga­
lomra van szüksége s ezért nem bocsájtanak 
hozzá senkit sem, csak a nejét és a háziorvosát.

—- Hess! Pál a katonai beositletbiróság 
előtt. Nessi Pál országgyűlési képviselő is­
meretes katonai ügyében ma Nattyasovszky 
alezredes, becsületügyi választmányi elnöktől 
rendeletet kapott. Felszólítják, hogy január 
16-án, pénteken, délután 3 órakor kihallga­
tás czéljábúl jelenjék meg a Ferencz József 
lovassági laktanyában.

— Ac idegenforgalom emelése. A magyar
fürdők tulajdonosai és a városok polgármesterei 
ismét értekezletet tartottak. Folytatták minapi 
tanácskozásukat arról, hogy mily módon lehetne 
az idegenforgalmat emelni és fürdőinket, termé­
szeti kincseinket a külfölddel megkedveltetni. Gróf 
Szapáry Pál megnyitó beszédében rámutatott az 
értekezlet tárgyának fontosságára és azután meg­
nyitotta a vitát. Rudnay Sándor nyitrai polgár- 
mester gyors és kényelmes vasúti összeköttetés­
ben látja a vidéki városok boldogulását és gyors­
vonat összeköttetést kíván mindazokhoz a na­
gyobb vidéki városokhoz, amelyek a turista for­
galomra alkalmasak. Fekete Nagy Béla az előké­
szítő bizottság javaslataival mindenben egyetért, de

hirt, hogy a szász trónörökös legközelebb meg 
fogja látogatni Ferencz József királyt, amikor is 
a, válás ügye is szóba fog kerülni. A szász 
királyi és a toskánai nagyherezegi udvar közt 
már teljes megegyezés jött létre és Lujza her- 
czegnő is megigérle, hogy mindent el fog követni, 
hogy az ügy békés elintézé-ét lehetővé tegye. Az 
is módfőlölt kellemetlen a toszkánai udvarnak, 
hogy szász rendőrök őrzik Lujza trónörökösnél, a 
toszkánai nagyherczeg leányát, éppen úgy, mini 
akármilyen gonosztevőt. Közöltük, bogy Schwarz 
Artur nevű szász rendörtisztviseiő elfogatási pa­
rancsot vitt magával, azzal az utasítással, hogy 
Lujza trónörökösnét azonnal letartóztassa, mihelyt 
Svájcz területét elhagyja, a toszkánai nagy­
herczeg követelte a szász udvartól, bőgj az 
elfogatási parancsot vonják vissza és hívjak 
haza a rcndörtisztviselüt. Azt is dernentalják_ 
hogy Miksa szász királyi heiczeg akár a szász 
udvar, akár a pápa megbízásából G- nfbe fog 
utazni. A herczegnő így nyilatkozott róla:

— Amióta Miksa pap lett, semmit ért a szerelni! 
dolgokhoz; az én ügyemben pedig azt sem tudja 
hogy mit gondoljon A herczegnő maga kerle, 
hogy testvére, József Ferdinand herezeg Gei foe 
utazzék; megígérte neki, hogy a míg Genfben lesz, 
senkivel sem fog találkozni, a kit nem lat szíve­
sen. Dementálják azt is, hogy a herczegnő eladta 
ékszerét. A herczegnő egyetlen fillért sem fogad 
el Girontól s eddig a sajat pénzéből fedezte min­
den szükségletét. Ha a trónörökös pár dolgában 
megng\ ezes jön létre, úgy ez csak Ferencz 
József királynak lesz az érdeme. Valószínű­
nek látszik, bog" Lujza herczegnő a válás után 
valamelyik csehországi kastélyba fog visszavo­
nulni. Mindezeknél érdekesebb az, hogy a trón­
örökösné már banja az egész dolgot. Egyre több 
jel van arra, hogy a herczegne szeretné, ha nem 
történt volna meg az egész dolog. De, úgy lát­
szik, ez a megbánás már nem segít rajta. Lipot 
Ferdinánd főherczeg katonai karrierejének végé 
ről érdekes remminiszczencziákat elevenítettek tül- 
Iglauban történt.- A főherczeg vezetése alatt egy 
század végezte a gyakorlatot s amikor Lipót 
Ferdinánd pihenőre vezényelte a csapatot, az ez­
redes további gyakorlatot parancsolt. A főherczeg 
azonban a fáradt csapatot az ezredes parancsa 
ellenére a kaszárnyába vezette, amiért az ezre­
des megdorgálta a fühcrczeget. Másnap a ká- 
véházban találkoztak s Lipót Ferdinánd, amikor 
megpillantotta az ezredest, tüntetőleg távozott 
a kávéházból anélkül, hogy az ezredes tisztel­
géséről tudomást vett volna. Ez vetett véget a 
főherczeg katonai karrierjének.

Andre végrendelete. Andrécnek, hős 
aeronautának a végrendelete most került nyil­
vánosságra. A »Globus« c-zimü folyóirat közli a 
végrendeletet, amely 1897. május 18-ikán körül­
belül harmadfél hónappal a Spitzbergúkrúl való 
felszállás előtt kelt. A végrendeletnek ez a szö­
vege.

»Én Andrée Salamon Ágost utolsó akara- 
tommnl minden vagyonomat teljes tulajdonjog­
gal a bátyámra, Andrée Ernő Vilmos ten- 
gerészkapitánvra hagyom s egyben azt az óhaj­
tásomat fejezem ki, hogy az örökséget ama 
speeziális terv szerint használja, amelyet én 
élőszóval már tudomására hoztam, vagy lehe­
tőleg a jövőben még tudomására hozni fogok, 
Tekintettel erre, bátyámat illesse az egyedüli 
rendelkezés, hogy a hagyatékom rendezése és 
elszámolása dolgában szükségessé válandó lépé­
seket megtegye.

Andrée S. A.
a királyi szabadalmi társaság 

főmérnöke.«
A végrendelethez ezt a megjegyzést fűzi a 

Globus.« A végrendelet sorai közül kiolvasható, 
hogy Andrée szóbeli megbeszélései csak provi- 
zórius jellegűek voltak s Andrée maga is ilye­
neknek tekintette azokat; annyira bízott ugyanis 
légi útja sikerében, hogy közelebbi intézkedéseit 
az 0 meglehetősen tekintélyes hagyatéka dolgában 
nem is látott szükségesnek. Miután öt esztendő 
telt el, anélkül, hogy csak hir is érkezett volna 
Andréeról, a bátor északsarki utazó bátyja most 
azzal a kérelemmel fordult a hatóságokhoz, hogy 
Andrée hivatalosan is halottnak jelentessék ki.

— Rakóozy-emlékek. Kassán vásárnap dél­
előtt a városháza közgyűlési termében a Rákóczy- 
ereklye kiállítás és a Rákóczy-szobor ügyében 
igen látogatott gyűlés volt. A bizottság nagygyű­
lését Takács Menyhért, jászvárosi prépost, mint 
a gyűlés elnöke hívta egybe, hogy a Rákoczy- 
kiállilás és a Rákoczy-Szobor ügyét behatóbban 
megvitassák. A gyűlésen jelen voltak gróf Zichy 
Jenő is, mint az ereklye-kiállítás egyik védnöke. 
Dr. Takács Menyhért elnöki megnyitója után Ger- 
lóczy Géza bejelentette az eddig érkezett tárgya­
kat és azok küldőinek nevét. Elhatározta azután 
a nagygyűlés, hogy a kiállítás junius 20-ától 
szeptember végéig tartassák meg és pedig a 
kiállítás határideje szeptember hóra is terjesztes­
sék ki, hogy a tanuló ifjúságnak alkalma legyen 
azt az iskolai év kezdetén megnézni. Az elnök 
ennek letárgyalása után bejelentette, hogy a ke

reskedelemügyi miniszter a kiállításra küldendő 
tárgyakra vonatkozólag szállítási díjkedvezmény- 
engedélyezett. A helyiséget illetőleg a várostól e' 
fogják kérni a kiállítás czéljaira a kassai Nemzeti 
Múzeummal szemben fekvő községi iskolai épü 
letet, mint e czélra legalkalmasabbat. A megnyi­
tás a muzeum megnyitásával egyidejűleg fog tar­
tatni. Elhatározta továbbá a nagygyűlés, hogy a 
Rákoczy-szobor ügyének előmozdítását is kezébe 
veszi s e végből a társadalmat adakozásra szó­
lítja fel. A gyűlés folyamán gróf Zichy Jenő 
azonnal meg is kezdte az adakozást s az ereklye- 
kiállítás költségeinek fedezésére 1000 koronát s 
a szoboralap javára szintén ezer koronát ajánlóit 
fel, mit a közgyűlés fölállással köszönt meg. Vé­
gül meg választolták a végrehajtó-bizottságot, mely 
minden héten fog ülést tartani s az ülésen szíve­
sen látja a vidéki bizottságok tagjait is. Zichy 
Jenő gróf megígérte, hogy a mikor ideje engedi, 
ő maga is el fog látogatni a végrehajtó-bizottság 
üléseire.

— Beiratások az egyetemen. A budapesti 
tudományegyetemen a második félévi behatásokat 
január hetedikén kezdik meg s e hónap 18-án 
zárják le. A kik valamely elhárithatlan akadály 
miatt személyesen nem jelentkezhetnek, ha aka­
dályoztatásukat hiteles okmánynyal gazolják, az 
illeiő kar dékánjához intézett kérvényben kér­
hetik előj egyeztetésüket, de tartoznak megjelölni 
az időpontot, a mikor a behatás végett személye­
sen megjelenhetnek. Ez azonban február hú 10-én 
túl nem terjedhet Beiratkozni csak személyes 
jelentkezés alapján lehet. A kis tandíjmentesség 
ért folyamodnak, kötelesek az illető kar tanár 
testületéhez czimzett fölszerelt folyamodásaikat a 
kar dékáni hivatalában ugyancsak január tizen 
kiienc/edikéig benyújtani és magukat úgy < 
kveszturában, mint az egyes hallgatandó tanárok 
nál előjegyeztetni. Később benyújtandó vagy sza­
bályszerűen fel nem szerelt kérvényeket hivatal­
ból visszautasítanak.

— Bolond a királyi palotában. Athénból 
jelenti egv táviratunk, hogy tegnap egy ember 
jelent meg a királyi palotában és azt követelt 
hogy vezessék a trónterembe. Az őrség letartóz­
tatta. Nemsokára egy őrültet ismertek fül benne, 
a ki a bolondokházából megszökött.

— Epilogue Annál; idejében az egész világ 
sajtóját élénken foglalkoztatta egy szenzácziós 
bűnügy, amely Kanilzban, Porosz-Lengyelország 
egy kis városkájában történt. Megfojtva találtak 
egy gimnáziumi tanulót. A gyilkosságot kapcso- 
latba hozták a rituális vérvád meséjével és ez 
adott szenzácziós jelleget a rejtélyes bűnesetnek 
A porosz kormány húszezer márka jutalmat tű­
zött ki annak, a ki a rendőrséget a gyilkos nyo 
mára vezeti, de ez sem használt. Most, a mikor 

gyilkosság mar-mar feledésbe merült, váratlan 
fordulat következett be. Metzbol táviratozzak 
hogy ott a minap a katonai parancsnoksag ietar 

itatott egy volt katonát, aki megszökött ezredi 
löl s a franczia légióban szolgált hosszabb ideig 
Most visszatért hazájába és jelentkezett ezredénél 
a hol rögtön elfogták. Börtönében a volt légioná­
rius érdé es vallomást tett. Elmondotta, hogy az 
idegenek légiójában a világ minden részéből ősz 
szetuborzotl légionáriusok között szokás, hogy 
bajtársak egymásra bízzak titkaikat. Ily körülmé­
nyek között történt, hogy egy Pózén tartományba 
való légionárius részletes adatokat mondott el 
konitzi gyilkosságról s végül megvallotta, hogy 
ö követte el a gyilkosságot. A katonai ható­
ság e vallomást rögtön áttette a polgári bíróság­
hoz, s a német kormány, a mely komolynak tauja 
a légionárius adatait, most meg fogja kérni 
Ifunczia kormányt, hogy az idegenek légiójában 
hallgattassa ki azt a légionáriust, a kit a metzi 
volt légionárius megjelölt.

— A ki a halai elöl szökik. Fiumei tudó­
sítónk táviratozza: Luden Rikárd francziaországi 
illetőségű munkást a rendőrség betörésen érte és 
letartóztatta. Kihallgatása alkalmával kiderült, 
hogy Lument a párisi katonai bíróság hónapokkal 
ezelőtt halálra ítélte, de ő az ítélet végrehajtó: 
elől megszökött. Azóta mint katonaszökevényt ál 
landóan körözik, A párisi rendőrség távirati meg 
keresésére a fiumei rendőrség Lueient átkisérte 
az ügyészség fogházába s a letartóztatott halálra- 
ítélt itt varja be a kiadatási eljárást.

— In flagranti. Bécsben történt a következő 
nem mindennapi eset ma hajnalban. Egy körül 
belül negyven esztendős ember betört egy Lön 
nevű magánzónak Rembrandt-utcza 3. számú liá 
zába. A betörőt »munka közben« érték tetten, mi 
kor éppen a lakás gazdájának ruháját öltötte 
magára és távozni készült. Mikor a betörő látta 
hogy rajtavesztett, ijedtében alkalmasint megfe 
ledkezett róla, hogy a negyedik emeleten van; az 
ablakhoz rohant, összecsomagolt zsákmányát ki 
dobta rajta és maga is kiugrott. A boldogtalan 
szétzúzott koponyával és összetört testtel holtan 
terült el az utcza kövén.

— Bejelentett öngyilkosság. Vineze Gás 
pár a budapesti tanitó-képezde növendéke, a 
Kiskunfélegyházáról került a fővárosba, a napok­
ban eltűnt a fővárosból. Ma a posta Szegedről 
levelet hozott az egyik barátjának. Vineze irta s 
azt jelentette benne, hogy elemészti magát. A 
rendőrség a személyleirását nyomban megsürgö- 
nyözte a szegedi rendőrségnek s gondoskodott 
arról, hogy egyebütt is megakadályozhassák az 
öngyilkosságot.

— A férj. Közöltük, hogy Madocsa községben 
egy Horváth István nevű odavaló jómódú gazda 
házában betörtek s a gazda feleségét és anyósát 
megöltek. A vizsgálat után kiderült, hogy a bűn­
tettet a férj Horváth István követte el. A 
szenzácziós fordulatot egy Paksról érkezett távi­
rat hozza hírül. Jeney alügyész a csendőrökkel 
a helyszínén tartotta meg a nyomozást, mely 
meglepő eredménnyel végződött. Az öreg asz- 
szonyt Horváth azért ölte meg oly kegyetletül, 
hogy a gyanút magáról elhárítsa. Ügy a felesége, 
mint a gyilkos ruháit a szemétdombon elásva 
találták meg. Horváthot Dunafőldvárra a járásbí­
róság börtönébe vitték.

— Deozember bünkrónikája. Az elmúlt 
esztendő utolsó hónapjában a főváros közbizton­
sága kielégítő volt. A rendőrség ezerhúromszáz- 
nyolczvan bűncselekmény nyomozását fejezte be

elöljáróságokhoz vittek, kétszázat egyéb hatósá­
goknak adtak át, négyszázharminczat eltolonczm- 
tak, kétszáztizennégyet kényszerutlevéllel til­
tottak ki. Az eltoionczollak kézül hetvenet tíz 
évre és hármat mindenkorra kitiltottak a főváros­
ból. A kitiltottak kö/ül tiz külföldi volt. A va­
gyon elleni bűncselekmények sorában a kaasza- 
furások nyugtalanították csak a lakosságot A 
múlt hónapban három helyen fúrták meg a pénz 
szekrényeket s a rendőrség a fúrásukból aira 
következtet, hogy mind a három helyen ugyanaz 

banda fosztogatott. Idegent deczember havában 
mérsékelten látott a főváros. Mindössze kilencz- 
ezernyolczszázan érkeztek hozzánk, ezek közül is 
ezerötszáz magánlakásban szállt meg.

— Szerencsétlenség az utozán. Thurzovka 
trencsénmegyei községben — mint onnan táv ita­
lozzák — sajnálatos szerencsétlenség történt az 
utczán. Több napi esőzés után hirtelen fagy kö­
vetkezett be, amely az ulcza talaját sikamlóssá 
tette. Egy Gyurkovics János nevű csendőr az 
utczán elcsúszott s oly szerencsétlenül esett el. 
hogy agyrázkódást szenvedett. A csendőr dü­
höngni kezdett az utczán s csak nagy nehezen 
lehetett megfékezni. A szerencsétlen embert Buda­
pestre szállították.

- Életunt tanuló. Debreczenbu! érkezik egy 
távinál, a mely hitül adja, hogy Szikszay Albert 
19 éves, főiskolai tanuló, Szikszay Albert tekin­
télyes debreezeni gazdálkodó fia Cserepusztán ma 
életunalomból fölakasztotta magát. Mire a juhá­
szok ráakadtak, már meg volt halva.

— Tüntetés Becsben. Ma ismét nagy demon- 
slráczió Lirét hozza a távirat Becsből, a me.y a 
munkaközvetítő hivatalban kezdődött és folytató­
dott az utczán. A hivatalban ma délelőtt zajo^ 
jelenetek voltak. Minthogy az összegyűlt munká­
sok, számszerűit mintegy öUO-an, nem akarták az 
épületet elhagyni, a rendőrség ürítette ki a he- 
viseget. Az utczán a tömeg zajos kiáltásokba 

tört ki és beverte a Népotthonnak összes abla­
kait. A rendőrség visszaszorította a tüntetőket és 
több embert letartóztatott.

— HaloUrauió sunanezok. Paracz temesi 
községben — mint nekünk Temesvárról távira- 
tozzák — négy odavaló suhanez a köz-égi teme­
tőben t-ibb sirt fölásott és a halottakat kirabolta. 
Az elvetemült suhanezokat elfogtak.

- Gyermek-otthon Rakonf.-.lván.. A bu­
dapesti napközi gyermek-otthon eszméje ország­
szerte hódit. Legutóbb a rákosfalvai polgárság 
határozta el, hogy február elejen nagyobb sza 
basU ünnepséget rendez a gyeimek-otthon javára 
A rendezés elén Szilly Géza és Veress A ajos áll

Rákosi Közművelőd esi és Jótek myczélu egye­
sület két elnöke.

- Megszökött kereskedő. Jelentéktelen kis 
üzlete voll Hesslcin Béla czipesznt-k az Üllői-ut 
tizennyolca számú házában. A kis bolt nagyon 
keveset jövedelmezett, Hcsslein azonban ebből 
sem juttatott a hitelezőknek, s a mikor ezek na­
gyon sürgetni kezdték a pénzüket, az üzletet 
minden fölszerelésével együtt eladta s kereket ol­
dott. A megkárosított hitelezők e miatt panaszt 
emeltek a rendőrsegt-n, a mely kúrüzu-levelet 
adott ki ellene.

■— A művész tározója. Szemrevaló lizen- 
kilencz esztendős szobaleanyl tartóztatott le ma 
a rendőrség. Nagy Margitnak hívják és Csá­
szár Imrét szolgálta, a Nemzeti Színház kitűnő 
művészét, aki megbízott benne, mint a hogy min­
denki megbízik a cselédjében addig, a ring meg 
nem lopja. Császár Imre is egyszerre csak azon 
vette észre magát, hogy a pénze reggelre kelve 
mindig kevesebb, mint este volt. amikor lefeküdt. 
Legutóbb eltűnt a drága kövekkel ékes czigaretta- 
larczája is s erre a művész már a rendőrséghez 
fordult. A főkapitányság hamar megállapította, 
tiogv Nagy Margit a tolvaj. A leány egy ideig 
ugyan tagadta a bűnét, de a bizonyítékok súlya 
aiatt töredelmesen vallott, sőt a czigaretta-tárcza 
zálogjegyét is előadta. Atkisérték az ügyészség 
fogházába.

— Élve a füld alatt. Nagy szerencsétlenség 
hírét táviratozzak Nagyvaradról. Varga Juon és 
Burfa Nikifor vaskóin legények, a kik fát szedni 
mentek az erdőbe, estig nem tértek vissza la­
kásukra. Hozzátartozóik keresésükre indullak. A 
k«t legényt csak sokára találtak meg, de holtan. 
Mindkettőjüket eltemette egy földhányás.

— Htrek a rendőrségről. A virágárusaö 
halála. Özvegy Fekete Jánosné Zajdler Katalin 
virágárus-asszony ma reggel salétrom utcza negv 
szám alatti lakásán öngyilkos szándékkal ma­
rólúgot ivott és sulvosan összeégett. Tetté­
nek zilált anyagi állapota az oka. — El­
tűnt Orbach Margit tizenkét esztendős kis leány 
szombat délután eltűnt szüleinek Kertész-utcza 
32. szám alalti lakásából. A kis leánynak fekete 
haja volt, bordó szoknyát és kék blúzt visel.

költekezik. Szaplonczay már ebben a levélben 
gyanítja, hogy a lakótársa nem Makray Jenő és 
nem mérnök, hanem Kecskeméthy Győző, a fő­
város félmilliós sikkasztója. Egy csoportképen 
Szaplonczay harmadmagáva! levétette magát. Köz­
tük van Makray is. A képet a czimbalmos 
szolgabiró egy másik szolyvai barátjának már elő­
zőleg elküldötíe s most arra kérte Bajt, hogy 
hasonlítsa össze Makray képét Kecskeméthv Győző 
arezképével. Makray tényleg feltűnően hasonlít 
Kecskeméthy Győzőre.

A rendőrség — értesülésünk szerint Szap­
lonczay fölfedezéséi megsürgönyözte a newyorki 
magyar-osztrák főkonzulnak és annak a magán­
detektív-vállalatnak, a melyet Kecskeméthy üldö­
zésével megbízott s ha Szaplonczay nem tévedett, 
kétségtelen, hogy Kecskeméthy Győzőt már <* 
legközelebbi napokban elfogják.

~ Gebauer Károly hazai érezkoporsógyár 
temetkezési intézete Budapest, Erzsébet-kurut 
26. sz. és IV . kigyó-tér 1. sz. királyi bérpalota.

s a legtöbb esetben sikeresen. A fogházban és a 
tolonezházban kétezernégyszáz ember került köz- 
igazgatási eljárás alá. Ezek közül tizennyolez hí­
ján ezer kihágási büntetést töltött ki. Négyet ja­
vítóintézetben helyeztek el, tizenkettőt a kerületi

A félmillió nyomában.
— Kecskeméthy Győző new-yorlci czime. —

Újból hire jött a főváros félmilliós sikkasztójá- 
nak. Ismét Amerikában látták s a ki fölismerte, 
egy volt szolgabiró, napokig együtt lakott vele 
Newyorkban. A lakása pontos czimét is megírta 
R ha igaz, a mit Kecskeméthy Győzőről újságol, 
akkor kétségtelen, hogy a sikkasztó nem kerüli el 
a sorsát. Kézre kerül, bármily ügyesen siklott is 
ki eddig a nyomozó hatóságok kai mai közül.

A legújabb hir ez:
Szaplonczay János, a szolyvai járás szolgabi- 

rája négy hónappal ezelőtt lemondott állásáról, s 
Amerikába vitorlázott, a hol művészi czimbalom- 
játékával akart dicsőséget és még több pénzt 
aratni. Október huszonh-riedikén ért Szaplonczay 
Newyorkba s még aznap hosszabb levélben szá­
molt be útjáról egyik beregmegyei barátjának. 
Ezt irta benne a többi között.

— A Moltke gőzösön jöttem az újvilágba. A 
hajón a magyarok közt megösmerkedlem Mak­
ray Jenő okleveles mérnökkel, a ki azért jött 
Newyorkba, hogy tanulmányait az itteni tech­
nikákon folytassa. Igen intelligens és vagyonos 
fiú, a konzulnak ismerőse (állítólag \) s több 
összeköttetése van a városban. Meggyőződtem 
puritán jelleméről, sokat érintkeztem vele s 
most lakótársak vagyunk a város harmadik 
utazójának huszonnyolczodik számú házá­
ban, az első emeleten levő hérszobában. 
Három héttel ezelőtt Baj Gábor szolyvai szol­

gain rónak irt Szaplonczay. Ismét megemlékezett 
Makray Jenőről, az állítólagos mérnökről, de 
most már kevébbé bízott benne. Gyanúsan vi­
selkedik, tartózkodó, a technikára el se jár. 
pénzt sehonnan nem kap és mégis feltűnően

TÁVIRATOK.
Szerbország ünnepe.

Belgrad, jan. 12.
Nis városának a szerb csapatok által tör­

tént bevételének 25-ik évfordulója alkalmá­
ból Miklós czár Zarskoje-Seloból a követ­
kező táviratot intézte Sándor királyhoz:

»Nis erőd és város felszabadításának emlé­
kezetes 25-ik évlordulója alkalmából, amidőn 
a szerb fegyverek az 1877 78. orosz-török há­
ború egyik legsikeresebb haditettével dicsősé­
get vívtak ki, rendkívül kellemes nekem, hogy 
Felségednek kifejezzem őszinte szerencsekivá- 
nataimaí a szerb hadsereg további felvirágzása 
iránt, mely az orosz i éppel rokon szerb nép 
békés fejlődésének s haladásának tegyen szol­
gálatokat. Miklós.«
Sándor király a következő távirattal vá­

laszolt :
»Mélyen meghatva a szives szerencse ki véná­

toktól, amelyeket Felséged a mai nagy nap 
ünnepe alkalmából nekem küld, sietek Felsé­
gednek kifejezni legmelegebb köszönetemet a 
szép kívánságokért, amelyeket Felséged drága 
hadseregem és népem iránt táplál és egyúttal 
biztosítom Felségedet legforróbb júkivánalaim- 
ról Felséged boldogsága és jóléte iránt, vala­
mint vitéz hadseregének és népének dicsősége 
és nagysága iránt. Sándor.«

Belgrad, jan. 12.
Nis bevételének 25-ik évfordulóját ott az 

udvar és a kormány jelenlétében rendkívül 
ünnepélyesen ülték meg. Az ünnepség isten- 
tisztelettel kezdődött, a mely után requie- 
met tartottak Milán királyért, a ki 1878-ban 
a szerb csapatok élén Nisbe bevonult és a 
szerb-torok háborúban elesettekért. Miután 
Nikanor püspök beszentelte azt a helyet, a 
hol a Milán király és a Nis bevételénél el­
esettek emlékére emelendő szobrot fel­
állítják, az udvarnál iinnepies fogadás volt, 
mely alkalommal kiosztották a kormány tag­
jainak adományozott rcndjelkitüntetésekel. 
Délben az Európa szállodában Nis városa 
által rendezett banket volt, a melyen Milova- 
novies polgármester Milán király emlékét 
ünnepelte és lelkesült felköszöntőt mondott 
Sándor királyra. A király hazafias beszédben 
válasz d!, melyet igy végzett: .Hogy a mai 
ünnepséget látható emlék örökítse meg. a 
királyné és én boldogult Milán király emlé­
kére S0.000 frankot adományozunk egy kór­
ház felállítására, a hol nemcsak a felszabadított 
vidékek betegei, hanem a mostani határain­
kon túl fekvő vidékekről való betegek is 
gyógyításra iognak találni.“ A beszédet a 
király és a királyné viharos éltetésével fo­
gadták. Ezután Cincár Markovics tábornok 
miniszterelnök a jelenlevők nagy ovácziói 
közt felolvasta Miklós czár táviratát. A ze­
nekar az orosz himnuszt játszotta.

Északon dereng..
Pétervár. jan. 12. A belügyminisztérium 

100 éves fennállásának ünnepe alkalmából 
Plehwe belügyminiszter beszédet mondott, a 
melyben kijelentette, hogy a jövő két leg­
fontosabb feladataként a birodalom egész 
közigazgatásának deczentralizáczioját és 
a parasztosztály helyzetének javítását 
tűzte maga elé. Mind a két feladatot a hi­
vatalnoki osztályhoz nem tartozó hozzáértők 
bevonásával akarja megoldani.

A burok gyűjtése.
London, jan. 12. A Standard jelenti Johannes­

burgból 8 Iki kelettel: A Chamberlain elutazása 
után megtartott búr gyűlésen elhatározták, hogy 
ezentúl is folytatják Európában a gyűjtést 
az özvegyek és árvák re.-jzére.

Prinetti aftérje.
Róma, jan. 12. A Prinetti külügyminisz­

ter és Bellegarde gróf közt felmerült becsü­
letbeli ügy befejezést nyert. Prinetti tanúi 
kijelentették, hogy rá nézve nem forog lenn 
ok arra. hogy lielk,-garde grófnak, a ki fel­
jebbvalóját provokálta, fegyveres elégtételt 
adjon.

A szerb szenátus ellen.
Belgrad, jan. 12» Nesztorovics Simon és 

Popovics Mihály dr. volt miniszter lemond­
tak szenátor! mandátumukról. Most már 
négy szenátor mondott le, nyilván azérl. 
mert ellenségei a szenátus intézményének. 
A lemondottak között van Cincár-Marko- 
vics miniszterelnök is.

Ca.stro válasza.
London, jan. 12. Mint a Reuter-ügynökség 

éétesül, az angol kormány kézhez vette Castro 
elnök jegyzékéi, melyben a hatalmak jegy­
zékére válaszoL Castro válasza úgy hang­
zik, hogy lehetővé teszi, hogy az érdekelt 
hatalmak dijilomácziai képviselői a vitás 
ügynek a hágai választott bíróság elé ter­
jesztése előtt értekezletet tartsanak. Hír szerint a 
blokádot nem szüntetik meg, mig a hatalmak 
meggyőződést, nem szereztek arról, hogy ez az 
intézkedés érdekeiket nem károsítja.
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Vihar a tengeren.
Cherbourg, jan. 12. A heves vihar követ­

keztében tegnap több hajószerencsétlenség tör­
tént. Tobourg mellett elsülyedt egy sajka, mely 
alkalommal három matróz a vízbe fűlt. Bae- 
fleur mellett egy orosz háromárboczos hajó­
törést szenvedett.

Leányok a gyárban.
Nagyvárad, jan. 12. Komádiban a szegedi 

kenderfonógyár kendergyárában negyven munkás­
leány sztrájkol. A leányok azt mondják, hogy a 
rossz levegőt nem bírják el. A sztrájkoló leányo­
kat csendőrök hozták vissza, de ők kijelentették, 
hogy nem állanak munkába.

A marokkói események.
Paris. jan. 12. A Temps jelenti Tangerből mai 

kelettel: A pretendens e hó 7-én Khemiselghur- 
ban, Feztől 4 órai menet távolságban volt. Fez­
ben az a hír van elterjedve, hogy a szultán 
Rabatba akar utazni. Az elutazást menekü­
lésnek tekintenék. A fezi német konzul honfi­
társaival együtt a város elhagyására készül. Azt 
hiszik, hogy a Fezben lakó európaiak veszedelem 
nélkül elfognak jutni a tengerpertra, bármely for­
dulata áll is be az eseményeknek, Fezből e hó 
7-ről érkezett magárijelentések szerint Mullay 
Arafa, a szultán nagybátyja haladéktalanul Tan­
gerbe és onnét a Riffre akar menni, hogy fel­
hívja az ottani törzsek segítségét a pretendens 
ellen.

A hajós-tröszt.
Lon ’on. jan 12. A lapok jeientik Newyorkból, 

hogy a hajós-tröszt tizenkét gőzöst rendelt, 
huszonnégy millió dollar értékben. A hajók tiz- 
tizenkétezer tonnások lesznek. Hatot Amerikában, 
hatot Angliában rendellek meg.

Közgazdasági táviratok.
Xewfork.

Búza Helyben ....
„ januárra . . • .
„ márcziusra . .
„ májusra...............
„ júliusra 
Irányzat : állandó.

Gabonaszállitási-díj Liver­
poolba .................. ISO 1.50 —

Tengeri januárra . 59\ 57sl, 577/,
„ márcziusra . 5311 S31], 53—
„ májusra . 483/, 487,, 49—

Irányzat. állandó.
New-York. januárra áprilisra — (Zárlat:) 

Gyapot New-Yofkban helyben 8.90 (8.90)
(tegnap), gyapot januárra 8.63 (8.57.) gyapot 
márcziusra 8.63 (8.641. gyapot New-Orlcansban 
helyben 81, (8’,'. Petroleum : Stand White Nevv- 
yorkban 8.30, (3.30), petroleum Stand White Püila- 
deiphiában 8.25, (8 25), petroleum Haimed in Cases 
9.G0. (9.60), petroleum Credit Balances at Oil Citi 
1.54. 1.54). Zsír : Western steamt 10.30. (10.30), Zsír 
Pmhe és Brothers 10 60, (10.50). — Ka i-é fair Rio 
7. sz. ü1 , (51, . kávé januárra 4 25, (4 25 . kávé
áprii.-ra 4.50 4.55), — Liszt Spring VVheat-
Clears 3.00—3.10 (0 <)0—3.10). Czulcor 3a.a. (3r.„). Ón
27.85—28.15 (27.85—28.15), Réz 12.25--------.—
(12.25

Chicago.
— Zárlat. —

jan. 12. jan. 11. jan. 10.
Búza januárra . . 72— ----- 72li,

„ márcziu-ra . . .----- ----- -----------
Tengeri januárra . 46'9 ----- 471,
Irányzat: állandó.

Chicago. január 12 (Zárlat.) Zsír januárra, 
10.87 (1U.Í5). — májusra —•— (—.—), sza­
lonna 9.06 (9 06----- ), Sertéshús januárra

— Pártiban kitüntetett magyar festek.
A franczia fővárosban, a világhírű Colarossi-festő- 
akadémián most volt az évenkinti díjkiosztás. Ez 
alkalommal — a mint jelentik — az akadémián 
tanuló Polgáry Géza és Gerster Károly fiatal 
festő hazánkfiait első osztályú ezüst éremmel 
tüntettek ki.

jan. 12. jan. 91 .. jan. 10
79 j. 79‘i, 797,

82*1, 823!,
HO1/* 80- 80—
78‘u 78\ 78‘U

FARSANG.
— Megyebal Zemplénben. A régi hires 

megyebálok fényével zajlott le az elmúlt szom­
baton Sátoralja-Ujhelyben, a megye székhelyén, 
Zemplén-varmegye bálja, a melyen együtt volt 
nemcsak Zemplén, hanem a szomszédos várme­
gyék úri közönsége is. A főúri társaság élén vol­
tak : Andrássy Gyula, Tivadar és Sándor grófok, 
gróf Hadik-Barkóczy Endre, gróf Hadik Béla 
főispán a bál diszelnöke, gróf Batthyány Lajos 
volt fiumei kormányzó, báró Sennyev István, 
gróf Lónyay Menyhért. Ott volt a megyei úri 
társaságok előkelősége : a Dókus, Mcczner, 
Bernáth, Molnár, Thuránszky, Wiczmándy, 
Szmrecsányi családok hölgy és férfi tagjai nagy 
számmal. A bál fényét fölötte díszessé telte a 
jelen volt hölgyek ékes koszorúja, köztük : Hadik 
Barkúczy Endre és Andrássy Tivadar grófnők 
szül.Zichy comlesszek, Gortvay Aladarné, Molnár 
Béláné, Thuránszky Zoltánné, özv. Szakácsynét 
Nagy Barnáné, Éhlert Gyuláné, Meczner Icza, 
Spillenberg Sári, Hönsch Icza stb.

— Taniiók hangversenye. A fővárosi taní­
tók otthona február 18-án nagyszabású müvész­
estélyt rendez, a melyen az Otthon kebelében 
most alakult énekkar először lép a nyilvánosság 
elé. A mü vészest elnökségét dr. Búrczy István 
tanácsos, a tanügyi o-ztály vezetője fogadta el.

— Posta- es tavirda-aUlsztek balja. Re­
mény Károly m. kir posta- és távirdaigazgató 
védnökségé alatt álló altisztek és szolgák Ém- 
b* rbaráti és Önművelődés! Köre február 1-én a 
Royal szálloda dísztermében sajat pénztára ja­
vára. melyből özvegyeit és árváit segélyezi, Burg- 
harl Póbert karnagy vezetése alatt a saját dalár­
dájuk közreműködésével, tánczvigaiommal egy­
bekötött jótékonyczélu hangversenyt rendez.

Farsangi naptár.
Január 14. A Katliolikus Kör bálja.

A Fővárosi Szegény Gyermekkort bálja a Vigadó-

. 17. A Mérnök- es IC pi fősz-Egy let családi estélye.
A M.gvar Kereskedelmi Csarnok hölgy esté ive saját 

helyiségeiben.
A X. kér. 1. sz. iskolaszékének estélye a kőbányai 

kaszinóban.
A zuglói nöegyesUlet bálja az elemi iskolában.
A kőbányái tibz-vÍ9«*lölele;> iskolaszék! estélye.

» 24. Posta ti távirdatisztviselök bálja a Vigadóbfcn.
Kézművesek l gvesületének tanczmulat^aga.

, 31. A pvnzintézeti hivatalszolgák báljo a terézvárosi ka­
szinóban.

,,A f városi sportkör 1897“ tánczmulatsága.
A Vasúti és Hajózási Klub balja.
A Katholikus Kör tánczmulatsága.
A Protestáns Kör balja a Royalban.

Február 1. Atléta-bul.
Az önkéntes tűzoltók bálja a terézvárosi kaszinóban. 
A buda izr. Nőegylet tanczestélye, a budai Viga-

Kereskedü ifjak társulatának jelmezestélye.
Postsa és távírda altisztek bálja a Royal szállóban. 

„ 8. Bölcsész-tá:;czestélv.
, 7. Medikus-bal a Royalban.
„ b. A Ma.yar Gazd asszonyok ÁJarczos bálja a Vigadó-

Kereskedelmi alkalmazottak hangversenye.
„ 11. Ecetemi atléták bálja.
„ 11. A Katoliku- If ak Kör» gyermekestélye.
„ 14. Fővárosi Szegény Gyermekkert bálja a Vigadóban.

21. Jurista-bál az Operában.
A Katholikus Kor bálja.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Hubay-Popperék ma délután hangversenyt

tartottak, amelyen Verdi E-moll négyesét hallot­
tuk szép előadásban. A konczert egyik érdekes­
sége Buría Rtckárdné szereplése volt. Az urasz- 
szony Brahms- Wolf- és Liszt-dalokat énekelt: 
szép szoprán hangja van, kellemes orgánum, jó 
iskolája volt. A mai hangverseny, ugv látszik, 
ennek a bemutatkozásnak a kedvéért adódott s 
ha őszinték akarunk lenni, hát: ennyi aplombbal 
kár volt ezt a kezdést kísérni ... A hangver­
seny utolsó pontja egyébként Goldmark zongora­
ötöse volt. A mesternek egy fiatalkori alkotása ez 
és tele van erővel, szépséggel.

— Az Operaházban kedden Faust kerül 
színre Waldmann baritonista vt-ndcgfelléptével, a 
ki Mefisztót énekli. Ebben a darabban lép fel 
először Dalnoki Viktor, Valentin szerepében. 
Margitét W. Krammer Teréz énekli. A többi sze­
repekben Payer M., Válent V., Broulik, Ney B. 
működnek közre. A bacchanált előadják Balogh 
Sz. és a tánczkar.

— A Nemzeti Színházban szombaton adják
először Moliére > Sen pin furfangjai< czirnü víg- 
játékát s előtte uj betanulással és szereposztás­
sal: Mizantrópot. Ez a darab 1869. óta van mű­
soron s ez lesz a harmadik felújítása. Legutol­
jára 1899. január 22-én adták.

— A Bob herozeg jubileuma. Szombaton 
éri meg huszonötödik előadását a Boö hcrczeg, 
a mely fényes kiállításával s az előadás kitűnő­
ségével esténként zsúfolt nézőtér mellett kerül 
színre. A jubiláns ünnepi előadáson részt vesznek 
az első előadás összes szereplői.

— Maroihy Margit első fellépése. Ma- 
rúthy Margit asszony pénteken lép föl először a 
Magyar színházban, a Raquin Teréz czimszeve- 
pében. Zola Emil drámájából, a méh ben sok 
derűs részlet is van, már befejezésükhöz köze­
lednek a próbák. A Raquin Teréz pénteki elő­
adása, a melyet nagy érdeklődés előz meg. 
a Magvar Színház bemutató bérletének hatodik 
estéje.

— A színművészeti Akadémia növendékei 
vasárnap este tartják hetedik vizsgálati előadásu­
kat. Színre kerül a »Vicomte Lelorieres« s a főbb 
szerepeket játszszák : Várad! Aranka, Győri Blan­
ka, Biró Irén, Kacsoh Fatime, Harmath Hédi’ 
Bársony István, Rátlrai Márton, Bajai Mór, 
Molnár László és Horváth Jenő.

— 1 kis fészek. A Vígszínházban csütör­
tökön lesz a Kis fészek (La Garotte) bemutatója. 
A háromfeivonásos bohózat Paris idei szezonjá­
nak legvidámabb és legsikeresebb terméke, amely 
nálunk is a legjobb fogadtatásra számíthat. A 
darab főszerepeit Hegedűs, Varsányi, Tapol- 
czai és Góth játszszák.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

leg hagyja jóvá, mig az utóbiak a belügyminiszter 
felülvizsgálata alá tartoznak. A tanács ennek 
folytán a szabályrendeletet visszaadta a jogügy1 
osztálynak, a mely az uj rendeleteket a miniszter 
utasítása szerint fogja elkészíteni.

— Bírok a városházáról. A közigazgatási 
bizottság ma több élelmiszer hamisító fööti 
mondott Ítéletet. Krausz Hermannét tej hamisítás­
ért 30 koronára, Seheiberger Jakabot 100 koro­
nára, özv, Bummel Samunál 30 koronára, özv. 
Szőke Józsefnél 10, Palásthy Gyulánét 20, Neg- 
lils Jánost 10, Sámuel Benői (Majorháza) 25, özv. 
Kaltenecker Istvánnál 100. Walkner Pétert (So­
roksár) 5, Légrády Imrét 30, Lauffer Sámuelt 40, 
Weisz Lipótnét 20, Debieczeni Irmát 5 korona 
pénzbüntetésre ítélték. — A fuvaros köz egészség­
ügye dr. Scherman tiszti főorvos jelenlése sze 
rint az elmúlt hónapban elég kedvező volt. Élve 
született 1925, meghalt 1119 ember. A kórhá­
zakban 10,720 fekvő- és 16,320 jaróheteget ápol­
tak. A hajléktalanok menedékházában 22,100 
férfi, 2176 no és ’31 gyermek kapott szállást. 
— Az adó befizetések kevésbbé kedvezően ala­
kultak. Összesen 1,981.437 koronát fizettek az 
állampénztárnál és 711.749 koronát a főváros 
adópénztáránál. 294.261 koronával kevesebb, mini 
a megelőző év deczomber hónapjában.

A budapesti takarékpénztárak és bankok
ezentúl takar-kpéuzlári bet..lek után i lO°/0 tőke- 
kamatadót H betéti kamatból levonják ennél- 
logva a betétek legf.-ljebb csak 3 15 százalékot 
jövedelmeznek.

A tőkék jelentékenyebb jobb gyümölcső- 
zésére ajánlunk

47,, magyar Koronajáradékot.
4% Budapest fővárosi kölcsönt,
4% elsőrangú zálogleveleket, 

községi kötvényeket,
mely papírok feltétlen biztonságok mellett a 
mai árfolyamnál adómentesen 4"/0-nál többet 
iivedei meznek.

Megbízásokat ezen papírok vételére legjutányosab- 
ban teljesítünk.

oniony! Stressor és Társa ^éti-társaséi]
Budapest, Nádor-utcza 17. I cin.

TÖRVÉNYSZÉK.

— A fővárosi törvény, Napok óta hireszle- 
lik, hogy elkészült az uj fővárosi törvény. Ma 
néhány esti lap már részleteket is közöl belőle 
és a kormány félhivatalosan is erről czikkezik. E 
hírek szerint a törvényjavaslat a bizottsági tagok 
választásúnál kiküszöböli a virilista rendszert 
s a teljes szabad választást juttatja érvényre. A 
virilizmus megszüntetésével egyúttal csökkenti a 
bizottsági tagok számát is, bár emeli a fő­
városi kerületekét, a mennyiben a VI., VII., és 
Vili. kerületet kettéosztva három uj kerületet s 
három uj kerületi elöljáróságot szervez. A tör­
vényhatóság hatáskörén annyira változtat, hogy a 
főbb tisztviselők választását elvonja a közgyű­
léstől s élethossziglan történő kinevezésüket a 
belügyminiszterre ruházza. A főpolgármesteri 
állást megszünteti, illetőleg egyesíti a polgármes­
teri állással. A polgármester megerősítését a 
király kezébe teszi. A tanácsi ügyosztályok 
közül a közegészségügyit, jogügyit és 
építésit megszünteti akkép, hogy a közegész­
ségügyi osztály élére a tiszti főorvost,a jog­
ügyibe a tiszti főügyészt, az építésibe a 
középitési igazgatót állítja, s mind a három fő­
tisztviselőt önálló hatáskörrel és szavazati joggal 
a tanácsba osztja be. Némelyek tudni vélik, hogy 
az uj törvény javaslat márcziusban kerül az or­
szággyűlés elé.

Igen jól beavatott helyről arról értesíte­
nek bennünket, hogy az elmondott hírek 
nem mindenben helyesek. Bizonyos, hogy 
az uj törvényjavaslat tervezete már javában 
készül, de készen még nincs. Márcziusig 
pedig, ha a belügyminisztériumban elkészül­
nek is vele, azért sem vihetik az országgyű­
lés elé, mert a miniszterelnök kijelentette, 
hogy a törvényjavaslatot elébb egy ankét 
elé viszi. a. melyen a főpolgármester, a pol 
gármesterck, a tanácsnokok és a főváros 
képviselőtestületének több számottevő tagja 
fog résztvenni. Az ankétot eddig össze nem 
hívták, de sőt a főváros legfőbb faktorait 
még az iránt sem keresték meg, hogy ne­
vezzék meg azokat, a kiket az ankétra de- 
signálni kivannak. Az elsorolt részletek külön­
ben is nem annyira az uj törvényjavaslatnak 
az intézkedései, hanem inkább azoknak 
kívánságoknak a reprodukálása, a melyek 
egyrészt a főváros közgyűlésén hangzottak 
el, másrészt pedig mint egyes bizotts 
tagok véleménye jutottak nyilvánosságra.

— Vendéglők és iáveháeak. A közgyűlés 
szabályrendeletet alkotott a fogadókról, korcsmák­
ról, kávéházakról és kávémérésekről. Az uj sza­
bályrendeletet a belügyminiszter azonban nem 
hagyta jóvá. A visszautasításnak az az oka, hogy 
a miniszter nézete szerint egyrészt a fogadó, 
vendéglő s kávéházi iparra, s másrészt az ital­
mérő üzletekre : a korcsmákra, sorházakra és 
pálinka mérésekre külőn-külön szabályrendeletet 
kell alkotni. Az előbbieket ugyanis a kereskede­
lemügyi miniszter a belügyminiszterrel egyetértő-

— A szombathelyi párbaj. Múlt év do-
czember hó ötödikén folyt le az a végzetes 
kimenetelű párbaj, melynek dr. Ernuszt 
Géza szombathelyi ügyvéd volt az áldozata. 
Az ügyészség most nyújtotta be a törvény­
székhez a vádiratot, a mely Stieder Györ­
gyön kívül a négy segéd vádalá helyezését is 
kérte. A vádirat főképen a segédeket okolja 
a mérkőzés tragikus végződéséért. Konsta­
tálja ugyanis, hogy a felek nem egyenlő 
sánszszal vívták meg a párbajt. A lovar­
dában, a hol a párbaj történt, rendkívüli hi­
deg volt; Stieder mindaddig, mig csak a 
pisztolyt kézébe nem vette, jobb kezét kez- 
tyüben tartotta, úgy. hogy mikor lövésre ke­
rült a dolog, keze normálisan rugékony és 
mozgékony volt. Ernuszt keze azonban der­
medt volt a hidegtől és igy nem tudta úgy 
kezelni a fegyvert, a hogy kellett volna. 
Nem ügyeltek a segédek arra sem, hogy n 
pisztolyok egyformák legyenek. Stieder 
pisztolyai — ezekkel lőttek — nagyobbak 
voltak. Ernuszt Gézának még egy hátránya 
volt, a melyet a segédek szintén nem vet­
tek figyelembe. Jobb keze mutatóujjának kö- 
rümpercze hiányzott, már pedig a ravasz 
elsütésénél az ujj e részének nagy szerepe 
van. A segédek, úgymond a vádirat, nem 
tesznek eleget kötelességüknek, ha pusztán 
a békéltetés formalitásához ragaszkodnak. 
Lelkiösmeretesen kellett volna ügyelniük arra, 
hogy a felek egyforma esély ivei álljanak 
egymással szemben. Ez nem történt meg és 
igy ükét is meg kell büntetni a törvény tel­
jes szigorával. A főtárgyalást valószínűleg 
még ebben a hónapban fogják megtartani.

— Ördög Tóth Pál és tarsal. A nagykáttii 
rahiógvilkosok bünpörére vonatkozó aktákat a 
pestvidéki törvényszék ma terjesztette föl a Kú­
riához. Ördög Tóth Pált és Kármán Mátyást, 
’udvalevőleg halálra Ítélte az esküdtbiróság. mig 
Tilalmas Vonnák Mátyás nyolcz évi fegyházat 
kapott A Kúria már legközelebb foglalkozni fog 
a halálos Ítéletekkel.

— ParbaJ a progrrmmbeszéd miatt. Szűcs 
Jenő az általános képviselőválasztások alkalmá 
val a vaáli kerületben lépett föl képviselőnek 
Egyik prugrammbeszédében megemlékezett Török 
István hírlapíróról is, még pedig oly módon, 
hogy Török provokálta Szűcs Jenőt. A párbajt 
meg is vívtak, amiért ma a törvényszék Török

Nyilvános számadás.
A tiszaroffi református egyház elöljárósága, 

midőn a nemes szivü adakozóknak hálás köszö­
netét mond a szegény iskolás gyermekek felruhá­
zására adóit kegyes adományukért, ugyanakkor 
ezekről a kegyes adományokról a következőleg 
számul be:

Ruttkay Kálmán adományozott: Ruttkay Kálmán 
10, Kuliffay Pál 3, Borbély Géza 10, Magyary Géza 
10, Maijalaky Jenő 3, Jancsú József 2, Blaskovic- 
Elemémé 30, gróf Waldeck Hubert 10, Bárczay 
Zóltánné 40, Bárczay Elemér 20, ifj. dr. Bodnár 
Sándor 2, Gr. Waldeck György 10, Fülüp Pál|10 koro­
nát; ifj. Karácsonyi Jenő gyűjtő ivén: Dőry Vil­
mosáé adományozott 20, Karácsonyi Jenöné 5, Bu- 
lyovszkyné 4, Bárczay Ida 4, Csuka Relén 1, Ka­
tona Lajos 4, Karácsonyi testvérek 4, összesen 42 
koronát, gróf Waldeck Frigyesné 10 és Bay Fe- 
renezné 10 koronát. E nagyobb összegű adomá­
nyokkal együtt befolyt összesen 247 korona 60 fillér. 
Nagy köszönettel emlékezik meg továbbá az egyház 
özv. Domokos Mihályné adományáról, ki 6 leánynak 
csizmát s 12-nek ruhát adományozott.

Istvánt tizennégy napi államfogházra Ítélte. Szűcs 
fölült már régebben ítélkezett a bíróság.

— Bíróság-dele gátas. Bródy Henriket, 
debreczeni törvényszék iroda igazgatóját, sikkasztás 
miatt vád alá helyezte a törvényszék vádtanácsa

tábla helybenhagyta ezt a határozatot, mire 
Bródy védője a Kúriához fölebbezett, hogy ennek 
az ügynek az elbírálásira egy másik törvényszé­
ket jelüljün ki, mivel a debreczeninél érdekeltség 
furog liinn. A Kúria elfogadta ezt az érvelést és 
Bródy Henrik bünpörének tárgyalására a nagy­
váradi törvényszéket delegálta.

— Ügyvédi gyám- és nyugdíjintézet. 
Plősz Sát,dór igazságügy miniszter tegnap déle­
lőttre egy ankétet hivott össze az ügyvédi az gyám-
s nyugdíj! .tézet ügyeben. Az értekezleten ügy­

védi kamara részéről Szivük Imre, dr. Brüll 
Ignácz, dr. Pollak Illés, dr, Papp József, Novak 
Sándor, Somogyi Miksa és dr. Stern Sámuel 

nyugdíjintézet! bizottság részéről pedig dr Nagy 
Dezső volt jelen. Dr. Plósz Sándor igazságügy 
miniszter tudatta a megjelentekkel, hogy az ügy 
védi gyám- és nyugdíjintézet ügyeben egy terveze 
let dolgoztatott ki. A tervezet szerint a miniszter 
a létesítendő gyám! és nyugdíjintézetet az ország 
összes ügyvédeire kötelezőleg és egyénenként való 
befizetéssel akarja megvalósítani. Az ügyvédi 
kamara tagjai tudomásul vették a miniszter terve 
zetét és ennek alapján terjedelmes elaboratumban 
fogják az országos ügyvédi gyám- és nyugdíj 
intézetre vonatkozólag javaslalaikat megtenni.

— A bűnvádi perrendtartás. A Magyar 
Jogászegyletben tegnap folytatták a vitát a bűn 
vádi perrendtartás gyakorlati alkalmazásáról. Dr, 
Gaól Jenő és dr. Weisz Öd- n szólották a kér­
déshez. Utánuk ’ dr. Székely Ferencz korona 
ügyész, a koronaügyészség szervezetéről munka 
köréről és a jogegység megóvásáról olvasta löl 
tanulmányát. Elmondotta Székely Ferencz, hogy 
a koronaügyészi kar heteiikint elvi jelentőségű 
kérdésekben összes ülést tart, a hol a Kúria 
egyész heti referádáját megbeszélés tárgyává te 
szik. A vitát dr. Vécsey Tamás elnök a tanács 
kozás elméleti és gyakorlati következtetéseinek 
egybefoglalásával zárta be.

A közönség köréből.
Hirdetmény

A felszámi tolásban lévő Vili. IX. X. kér. takarékpéns- 
t4r r.-t. tiszlelt részvényesei e?en<.el értenittetnek, bogy a ta­
karékpénztár részvényeire eqyena*nt további 20 kor. azaz 
busz korona visszaü été- folyosittatutt.

Ezen negyedik róazflzetc- f. bó 16-tol kezdve, a belvá 
rost takaréapénztar r.-t.-n«U (Budapest, Kígyó tér 1. sz 
fölvehető, még pedig az ere !eti részvények fölmutatása mellet 
melyekre a teljesített fizetés bélyegzővel föl tűn tettetik. . 
részvények connignátióval nyújtandók be, mely a belvárosi ta 
karékpénztárnál kopható.

Budapest, 1903. évi január 9-én.

A Budapesti Vili., IX. X. kér. Takarékpénztár 
Részvény-Társaság felszámoló bizottsága.

KÖZGAZDASÁG.
Beszámoló.

A budapesti kereskedelmi kamara jelentése. —
A budapesti kereskedelmi- és iparkamara 

holnap tartandó teljes ülésén számol be 
902-ik évi tevékenységéről. Szokásos nyom­
atott jelentését azonban már szétküldte, a 

melyben statisztikai pontossággal felsorolja 
mindazokat a kereskedelmi, ipari és rokon­
ügyeket, a melyek tevékenységre, tekintélyé­
nek, befolyásának latbevetésére és törvényes 
jogainak érvényesítésére késztették. Végig­
tekintve ezen a statisztikai jelentésen, kon- 
tatúlnunk kell, hogy számszerint sok ügy­

gyei volt kénytelen a kamara foglalkozni, 
mert a ,több év óta tartó gazdasági pangás 
tavaly is teljes erejével nehezedett az ország­
nak és különösen a székesfővárosnak iparára, 
kereskedelmére, általában üzleti életére.

Azt is konstatálhatjuk, hogy orvosszereket is 
ajánlott a kamara a „várvavárt fellendülés­
nek útját álló bajok“ elhárítására, de az 
orvosszerek közül éppen a legalkalmasabbat 
hagyta ki, pedig elégszer figyelmeztették 
eá, sőt saját tagjai követelték tőle, hogy 

első sorban azt ajánlja a kormány figyel­
mébe : az önálló vámterületet. Erről egy 
árva szóval sem emlékszik meg a jelentés, 
a helyett azonban azzal a sovány remény 
nyel kecsegteti magát a kamara, hogy „a 
gazdasági életünk terén oly hosszú idő óta 
uralkodó bizonytalanság megszűnése némi 
hatással lesz a vállalkozási kedv telébresz 
lésére.“ Bizony sovány vigasztalás az azzal 
a mulasztással szemben, hogy a kamara, az 
ország első kamarája — a hogy magát ne­
vezni szereti — „tekintélyét és befolyását 
nem az ország gazdasági függetlenségének 
kivi vására és biztosítására érvényesítette.

A jelentés kiemelkedőbb részei a követ- 
/ők:
Amaz ügyek közöl, a melyekkel a kamara az 

1902. évben foglalkozott, mindenekelőtt a check- 
törvények szabályozásának a kérdése emlí­
tendő. Beható tanácskozásuk során megállapította 
azokat a fontosabb alapelveket, a melyek a ke­
reskedelmi szokások, valamint az üzlet- és check- 
forgalom figyelembevétele alapján a checkjog tör­
vény beiktatása alkalmával szem előtt tartandók 
volnának és azoknak e’őterjesztése mellett föl­
kérte a kormányt, hogy megfelelő checklörvény 
alkottassák.

A fogyasztási szövetkezetekkel szemben föl­
merült panaszok tárgyában kérdőíveket küldölt 
szét magukhoz a szövetkezetekhez, a kamara 
agjaihoz, szaktestetekhez és a közigazgatási 

hatóságokhoz, a méh éktől beérkezett válaszokat 
táblázatos kimutatásban foglalta össze. E kimuta 
tások kapcsán a kamara beható bírálatot g) aku 
roll a szövetkezetek működése fölött s tüzetesen 
kifejtette ismert álláspontját, a mely szeiint tel 
jesrn jogodnak tartja a fogyasztási szövetkezetek 
alapításai s csak azt tartja megkövctelendőnek, 
hogy úgy a törvényhozás, mint a kormányzat 
egyenlő elbánásban részesítse azokat az egyéb 
üzleti vállalatokkal.

Külön feiterjesztéssel fordult azonkívül a ka­
mara a kormányhoz, kérvén, hogy érvény sze 
rrzlessék az országos központi hitelszövetkezetről 
szóló törvény ama czélzatának, hogy az ennek 
kötelékébe tarlozó hitelszövetkezetek csak tagjaik 
gazda-ági és ipari érdekeinek előmozdítására szó 
ritkozzanak s hogy ennélfogva fogyasztási áru­
raktárt ne tartsanak.

Az ipari munkásoknak balesetre való biz 
tositása ügyében a kamara sürgette a baleset­
biztosítás kérdésének törvényes rendezését és az 
ügy lényegére nézve jelezte az ipar érdekei szem 
pontjából kívánatos megoldás irányát.

A kereskedelmi szerződéseknek küszöbön lévő 
megújítása alkalmából a kamara a kereskedelem 
ügyi miniszter felhívására a védjegyek, mus 
trák és találmányok kölcsönös oltalma iránt 
érvényben levő egyezményeket tanulmány tár 
gyáva tette és az azokban előforduló hiányos és 
viszonyainkra nézve kedvezőtlen rendelkezések 
javítása érdekében részletesen megokolt javasla­
tokat tett.

Az ipari minták oltalmáról szóló törvényja 
vaslat előadói tervezetét a kamara akként java 
solta módosítani, hogy az izlésmintavédelem te 
kintetében a kamaráknak eddigi lajstromozási 
ügyköre továbbra is föntartassek, továbbá a köz 
ponti kezelés és kihirdetés teljesen mellőztessék 
a használati minlavédclem pedig egész terjedői 
méhen a szabadalmi hivatal ügykörébe utaltas 
sék az Ausztriával egyetérlőleg leendő szabályo 
zás mellett.

A székesfőváros által megállapított uj vá­
rosi vámtarifa semmiképen sem számolván 
a tényleges üzleti és ipari viszonyokkal, a 
kamara széleskörű adatgyűjtést indított meg, 
a melynek alapján a tarifának áldolgo- 
zá-a, illetve uj alkalmas tarifának szerkesztése ez 
idő szerint folyamatban lévén, a kamarának leg­
közelebb alkalma lesz a szóban levő ügyben 
állást foglalni.

A székesfővárosban tervbe vett bizományi ár­
verési csarnokok ügyében a kereskedelemügyi 
miniszterhez intézett felierjesztésében javasolta a 
kamara, hogy a miniszter az aukezionitori árve­
rést az ipartörvénybe ütköző elárusitási formának 
minősítse, a melyre iparigazolvány ki nem szol­
gáltatható.

A székesfőváros tanácsának felhívására a ka­
mara a budapesti kereskedelem és ipar pangásá­
nak okaival foglalkozván, terjedelmes emlékiratban 
rekapitulálta azokat az intézkedéseket és alkotá- 
- okát, amelyeket a keresk ideiem és ipar érdeké­
ben az évek során sürgetett és kívánatosnak jel­
zett, hogv a székesfőváros közönsége az ingeren- 
cziája alá tartozó összes hatósági intézkedések­
nek azoknak az üzleti életre varható kihatásait 
gondosan mérlege je és szorgosan kerülje mind­
azt, a mi a kereskedelem és ipar fejlődését ne­
hezíthetné és megbéníthatná.

Mozgalmat indított a kamara a magyar kivi­
telt szolgáló intézménynek létesítése czéljából. 
Az érdekeltek által elfogadott indítványnak, ille­
tőleg a kivitelünket elősegíteni hivatott szervezet­
nek a megalkotásával ezidő szerint a kiküldött 
szükebb köiü bizottság foglalkozik.

Újabban is sürgette a kamara a fízetésképte- 
len adós vagyonát érintő jogcselek vény ék­
nek csődön kívüli megtámadtatásáröl, továbbá 
a fízetés-beszüntetésröl cs esődön kívüli egyez­
ségről, végül a kereskedelmi és iparüzletek 
átruházásáról szóló törvénytervezetek meg­
valósítását, valamint a csődtörvénynek módo­
sítását. Ez a sürgetés eredményezte, h.gy az 
üzletek átruházásáról szóló törvényjavaslat elő­
adói tervezete már elkészült és a szaktestüleiek 
képviselőinek bevonásával az igazságügy minisz­
tériumban tartott értekezleten tárgyai látott.

A kereskedelem terén a kamara minden egyes 
alkalommal azon volt, hogy a szolid üzletvitel 
érvényesíttessék és meevédessek és a reális ke­
reskedelem hátrányára érvényesülő törekvések 
isszautasittassanak. A hadsereg terményszük- 

ségletének a fedezése körül fönforgó bajok, t.
bogy a szükséglét a nyilvános verseny mellő­

zésevei eg; es vállalkozó földbirtokosokra vagy 
ezek szövetkezeteire ruháztatik, a lefoh t évben 
s tapasztal látván, a kamara a kereskedelemügy 
miniszternél uiahban is sürgette, hogy úgy a ke 
eskedelem, valamint a katonai kincstár érdeké­
ben a szóban lévő közszalhtások csakis nyilvá­
nos verseny utján eszközöltessenek.

A közvetítő ügynökök kérdésével is foglal­
kozott a kamara és szükségesnek jelezte, hegy 
az egyeztető ügynökség üzése engedélyhez köttes­
sék. A kereskedők kötelező képesítésének és 
társulásának megállapítását a kamara ellenezte. 
A hamis bor fvigalomba hozása miatt elitéit 
kereskedők ilalmeresi engedélyének elvonása 
ügy eben a kamara az idevágó törvényes határoz-

ivok módosítását sürgette. A megrendelések 
gyűjtéséről alkotott törvény a gyakorlati élet­

ben számos visszásságot idézvén föl, a kamara a 
a jelentés éveben is sürgette a törvény végrehaj­
tására kiadott rendeletnek revideálását. A Német­
országba való sertéshús- cs sertészsír-kivitel­
nek fellendítése végett a kamara az érdekelt kö­
röket tájékoztatta ama német piaczokról, amelve- 
" en a magyar termék az amerikai áruval meg­
állhatja a versenyt és ama németországi megbiz- 

ató nagyobb czégekről, a melyekkel ide vágó 
üzleti összeköttetések létesíthetők.

Az ipar érdekében való nagyobbszabásu akczió- 
kal a kamara a múlt évben nem kezdeményezett. 
Idevágó tevékenysége enné1 fogva 1 iginkább a kü­
lönféle iparágak viszonya ’.ak iparjogi rendezésé­
vel összefüggő kérdésekre .eijeszkedett ki.

A vámügy terén a kamara az uj autonom 
vámtarifa revíziója s a német kereskedelmi szer­
ződés ügyében már az 1901. évben foglalván ál­
lást a kormány elé terjesztett emlékiratokban, 
az 1902. évben még a Szerbiával érvényben lévő 
kereskedelmi és vámszerződésnek felmondására 
néz re nyilatkozott.

A közlekedés és forgalom terén előterjesztést 
lelt a kamara a telefonelőfizetési dijak leszállítása 
ránt. Kérelmezte az crötakarmányok és a per­
metező anyagok számára engedélyezett mérsékelt 
dijaknak az összes érdekelt körűkre való kiter­
jesztését: tájékoztatást nyújtott az érdekelt körük­
nek az üres sörös palaczkok vasúti szállításánál 
megkívánt csomagolás módozatai tekintetében, 
ürgelte az osztrák-magyar banknál, hogy a be­

szedési körzetet kiterjeszsze Kőbányára es Új­
pestre.

A kereskedelmi jogszolgáltatás terén a ka­
mara mozgalmat indított az uj perrendlartási 
törvényjavaslatnak 34. §-a ellen, előterjesztést
tett, hogy a csalárd bukásokat megtorló intézke­
dések szigorillassanak és hogy a szőlők felújítá­
sának előmozdításáról szóló törvény alapján nyúj­
tott kölcsönök kellő óvatossággal és körültekin­
téssel engedélyeztessenek.

KERESKEDELEM.
Kereskedelmi tárgyalások Olaszország­

gal Berlini távirati jelentés szerint az ottani 
Handelsvertrags-Verein a következő hirt ter­
jeszti : Mint római levelezőnk jelenti, Pnsettf 
római osztrák-magyar nagykövet azt az uta­
sítást kapta, hogy készítse elő Rómában a 
kereskedelmi szerződésekre vonatkozó tár­
gyalások megindítását. Ennek a helynek vá­
lasztása lehetővé teszi Prinetti miniszternek, 
hogy személyesen résztvegyen a tárgyalá­
sokban. Hogy Németország ezeken a tár­
gyalásokon Rómában, mint 1891-ben részt­
vegyen, azt jól informált körökben valószí­
nűtlennek tartják.

** Uj tözadebiztos és aj alelnök. Dr. 
Balfai Lajost, a ki hat évig teljesítette a bu­
dapesti áru- és értéktőzsdén a tőzsdebiztosi teen­
dőket, a kereskedelemügyi miniszter tudvalevőleg 
a szabadalmi hivatal elnökévé nevezte ki; he­
lyette tőzsdebiztos dr. Emich Gusztáv miniszteri 
titkár lett. Az uj tőzsdebiztos a tőzsdetanács 
mai ülésén mutatkozott be, a tanács nevében 
Kornfeld Zsigmond főrendiházi tag, elnök üdvö­
zölte őt melegen, mire Emich megköszönve a 
szives fogadást, megígérte, hogy a testület köz­
hasznú tevékenységében tőle telhetőleg teljes 
odaadással részt fog venni. A távozó dr. Bailai 
búcsúlevelének felolvasása után a tanács mély 
sajnálatának adott kifejezést távozása felett, egy- 
uital örömmel vette tudomásul, hogy a kereske­
delmi miniszter Bailai Lajost bízta mega töesde« 
ügy törvényhozási rendezéséhez szükséges adat­
gyűjtéssel, az előmunkálatok teljesítésével s meg­
felelő javaslatok megtételével. Az elnök erot*n
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bemutatta a magyar királyi Kúria kisebb 
fegyelm bíróságának határozatát, a melylyel 
helybenhagyta ai elsőfokú fegyelmi bíróságnak 
a tőzsdebiróság egyik Ítélő tanácsa ellen Kramer 
H. Mór feljelentése alapján megindított fegyelmi 
ügyben hozott beszüntető határozatát. Az illető 
itélőtanács tagjai erre bejelentették, hogy a felje­
lentő ellen a megtorló lépéseket meg fogják tenni. 
Ezután sajnálattal vette a tanács tudomásul alel- 
nöke, Beimel Jakab kir. tanácsosnak lemondá­
sát. A tanács elhatározta, hogy a közgyűlés elé 
javaslatot terjeszt, hogy a volt alelnök nevére 
alapítványt tegyenek.

Alelnökké ezután egyhangúlag Geiger B. Zsig- 
mond kir. tanácsost választották meg.

Rátérve a folyó ügyek tárgyalására, a pénz­
ügyminiszter megkeresésére elrendelte a tanács, 
hogy az újonnan kibocsátott 62,100.000 korona 
névértékű 4 százalékos magyar koronajáradék- 
kötvénvek jegyzése iránt a kellő intézkedések té­
tessenek meg.

** Mediorecdezés az értéktőzsdén. A mai
szabályozásnál a következő díjtételeket fizették fél 
hóra: magyar hitelbankért 50—95 fik, mag) ar 
jelzáloghitelbankért 40—70 fik, magyar leszámí­
toló- és pénzváltó bankért 0—30 fik, rimamurányi 
vasmürészvényért 50—75 fik, közúti vasúti rész­
vényért 0.80—1.30 kor., városi vasút részvényért 
15—35 fillért.

** A készfizetések felvétele. A magyar és 
az osztrák kormány közt — mint a N. F. Pr. 
mai esti száma közli — megegyezés jött letre, a 
mely szerint az 1899. évi megállapodások érlel 
méhen márczius elején a készfizetések felvé­
telére vonatkozó törvényjavaslatokat a parlamen­
tek elé terjesztik. Ezek a törvényjavaslatok sza­
bályozni fogják a bankjegy- és pénzforgalmat. A 
bankszabályzat értelmében a készfizetések fölvé­
tele után az ötven koronás lett volna a legkisebb 
papírpénz, de valószínű, hogy az uj törvény a 
tiz és húsz koronás bankjegyek forgalmát to­
vábbra is meg fogja engedni, mert az aranypénzt 
a közönség még mindig nem szokta meg eléggé. 
A javaslatok valószínűleg nem fogják határozot­
tan megállapítani azt a napot, a melyen a bank 
abbeli kötelezettsége kezdődik, hogy bankjegyeit 
beváltsa, hanem fölhatalmazást fognak kérni a 
javaslatban, hogy ezt a napot megegyezéssel ren­
deleti utón állapíthassák meg.

** Utazóink igazolványa Ausztriában. A 
budapesti kereskedelmi és iparkamara figyelmez­
teti az érdekelt köröket, hogy az Ausztriát láto­
gató kereskedelmi utazók vagy meghatalmazottak 
számára a kereskedelemügyi miniszter rendelete 
folytán igazolványokat állít” ki. Ezen igazolványok 
kiadása a szolgálatadó iparos vagy kereskedőnek 
a kamarához benyújtandó egy koronás bélyeggel 
ellátott megkeresésére történik. E megkereséshez 
csatolandó egy bizonyítvány, a melyet a szolgá- 

*latadó kérvényére az annak telephelye szerint il­
letékes I. fokú iparhatóság (Budapesten a kerületi 
«iöljáróság) állít ki és a mely a következő adatokat 
tartalmazza: 1. Az iparosnak, illetőleg kereskedőnek 
neve vagy czége: 2. az iparos telephelyének 
megjelölése; 3. Az ipari vagy kereskedelmi vál­
lalat megjelölése; 4. az utazó neve, születési éve, 
születést helye, lakhelye, családi állapota, sze- 
raélyleirása (termete, arcza, haja, szeme, szája, 
orra, valamint netání különös ismertető jele). A 
kereskedelmi utazó vagy meghatalmazott Ausz­
triában csakis ilyen hatósági igazolvány alapján 
folytathatja működését. Megjegyzendő még, hogy 
az igazolvány csupán Ausztriában használható és 
érvényessége az igazolványban megjelölt szolgá­
lati viszony egész tartalmára kiterjed. A vámkül- 
földön való utazásnál továbbra is a belügyminisz­
térium által kiszolgáltatott igazolvány szükséges. 
Bővebb felvilágosítást a kamara irodája (délelőtt 
9—2) ad.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Gazdasági gép versenyek. Az Országos 

Gazdasági Egyesület műszaki bizottsága ma 
délután Bállá Mihály elnöklete alatt megállapí­
totta ez évi munkaprogrammját. E szerint első 
sorban daráló gépeket fog bemutatni a tavaszi 
tenyészállatvásár alkalmából Budapesten a Tatter- 
sallban. A bemutatandó gépeken tengerit, bük­
könyt és zabot fognak darálni. A verseny három 
napig fog tartani és nemzetközi jellegű lesz. A 
tavaszszal Hatvan-banrépa- kapa- gépversenyt is 
rendez. Sporzon Pál előadó kifejti azután a szé­
kely akczió keretében tartandó 3 napos gépbe­
mutató tervezetet. Első nap a talajmivelő eszkö­
zöket, a második napon vető és kapáló gépeket, 
a harmadik napon pedig cséplőgépeket mutatnának 
be Székelyföld valamely alkalmas helyén a Kis­
gazdáknak. A bemutató úgy elméleti, mint gva 
korlati lesz. A verseny helyéül Székely-Udvar­
helyt jelölték ki, az időt később állapítják meg. 
Harmadik pontja a bizottság ez évi munkapro- 
grammjának a mütrágvaszórók bemutatása. Ezt a 
gödöllői koronauradalomban őszszel tartják meg 
szeptember elejen. Tartama 2 nap lesz, a szórási 
anyag pedig szuperfoszfát. Förster Géza indít 
vanyára kimondták, hogy több fajta gépet is mu­
tatnak be.

* Gazdasági Szövetség Bácskában. Bács 
Bodrog vármegye gazdaközönsége megalakította 
Zomborban a Bács-Bodrog vármegyei Gazdasági 
Szövetséget. A szövetségnek czélja a közgazda- 
sági érdekeknek hathatós előmozdítása és támo­
gatása. A szövetség karöltve óhajt működni a 
vármegyei gazdasági egyesülettel s kötelékébe 
vonja a megye területén lévő összes gazdasági 
czélokat előmozdító egyleteket, társulatokat és 
szövetkezeteket. A szövetség diszelnökévé Latino- 
vits Pál főispánt, elnökévé Latinovits Géza orsz. 
képviselőt, alelnökeivé dr. Hadzsy János és Piu- 
kovits József orsz. képviselőket választották meg. 
Az alakuló közgyűlésből Darányi Ignácz földmű­
velésügyi minisztert táviratilag üdvözölték.

* Molnárok küldöttsége Darányi minisz­
ternél. Ajz Országos Molnáregyesület igazgató­
választmányának egy küldöttsége jelent meg ma 
Vörös László ny. államtitkár, az egyesület elnö­
kének vezetése alatt Darányi Ignácz földműve­
lésügyi miniszternél a földművelésügyi miniszté­
riumban. A molnáregyesület nevében Vörös László 
üdvözölte a minisztert és felhívta a figyelmét a 
mezőgazdasággal szorosan rokon molnár ipar ér­
dekekre s első sorban a vízjogi törvény revízió­
jára, de addig is, mig ez a reform lehetségessé 
válik, 11 külön kérvényt adott át a miniszternek, 
amelyek mind a földművelésügyi tárcza keretébe 
tartoznak. Darányi miniszter megköszönte az 
egyesület igazgatóságának tisztelgését és meg­

ígérte, hogy amennyiben az egyes resszortok sze­
rint már is szétválasztott kérvények nem ütköz­
nek más jogos érdekekbe, a legmelegebben és 
leggyorsabban fogja azokat elintézni.

KÖZLEKEDÉS.
Q A m. á. v. istvántelkl főműhelye. A

Magyar Vasúti és Hajózási Klubban Gönezy Béla 
m. kir. államvasuli főmérnök január hő 14-én d. 
u. fél 7 órakor felolvasást fog tartani »A magyar 
kir. államvasutak Istvántelki főműhelyének építé­
séről.« A felolvasásra a klub vendégeket is szíve­
sen lát. Felolvasás után társas vacsora lesz.

() Vasúti iroda a Lipótvárosban. A fővá­
rosi közönség nagy része nem tudja, hogy az ál­
lamvasutak igazgatósága már évekkel ezelőtt 
»Budapest lipótvárosi városi-iroda< czimen 
irodát rendezett be az Arany-János-utcza 21. 
számú házban, a hol a vasúton elszállítandó 
gyors- és fehérárukat ezer kiló súlyig végleges 
átvételi elismervények (feladási vevények) ellené­
ben lehet feladni. Az iroda hivatalos órái hétköz 
napokon reggel nyolcz órától tizenkét óráig és 
délután kettőtől hét óráig vannak megállapítva, a 
törvényes munkaszüneti napokon az iroda nincs 
nyitva. A városi irodákban feladott áruknak az 
illető polyaudvarokra való kifuvarozásáért a kü- 
tetkező illetéket számítják fel : a gyorsárukért: 
viz kgm. sulvig 20 fillér, tíztől ötven kgmig 40 
fillér, minden további ötven kg mért 30 fillér ; b) 
fehérárukért : ötven kgmig 40 fiillér, minden to­
vábbi megkezdett ötven kilogrammért 20 fillér. 
Minthogy a szállításokat csekély díjért a főváros 
IV,—IX. kerületéből a lakásról e városi felvételi 
irodába is elszállítják, a szállító közönség abban 
az előnyös helyzetben van, hogy szállítmányait 
nem kell a távoli pályaudvarokra személyesen ki­
szállítani és ott a feladó vevény átvételéig órákat 
eltöltenie, hanem teendőiket egyszerű levelező-lap 
utján a vasúttal közvetlenül végeztetheti el. 
Ugyanilven czélszerü intézkedése az államvasutak 
igazgatóságának az is, hogy a Budapestre érkező 
gyors- és teherszállítmányokat ugyancsak a lipót­
városi városi-iroda révén olcsón a lakására 
viteti,

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 
Gabonatőzsde.

A budapesti malmok most a hajókon érkező 
elővételi búza átvételével vannak elfoglalva 
tőlük telhetöleg az árak leszorítására törekednek, 
mely igyekezetük a mai kissé nagyobb kínálatnál 
némileg sikerült is, a mennyiben 2 és fél 5 fillér­
rel olcsóbban vásárolhattak. Csupán az abnormis 
időjárás tette — bár rövid időre — lehetőve, 
hogy a malmok nagyon csekély készletüket gya- 
rapithatták. Tekintve azonban, hogy naptár sze­
rint a tél közepén vagyunk, és meteorologiai jós­
lás szerint a legközelebbi napokra fagyot várha­
tunk, senki sem lesz hajlandó újabb hajóberako­
dások megkezdésére, melyekért a biztositó társu 
latok sem szavatolnának s Így kilátás van arra, 
hogy a hozatalok ismét meg fognak csappanni. 
Minthogy malmaink teljes üzemnek dolgoznak, a 
vizen érkező rakományok sem elégítik ki a szük­
ségletet, és igy a mostani lanyhulás csak futóla­
gos lehet.

A kéizárupiaozan bágyadt volt az irányzat s 
összesen 11000 mm. búza kelt el, melyért 2 50— 
5 fillérrel olcsóbb árakat fizettek. Rozs szintén 
néhány fillérrel olcsóbban kelt, irányzata nyu­
godt; zab szilárd. — Eladatott:

Búza Tiszavidéki: 100 mm. 82 k. 8.57 és 
fél K., 500 mm. 82 k. 8.55 K . 10U mm. 81 kilós 8.50 
kor., 200 mm. 82 k. 8.52 és fél kor.. 100 mm. 81 k. 
8.50 kor,, 100 mm. 81 k. 8.52 kor., 000 mm. 81 

8.50 és fél kor., 200 mm. 80.5 kilós 8.50 kor., 100 
mm. 80 k. 8.50 és fúl kor., lOu mm. 80 k. 8.80 
K„ 500 mm. 80 k. 8.52 korona, 100 mm. 80 
8.80 kor., 100 mm. 79 1:. 8.30 és lél kor., 200 

(6 k. 8.25 kor., 100 mm. 77 k. 8.47 kor.. 150
k. 8.30

Gabona- és
1903. évi jan

lisztforgalom
9. esti 6 órától jan. 11. esti 6 óráig.

Az áru meg­
nevezése

Érkezett Elszallitta-oti
vasúton bajón együtt, vasúton hajón együtt

m tn a z s &

a) helyi forgalomban
búza 21509 — 21509! — — —
rozs 789 __ 7891 — — —
árpa 3169 — 3169! ion — 100
zab 1529 — 1529! — — —

tengeri 697 —- 697| — — —

repeze
liszt 208 208! 12649 3811 16460
korpa — — — 2114 Gb>55 8969

összesen i 27901 — 27901 14863 10666 25529

b) átmeneti forgalomban
búza — — 1 — —
rozs 102 — 102 — —
árpa — — — — —
zab — — - — —
tengeri — — - — —
repeze — — — —
liszt 104 — 104 — —
korpa — - — —

összesen | 20G| — 20 G

Értéktőzsde.
A spekuláczió ma tartózkodóan viselkedett, mi­

nek következtében a forgalom igen nehézkesen 
fejlődött. Mindazáltal a hangulat nem rosszabbo 
dott és csak a hitelrészvények gyengültek bécsi 
számlára történt kisebbszerü eladások miatt. El­
lenben rimamurányi vasmű és osztrák-magyar 
államvasuli részvényeket ma is élénkebben vettek, 
minek alapján mérsékelten emelkedtek. A helyi 
értékek piaczán nyugodt volt a hangulat, csupán 
közúti és városi vasúti részvények kerültek for­
galomba tartott árfolyammal. Nagyobb érdeklődés 
mutatkozott a sorompóértékek iránt Nevezetesen 
pesti magvar kereskedelmi bank, fővárosi taka­
rékpénztár és salgótarjáni kőszénbánva-részvénve­
ket élénken kerestek. Ezek tetemesen emelkedtek 
is. Magyar koronajáradék nyereségrealizálások 
miatt mérsékelten gyengült.

mm.
mm. 78.5 k. 8.22 és fél kor., 250 mm. 
kor., mind három hónapra.

Fejérmegyei: 100 mm. 78 k. 8.15 és fél kor., 
három hónapra.

Pestmegyevidéki : 800 mm. 82 k. 8.50 K., 300
mm. 80 k. 8.32 és fél K„ 200 mm. 80 k. 8.37 és 
fél kor., 300 mm. 79 k. 8.40 kor., 300 mm. 78 5 k. 
8.35 kor.. 400 mm. 78.5 k. 8.30 kor., sárga, 200 
mm. 78 k. 8.30 kor., 100 mm. 76 k. 8.15 kor., 300 
mm. 77.2 k. 7.85 kor., mind bárom hónapra.

Tonai: 400 mm. 78 k. 7.20 koronán, három hó­
napra.

Bácskai: 500 mm. 76 k. 8.20 kor., 200 mm- 
mm. 74.5 k. 7.85 kor., mind három hónapra.

Kulai: 500 mm. 7G k. 8.20 koronán, három hó­
napra.

Rozs. üuO mm. C.S5 kor., három hóra, készpénz- 
fizetés mellett.

Árpa. 1000 mm. 5.85 kor., hajóból, 500 mm, 
5.85 kor., mind készpénzfizetés mellett, paritásra.

Repoze : 100 mm. 10.50 K , készpénzfizetés mel­
lett.

Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
A határldöüzlet a készáru üzlet kedvlelen han­

gulata miatt kezdetben szintén gyengébb volt az 
irányzat, később azonban fedezési vételekre megszi­
lárdult tengeriből élénkebb forgalom fejlődött, a 
a zab ugyanott jobb kereslet kapcsán csekélységgel 
emelkedett. Sajátságos, hogy míg a többi kontinen­
tális piaezokon, 
reprtot fizetzek, 
nagyobbodik. —

valamint Amerikáában is 
nálunk napról-napra az 
Köttetett.

nagyobb
ekszport

Délelőtt.
j£.Búza áprilisra 7.G9, 7.GG, 7.69, 7.68 

Búza októberre 7.74, 7.73, 7.74, k.
Jiozs áprilisra 6.04, C.G5, k.
Tengeri májusra 5.70, 5.75 k.
Tengeri júliusra 5.87. 5.89, k.
Zab áprilisra 6.12. 6.16, k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Búza áprilisra...................
Búza októberre................
Rozs áprilisra....................
Tengeri májusra..................
Tengeri júliusra...................
Zab áprilisra.......................
Káposztarepcze augusztusra ,

rányi vasmű 488.—, magyar ezukonpar 15.10, 
magyar koronajáradék 98.80, 4%-os magyar 
földtehermentesitési kötvény —, magyar 
hitelbankrészvény 729.50, magyar nyeremény-
köles. sorsjegy 202.—, kassa-oderbergi vasút-
részvény —.—, magyar keresk. bank 26.95.

Béos, jan. 12. /Osztrák értékek zárlata.) 
4.2%-os papirjáradék 100.95, 4%-os osztrák arany 
járadék 121.—, 1860. sorsjegy 154.50, osztrák hi­
telsorsjegy 434—, angol osztrák bank — 
bécsi Bankverein 458 50, osztrák-magyar bank 
15.55, déli vasút 56.—, dunagőzhajózási tár
sulat 907.—, dohányrészvény 377 50, cs. kir.
vert arany 11.31, német bankváltók 117.12, 4.2%-os 
ezüst járadék 100.90, osztrák koronajáradék 100.90, 
1864. sorsjegy 250, osztrák hitelintézeti rész­
vény 689.—, Union-bank 545.—, osztrák Lün
derbank 499.30, osztrák-magyar államvasut 695. ,
elbavölgyi vasút 452.—, alpesi bánya-részvény
389. -, 20 frankos arany 19.07, londoni 
236.60, Lipútkohú 338, szilárd.

váltóár

Az eiötüzsdén 
gos hangulat, uralkodott.

Előtőzade.
csekély üzlet mellett barátsá- 

.. Köttettek: Osz­
tók hitelrészv 691 25—690 magy.hitelbank 732.—730.

magv. leszámítoló- és pénzváltóban!; —.— 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 484—.20:484, osz­
trák- magyar államvasut 695.50—696.25 rimamu­
rányi vasmű 489.---- 489.50. magy. kor. járadék 98.90
—98.92, közúti vasút —.-----.—, városi villamos va­
sút 625—629.—.

11 óra 16 pereikor záródnak : Osztrák hitel­
részv 690.50—691.—, magy. hitelbank 731.-----731.50
magyar leszámítoló- és pézváltúbank 453.-----453.50,
magyar ipar- és kereskedelmi bank-------- , magyar
jelzáloghitetbank 11. kib. 485.-----485.50, osztráK-ma-
gyar államvasut 696.-----696.25, déli vasút 55—56.—,
Kimamutónyi vasmű 490—490.50.—, magyar korona­
járadék 98.90—98.95, közúti vasút, 627.50—628. vá­
rosi villamosvasút 322.50—323.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén sem élénkült meg az

üzlet, az árfolyamok lemorzsolódtak.------
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 089.75—691.—,
magyar hitelbank 730.---- -—731.—., magyar
leszámítoló és pénzváltóban!;----- .———.—,
magy. jelzáloghitelbank II. kib. 485.50—486.—, osztr, 
magyar államvasut 695.75—696.25, déli vasút 55—50, 
rimamurányi vasmű 490, magy. kor - járadék 98.87 
98.85, közúti vasút 627—627,50 városi villamos vasút 
322.—321.

Helyi értékekben köttetett: 4 százalékos fővárosi 
kölcsön 97.50, pesti magyar keresked. bank 2700— 
2707, fővárosi takarékpénztár 22 50.

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 690.75—691.—, magyar hitelbank 731—731.50 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 452.50—453—,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 485.50-----486..osztr.
magy.államvasut 695.----- 695.50. déli vasút 55—56.—,
rimamurányi vasmű 490.—490.50, magyar koronajára-
dék 98 85—98.90, közúti vasút 627.-----626.—, városi
villamos vasút 322.----- 322.60.

Prämlum-üzlet: Dijbiztositásol;: Osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 1;, nyolcz napra 10—12 k,, janu 
ár végére 20—22 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde alacsohyabb berlini jegyzésekre 

bágyadt volt. — Köttettek Osztrák hitelrészvény
690.50-----688.75. magyar hitelbank 731.----- 730.
magy. jelzálog hitelbank 11. kib.  ------- •—, osz­
trák-magyar államvasut 695. 694-—, nmamu-
rányi vasmű-----------magy kor. jár. —.--------- .—,
közutivasut —, városivillamos vasút. 620.50—621.50

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
689.-----689.50, magyar hitelbank 730.-----731.—,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 452.——4.53.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kib. 485.—485.60, osztrák-ma­
gyar államvasut 694.-----694 50, déli vasút 55.-----
66.—, rimamutónyi vasmű 489.50— 490.—, magyar 
korona járadék 98.85—98.90, közúti vasút 627. 
627.50, városi villamos vasút 322,-----323.—.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béce, jan. 12. (Az Egyetértés távirata). 

Az üzlet bágyadt irányzattal nyílt meg, mert az 
időjárás lehetővé teszi, hogy legközelebb nagyobb 
buza-szálIfim,ínyok érkezzenek. Kész búza 5 fil­
lérrel olcsóbban kelt. Köttetett: zab tavaszra 6.38 
K. Továbbá jegyeztetett: búza tavaszra 7 77—7-78 
k., rozs tavaszra 6 93—6 94 k.

Szesz tartott. Elkelt 200 hektoliter kontingen­
tált kész szesz 35-80 korona árban és maradt 
pénz, 36 20 k. áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, január 12. (Tőzsdei tudósítás.)
A mai tőzsdén egyes papírokban szilárd irány­

zat mellett a helyi spekuláczió beavatkozására 
élénk forgalom fejlődött. Szén-értékek javultak. 
Kohó részvények eleinte emelkedtek, de azután 
nem tudták megtartani magasabb árfolyamukat. 
Német birodalmi kölcsön szilárd arra a hírre, 
hogy uj kölcsön kibocsátása várható. Kanada- 
Pacific-részvények javultak. A második órában 
az irányzat nyűgödtabb volt. A kohó-részvények 
és más bányaértékek jelentékeny hanyatlása el­
kedvetlenítette a tőzsdét. Magánkamatláb 2 egy- 
nvolczad százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : papír- járadék —.—
4-:„-os osztrák magyar aranyjáradék 103.30 ma 
gyár koronajáradék 99.40, osztrák-magyar ál­
lamvasut 149.10, bécsi váltóár 85.30, Disconto 
Commandit 193.40, ált. villamossági Edison- 
171.40, gelsenkircheni 176.60, Laura-kohó 216.—, 
4-2% ezüstjáradék 101.25, 4", magyar aranyjáradék 
101.90, osztr. hitelrészvény 218.—, déli vasút 15.50. 
orosz bankjegyek 216.25,4”/, uj orosz kölcsön 97.90. 
olasz járadék 103.50, dynamit-truszt 166.40, har- 
peni 164.—, szilárd.

Frankfurt, jan. 12. (Zárlat.) 4-2% papír-járadék 
101.25, 4% osztr. arany-járadék 103.40. Magyar 
koronajáradék 99.05, Osztr.-magyar bank 112.65., 
Déli vasút részvény 15.10, Elbevülgyi vasút —. 
Londoni váltóár 204.50, Bécsi Bankverein 117.—, 
Villamos-részvény 125.—, 3% m. arany kölcsön 
—.—, 4'2% ezüst-járadék 101.35,4% magyar arany- 
járadék 101.40, Osztr. hitelűit, részv. 217.90, Osztr. 
m. áll. vasút 149.30, Észak-nyugati vasút 

—, Bécsi váltóár 85.325, Párisi váltóár 81.40, 
Alpesi bánya-részv. 19S.—. szilárd.

Frankfurt, jan. 12. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 217.25, déli vasút 15.40, Disconto Comman­
dit 183, berlini Handelsgesellsch. 1 7.75, harpeni
116.75, Osztr. m. államvasut —.—, Laurakohó,
216.75, német bank —.—, drezdai bank —.—. 

Párt», jan. 12. (Az Egyetértés tudósítójának
távirata.) 3 óra 40 pereskor záródnak: Osztrák- 
magyar államvasut 143 - , 4%-os osztrák arany 
járadék 104.—, 3%-os franczia járadék 100.25,
Ottomán bank 596, 3%%-os franczia-járadék

—, 4%-os magyar arany járadék 02.95,
párisi bankrészvény 10.80, olasz járadék 
102.15, Franczia törleszti], jár. 99.65, osztrák föld­
hitelintézet! részvény —.—, török dohányrészvény 
362. tartott.

Hamburg, jan. 11. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjára­
dék 101.—, sorsjegy 155.—, déli vasú 5.70, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 103.60, osztrák hitelrészvény
217.75, osztrák-magyar államvasut 148.75, olasz 
járadék 103.20, 4%-os magyar aranyjáradék 101.9.5, 
csendes.

London, jan. 12. Angol consol 93.—.

Juhvásár.
Budapest, jan. 12. Felhajtatott 150 darab juh. 

Egységi árak: I-rendü ürükért 46 fill kilogram- 
monkint, 44 korona páronkint. Anyajuhokért 38 
fillér kekint, 26 koronáig páronkint. Kosok 64 
kor páronkint. A csekély fölhajtás folytán az 
üzlet nem fejlődhetett.

Bécsi vágó marhavásár.
Béos, (St.-Marx), jan. 12. (Az Egyetértés táv­

irata) Á mai vásárra felhajtottak 2820 magyar- 
országi, 871 galicziai, 77 bukovinai és Sol né­
metországi, összesen tehát 4619 darab vágómar­
hát, közte 604 bikát, 639 tehenet es 63 bivalyt. 
A vásár általában bágyadt irányzattal nyílt meg. 
Bivalvokért ma 2—3 koronával alacsonyabb ara­
kat fizetlek. Jegyeznek: elsőrendű magyar hízol, 
ökrök 72—76 korona, kivételesen 78 korona, 
másodrendüek 62-71 korona, harmadrendűi 
54—61 korona, galicziai elsőrendű hízott ökrök. 
74—78 korona, kivételesen 81 korona, másod­
rendüek 66—73 korona, harmadrendűéi; o8-6o 
korona, németországi elsőrendű hízott ökrök 
80—86 korona, kivételesen 87—89 korona.másod- 
rendnek 70—79 kor., harmadrendüek 62-68 ko­
rona, silányabb hízott és parasztökrök 48 o 
kor., bikák 46—68 kor., kivételesen 70 korona, 
tehenek 50—64 kor., bivalyok 38 48 korona,
mind 100 kilónkint, élősúlyban, fogyasztási adó 
nélkül.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Január 11. —

Kinevezés. A szegedi ítélőtábla elnuiie Fábián 
László végzett joghallgatót, szabadkai lakost, a ve­
zetése alatt álló Ítélőtábla kerületébe joggyakor­
nokká nevezte ki.

Anyakönyvi kinevezések. A belügyminiszté­
rium vezetésével tnegbizott miniszterelnök Márama- 
ros vármegyében a majdánkai anyakönyvi kerületbe 
Hollós Antal jegyzőt anyakönyvvezetővé, ^ Hunyad 
vármegvében a lúzsád kistóli anyakünyi kerületbe 
Görög József néptanítót anyakönyv vezető hely ette s se. 
Zala vármegyében az alsóiendvai lakosi anyakönyvi 
kerületbe Sebültz Ferencz segédjegyzöt anvakúnyv- 
vezető helyettessé nevezte ki.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter Böször­
ményi Ferencz marosludasi járásbirósági végrehaj­
tót a tordai járásbírósághoz helyezte at. A '’alias­
es közoktatásügyi miniszter Koscs János girálti ál­
lami iskolai tanítót a bártfai elemi iskolához jeien 
minőségében áthelyezte.

Névmagyáros tások Zsebelyán Szilárd pan- 
csovai lakos Zsebelyire, Schwarzenberg I-n6.cz nyo­
mai lakos Szántóra, Bachler Gusztáv \ iktur szatmári 
lakos, valamint kiskorú gyermekei tilma es Tibor 
Rózsára, Scbőnwald Arnold brassói lakos Dánielre, 
kiskorú Braunberger Száll. Rézi és Karotin szabad­
kai lakosok Balogra, kiskorú Szerdinyáricz Aurél 
monori lakos Gombosra, Grünberger Jakab (Jenő) 
debreczeni lakos Gálra. Krebs Adolf veszprémi la­
kos Gerőre, Rusznák János nyirmadani lakó Rut- 
kaira magyarosították nevüket.

Pályázat egyetemi tanszékre A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a budapesti tudomány 
egyetemen az élet és kórvegytani tanszékre pályá­
zatot hirdet. A tanárnak feladata az élet és kur- 
•egytan tanításán kívül az élet és kórvegytar.i inté­

zet igazgatása is. A folyamodványokat a miniszter­
hez czimezve február 28-ig lehet az orvoskari dé­
káni hivatalhoz benyújtani.

Pályázatok. A dévai ügyészségnél irnoki állásra 
négy hét alatt, — a fiumei" pénz ügyigaz gate - a gn a l 
fogalmazói állásra két bét alatt lehet a ioiyamodá- 
sokat benyújtani.

7.67—7.68 
7.72—7 
6.64—6.66 
5.74—5.75 
5.88—5.89 
6.14—6 16 

11.70—11.80

Délutáni forgalom :
A délutáni forgalom-ban szilárd külföldi 

jegyzések következtében élénkebb üzlet fejlődött 
és az árak néhány fillérrel emelkedtek. Berlin 
egy fél márkával, Liverpool egy negyed penny-' 
vei, Páris tiz huszad centimessei magasabb ára 
kát jelez.

Délután 4 óra 30 pereskor záródnak:
Búza áprilisra..........................................7.70—7.7:
Rozs áprilisra............................................. 6.67—6.68
Tengeri májusra.................................. ... 5.78—5.79
Zab áprilisra ..............................................6.15—6.10

Terménytőzsde.
Sertészsírt 71,50 koronáért vettek ma 50 

kilogrammonkint.
Nyers szesz jegyzése : Budapesten 35-50 k. pénz, 

36.50 k. áru. . _

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, jan. 12. (Az Egyetértés távirata.) 

Az elötózsde irányzata szilárd volt ugyan ma 
is, de a foigalom, minthogy a spekuláczió a bizony­
talan belpolitikai helyzet miatt nagyon tartózko­
dóan viselkedett, csendesen fejlődött. Csakis bá­
nyaértékek emelkedtek jelentékenyebben. A köz­
lekedési értékek el voltak hanyagolva, kivévén az 
osztrák-magyar államvasut részvényeit, melyeket 
élénkebben kerestek. A járadékok irányzata 
csendes.

11 órakor záródnak: osztrák hitelrészveny 
690.75, magyar hitelbank 731.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 696.25, déli vasút 53.75, alpesi 
bánya 391.50, májusi járadék 101.—, magyar 
korona-járadék —, török-sorsjegy 113.75, né­
met birodalmi márka 117.15, Länderbank —.— 
lombardok —.—, elbavölgyi vasút —. rima- 
murányi vasmű 490.

A déli tőzsde csendesen nyílt meg. — 
Jegyeznek: Osztr. hitelrészv. 690, magy. hitelbank, 
731.—, Länderbank 400, Unionbank 545, anglobank 
274.50, bankegyesület 459., osztrák-magyar 
államvasut 696.25, déli vasút 53.50, elbavölgyi 
vasút 450.—, alpesi bányarészvény 397.50. 
rimamurányi-vasmü 490.—, májusi járadék 
101.—, magyar korona járadék 98.80, török 
sorsjegy 113.75 német birodalmi márka 
117.15, Schodniea —.—, észak-nyugati vasút 
—, prágai vasmű —.

Béos, jan. 12. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 120.90, tiszai és szeg. köles, sorsjegy
159.—, magyar vüsutkölcsön ezüstben----- , magyar
leszámítoló- és váltóbank-részvények —., rimamu-

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Havre, jan. 12. Kávé folyó hóra 32.—, frank, feb­

ruárrá 32.50 frank, áprilisra 33 frank, júniusra 34, 
augusztusra 34.75 frank.

Prága. jan. 12. Nyers ezukor Aussigban azon­
nal szállítva 21.75, és februárra 21.80 k. finomitutt 
kész áru Prágában 17.95 k.

Hamburg, jan. 12. Nycrsczukor januárra 30.10, 
februárra 16.30 márcziusra 16.35, áprilisra 16.4:> 
májusra 16 55, júniusra 16.70, júliusra 16.85. au 
gusztusra 17.—, szeptemberre 17.10 októberre 
18.—. novemberre 17.90 deczemberre 17.95 márka.

Boroezló, jan. 12. búza helyben 15.20, sárga- 
búza helyben 15.10, rozs helyben 13.20, zab hely­
ben 13.20, repeze helyben 20.—, tengeri 15.—.

Köln. jan. 12. Olaj 52.50.
Berlin, jan, 12. Búza deczemberre 159.25. má­

jusra 160.75, szilárd; rozs deczemberre 140,25, 
májusra 141.75, nyugodt ; zab deczemberre 139.—. 
májusra 140.—, gyenge ; tengeri deczemberre 

—, májusra 122.50, gyenge; olaj deczemberre 
48.30, májusra 48.50. tartott ; szesz deczemberre 
42.—.időjárás : enyhe.

Pária, jan 12. Búza folyó hóra 22.25, decz.-re 
22.40 jan. — áprilra 22.55, márc.—jun.-ra 22.60, 
nyugodt: rozs folyó hóra 16.25, dec-re 16.25 jan.— 
áprilra 16.60, márc.—jun-ra 16.60, nyugodt; liszt 
folyó hóra 29.10, dee.-re 29.35, jan.—áprilra 29.." 
márc.—jun.-ra 29.65 nyugodt; repczeoiaj folyó hóra 
53.50, dee.-re 53.75, jan — áprilra 54.—. máj. 
aug.-ra 55.75, nyugodt : szesz folyó hóra 44.—, 
dee.-re 44.25, jan.-áprilra 45.—, máj.-aug.-ra 

.—, nyugodt; nyers ezukor folyó hóra 22.—, jan. 
áprilisra 22.25, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 
“" 50, jan.—áprilisra 25.75, márcz.—jun-.ra 26.62 
május—augusztusra 28.25. nyugodt: fiinomitoít 
ezukor folyó hóra 93.—, dec.-re 93.50, időjárás; 
hideg.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 12. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű : Üreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 120—121 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban-----------fillér.Fiatal nehéz (páronkint
320 küogrammon felüli súlyban) 121—122 f. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 ki grig terjedő súlyban) 
120—121 f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 119—120 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 118—119 í. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 117—118 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerii levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá­
ronként 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány- 
daónak.

Sertéslétszám: 1903. jan. 10. napján volt kész­
let 22489 drb, jan. 11. napján fetbajtatott 11.79, 
drb, január 10. napján elszálüttatott 629 drb. 
jan. 12. napjára maradt készlet: 23039, darab.
A sertésüzlet iránvzata : szilárd.

KÜLÖNFÉLÉK.
— Napoleon versel. III. .Napol on halálá­

nak harminczadik évfordulója alkalmából egy 
párisi lap 111. Napóleonnak egy költeményét 
közli, a melyet 1833-ban 25 éves korában irt. A 
forradalmi hangú költeményben a Bourbonok 
ellen fordul Napóleon, a kik — mint a ven 
mondja — trónjukat vakmerőén halottak porla- 
dozó hamvaiból emelték. Megemlékezik Névről, 
.abedovereről, Cafferől s a többi kedves embe­

rekről, a kiket a Bourbon-zsamokság vad hóhé­
rok kezébe juttatott. A vers alá Louis Napóleon 
van irva. A nyolcz oldalra terjedő füzetet, amely 
az akkori szokás szerint boríték nélkül jelent 
meg. Mié Augustus bonapartista nyomdász ad;a 
ki. iszonyára sokan meg fognak lepődni, írja a 
franczia lap, hogy Hortensia királynő «szélit! 
makranezusa» ilyen tüzes verseket irt.

— Reklám-színpadok. Az élelmes amerikai 
színigazgatók nem igen követelik, hogy a szí­
nészeik és a színésznőik énekelni, vagy tánczolni 
tudjanak. Így például az egyik newyorki színpa­
don nagy sikerrel működik Pearl Hun. kiérde­
mesült rablófőniik, aki egymaga több vasutat es 
postakocsit rabolt ki. A kormányzó kegyelme foly­
tán kiszabadult a fegyházból és most — s.:inész- 
kedik. Nem kevésnbé érdekes egyéniség Burns 
Florence asszony, egy tizenhétesztendős szépség, 
aki szülőinek akarata ellenére férjhez ment egy 
hasonlókorú legényhez és a férjét még a mézes- 
hetekben meggyilkolta. Ügyvédjének azonban si­
került az esküdteket rábírni arra. hogy a b-rjgyr- 
kos asszonyt felmentsék. Most egyik variele-szin- 
pad csillaga s a közönség minden este zsúfolásig 
megtölti kedvéért a színházat.

*

— Egy »hót professzor. Egy skót professzort 
egy nap sürgős ügyben elhívták a lakásáról A 
tanár ur, mielőtt eltávozott volna hazulról, egy 
czédulát akasztott ki az ajtajára, a me Ív re ezt 
irta : »csak három órakor leszek itthon.« Történt 
azonban, hogy hamarább elvégezte a dolgát, úgy 
hogy már háromnegyed kettőre otthon volt. Az 
ajtón meglátta a ezédulát : elolvasta, s a mikor 
megértette, leült szépen a lépcsőre és 'ürelmesen 
várt három óráig.

Az Egyetértés telefonszámai:
Szerkesztőség: 738. 
Kiadóhivatal: 706.

Sertóe-konzumvásár.
Budapest, jan. 12. (A székes-fővárosi sertésvá­

sár és közvágóhíd intézőségének jelentése.) Felhaj­
tás összege 1373 drb. Előző napi eladatlan marad­
vány 387 drb, összesen 1760 drb. Eladatott 1189 
drb. Eladatlan maradvány 571 drb. A vásár irány­
zata élénk. — Következő árak jegyeztettek: Zsír- 
sertés : Üreg I-rendü 350 kgon leiül 96—100 fil­
lérig, H. rendű 280—350 kgrig 94—100 fillérig, II. 
rendű selejtezett 76—80 fillérig, silány 86—90 fiU.-ig, 
fiatal nehéz 300 kgon felül 96—101 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kgrig 94—100 f.-ig, fiatal könnyű 220 
kgrig 86—94 fillérig, süldő 80—90 fill.-ig, malacz
kgrig.----- Arak minden levonás nélkül kilogram-
m on kint élősúlyban. ,

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.)

R. P elößzetö. Levelében nem említi milyen is- 
kólákról akar tudomást szerezni és igy abban a hit­
ben, hogy csak az elemi iskolák érdeklik, ide iktat­
juk a következőket: I. kér. Istenhegyi-ut 12. katolikus 
elemi fiú, 1. kér. Gellérthegy-utcza 5. kát. leány, III. 
kér. Szentlélektér 9. kát. leány, IV. kér. Angol k. a. 
leány, VI. kér. Próféla-utcza 1. kát. leány, VII. kér. 
István-ut 55. kát. leány, VIU. kér. Nap-uteza 33. kát. 
leány, IX. kér. Gyep-utcza 23. kát. leány, IX. kér. 
Knezits-utcza 7. kát. leány, IV. kér. Zöldfa-utcza 29. 
görög keleti szerb elemi, V. kér. református skót, I. 
kér. Bécsi kapu-tér 9. ágostai fiú-leány, IV. kér. 
Deák-tér 4. ágostai fiu-leány, VIU. kér. Kerepesi-ut 
57. ágostai. Ezeken kivid számos felekezeti felsőbb
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élénkek és s< 

r
Hazánk; au 

szelei; nm t 
6 G“ fönt: . : 
ben «uh -. : 
dúltak elő.

Protrnozis ; 
les idő vari:;

A budai

I. Ca|

Búza

Bon ...

Árpa ... «.

Ill':-1
60 kilo"

60 kilóg

60 kiír

|Az I—1|

■
«írt. ra t| 
jkkat,

\

«4 4
*/*
6 Körözi*
4
4
4

4 1876.ks
4V,
S*/* ibsy. «■-

i«*/t Állami
z.e 1870. év

1870. ét
Magy.
Horvát-
Magyai
Horvát

4 Tiszai £
Hnrv.it

.



ár 13,

150 darab juh. 
l; i. kilogram- 
bjuhokért 38 

Kosok 64 
folytán az

k-etéi’fés táv- 
|> 10 magyar- 

és 831 né- 
J-ab vágúmar- 

63 bivalyt, 
lal nyílt meg. 
Vonyabb ára- 
ia .var hízott 

,d korona, 
Lrmadrendüek 
[hízott ökröké 
róna. másod- 
Idüek 58—65 
Ibi zott ökrök 
lorona. másod­
ik 62— 68 ko- 
Ikrök 48—58 

70 korona. 
•48 korona; 

Ig . asztási adó

linóké Fábián 
ve­

ibe joggyakor-

iüsyminisrte- 
Etoök Márama- 
pnyvi kerületbe 

Hunvad 
pnvi kerületbe 

") helyette sé. 
[isi anyakönyvi 

anyakönvv-

|is::>r Bösrör- 
végrehaj- 

A valiás-
....

[kuláhuz jelen

'üárd pun* 
í^nácz gyo- 
,ur szatmári

e
s Dánielre, 

paroli: szabac - 
hyáviez Aurél 

Jakab (Jenő) 
veszprémi la­
ti lakó P.ut-

A vallás- és 
;ti tudomány 
izékre pálya­
élet és kór- 
vegytar.i inté- 
. a mmiszfer- 
srvoskari dé-

I
igatóságnál

a ivlvamodá-

EK,

;on halálá­
ba ima Lui egy 

költeményét 
torában irt. A 

Bourbonok 
[rí. int a ven 

Itak porla- 
kezik Névről, 

dves embe- 
vaii hohe- 

Puis Napoleon 
füzetet, amely 

I nélkül jelent 
idásr. adta 

Ipödni. ;rja a 
au «szelíd

|mes amerikai 
hogy a szi- 

agv tánczolni 
orki szinpa- 
lan. kiérde- 
ib vasutat eg 
egyelnie foly- 
t — szinész- 
miség Burns 
ridös szépség, 
ez ment egy 
iég a mézes- 

azonban si- 
gy a ferjgyil- 

varicte-szin- 
ite zsúfolásig

tkot professzort 
|a laká-ar-ji A 

hazulról, egy 
a melyre ezt 

Itthon.« ' irtént 
a dolgát, úgy 

otthon volt. Az 
sta, s a mikor 
es türelmesen

itnan a noz- 
rel felelünk.)

)miiti milyen is- 
abban a hií- 

leklik, ide iktat- 
rut 12. katolikus

kát. leány, III. 
Angol k. a.

I leány, VII. kér. 
ip-ut' a 33. kát.

leány, IX. kér. 
IZöidfa-ntcza 29. 
brmátus skót, I. 

-leány, IV. kér. 
r Kerepesi-ut 

elekezeti feleíbb

/>

)

Kedd, január 13. EGYETÉRTÉS
tanintézetek is vannak. Magyar református elemi 
azonban egy sincs.

H Zs. M.-Sziget. Tessék a belügyminisztérium 
elnöki osztályához fordulni, onnan esetleg megkap­
hatja. Az indokolás egész terjedelmében nem jelent 
meg.

K. 3. Január végén kapja meg kivétel nélkül! 
minden előfizetőnk.

J. IC A. Forduljon az alispán! hivatalho z, ott
kellő útbaigazítást fog kapni.
37.199. A kiadóhivatal sajnálja, de kénytelen volt 
megszüntetni lapját, mert nem űzetett elő idejé­
ben. Mos: ismét rendesen fog járni a lap,

A. K. E. Apró hirdetésbe való. Egy szó 2 
krajczár.

I. Köszönjük.
V. J. Bei. A kérdezett irodalmi társaság helyisége 

VTH. kerepesi-ut 17.
V. B. Tévedni tetszik. A régi előfizetők magától 

értnetőleg és t. rmészetesen minden a kiadóhivatal 
nyújtotta kedvezményben részesülnek.

Állomások

Akna-Szlatina . 
Bzatmar . . . .

Eger.................
Késmárk .... 
Arvaváralja . . , 
Seknvczbanya .

53,0 I 3 2

Felelős szerkesztő:
XSolaár Márton.

Vízállás, 1903. január I2-én.
Béga:Inn: Czeniimtr.

Schärding........ + 60 <2 5
Duna:

Passuu ... ..

Bées...............
Komárom ... 
Budapest ...
Paks...............
Mohács.........
Gombos.........
Újvidék . ...

Pancsova ...
Drenkova ...

Vág :

Rába :
Győr............ ..

Dráva :
Barr-s ....... .
Eszek ......

... + 208 < 42

... - - 24 < 42

... 4- SO < 61

... 4- 403 < 39

... 4- 413 < 22

... — 3.12 > l

... 4-486 > 23

... 4* 430 lő

... 3 iti .> 12

... -f l37 > 4

... 4- 270 < 4

... - 222 > 2
n, -r 29b > 1

4- 80 > 16

4- 337 <

- 22 <
4- 139 >

Száva:
Sziszek .........
Mitrovicza w

4- 45 < 
-7- 296 <

'ieuiesvár ...
N.-Becskerek ...

Tisza:
M.-Sziget .........
Tekehaza ... ... 
írsz.- Újlak 
V.-Ncuneny 
Záhony (Csap)..,

lisza Füred ...
Szuiiiuk................
Csongrád .........

Tüioá-Becse ... 
Titel.....................

Körös:
Seb«»B: rí. -Várad 
Fekete: Tenke 
F" tu r: B.-Jenő 
Kettőn: Békés 
Karmas: Gyúrna

Oer timt

4- 105 > 3 
4- 40 > 28 
4- 50 < 3

4- 140 > 75 
4- 210 < 100 
4- 63 > 97 
4- 473 < 42 
4- 450 > 4 

465 > 42 
— 512 > 4 
4- 3l4< 11 
4- 3'5 > 24 
-f- 354 > 13 

258 > 10 
4- 347 < 10

4- 3 S> -a 
4-88 < 28 
— 92 > 10 
-312 < 52 
-L. 304 > 30

1 U-Gyatia.................
Komaroin .................
Magyar-Ovár.... 
Sopron ....................
Hereny....................
Keszthely................
Pécs ........................

Zágráb....................

Cirkvenica..............
Debreczen..............
Kecskemét..............
Orosháza.................

Zsombolya..............

Temesvár.................
Versetz....................
Drenkova .................
Nagyvárad..............
Kolozsvár.................
Nagyszeben . . . .

Salzburg.................
Klagenfurt . . . . . 
Pola ...........................

Hamburg.................
Berlin.................... .
Zürich....................
Biarritz....................

Christiansund . . .
Stockholm..............
Szent-Petervár . . .
Vaisó........................
Moszkva.................

Sarajevo................
Suliim.......................

Fiorencz...................

Brindisi .................
Palermo................

Hömér-

SW
SSW

4- 8-8

W

sw

T6

1-2

A budapesti kereskedelmi és iparkamara teljes ülése i
órakor sajat helyiségében. , . . , ...

Petróne bűnügyének túrgyalusa a törvénykezési palotaién 
9 órakor. , Ä .

Teli kiállítás a Nemzeti Szalonban nyitva 9 -6-ig. Belepő
1,1 Téli k'úliitás a Műcsarnokban nyitva 9 órától 4-ig. Belépő 

díj 1 korona, . „ , ..
Iparművészeti muzeum téli kiállítása nyitva 9 o óráig

Belépődíj nincs.
Technológiai iparmúzenm nyitva 9—1 óráig.
Nemzeti muzeum : Régiségiar nyitva 9—1 óráig. 
Mezőgazdasági muzeum ^Kerepesi-ut 72. az.) nyitva 9 

órától 1-ig. ,
Földtani intézet (Stefánia-ut H. sz) nyitvalO-1 óráig. 

Belepő díj 1 korona.
Kereskedelmi muzeum az iparcsarnokban nyitva 9—2

Múzeumi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig.

fŐYÁROSi A RFEÜI

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

1903. Kedd, január 13-án.
M. KIS. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

Faust.
Tragédia 6 szakaszban. Irta : 
Goethe, fordította Dóczi Lajos. 

Személvek:
Faust
Mufistofeles
Bálint
Margit
Martha
Lidi

Kezdete

l'alfi

Horváth 
V. Márkus E. 
Vizváriné 
Nagy 1.
órakor.

vígszínház.

Az őrnagy úr.
Bohózat

Maros:

Makó
— 32 >• 24 
4- 95 < 1

Jegyek maeryarázata: 4* duI! födött, — nufl alatt
> áradat, apad at.

Időjárás.

A m. kir. irtefeorolotjiái központi intézet táv- 
irat.jelentése 1903. jan 13-én rege,. 7 ómkor

A ma^as levigönyornús északnyugaton megerősü- 
dütt Dél-, Közép- és Északkelet-Európát depressziók
bontják. _ ,, , ,, , ,

X vu'.ut-Európában az idő hűvösebb lett, a szelek 
élénkek és sok helyütt esik az eső. Olaszországban 
erős szirokkó van. _

Hazánkban a hőmérséklet jobbára elemi (leikeleti 
szelek mellett magas és túlnyomó részben már a 
C C° fölött vau. Esők főleg az ország északi fele­
ben voltak, inig deli felében c-ak szórványosan for­
dultak elő.

Prognózis a következő 24 órára: Hidegebb és sze­
les idő várható, sok helyütt csapadékkal.

Napirend.
Kedd, január 13.

Naptár: Kedd, jnnuár "3. róm. kaih. 40 vt. katona, prot: 
Vidor, gurvg-oro-7. (.deczember 31) Melania, zsidó: Tebetli 14. 
Nap kel : 7 ura 3 ‘ p. nyűge ík 4 óra IC p. Hóin kel: 4 óra 38 p. 
délután, nyugszik 3 óra 46 p. reggel. Holdtölte 3 óra 17 p 
délután.

A fö /dm i ve léé ügyi miniszter fogad délután 5 órakor 
A kepviäelöhaz háznagya f g.id délelőtt 11 12 óráig.

u felvonásban. írták : 
Kérőül. Fordította : 

Holtai Jenii. 
Személyük :

Montgárou 
Laboü'delto 
Henri Frévilié
Ghampeaux
poulard
Latdmet
Dingois
Maíoizei
Fii er in apó
Paulette
Hélóise néni
Pauline
Özv. Martinné
Dingoi^nó

Kezdete 7

Fenyvesi E. 
Hegedűs Gy.

Tapolc/ai D.
Rónaszéki G. 

Yenui ki. i . 
Szerémi Z. 
Bárdi U. 
Varsányi 1. 
Nikó L. 
Nógrádi J.
R. K« -tagnil. 
Har; sztíiy H. 

1L urakor.

Annuska.
Vígjáték :i felvonásban. 

Gárdonyi Géza 
Személyek:

Irta :

Nagy I. P,

Annuska

Balog* 
Weiss Imre

Plébános
Kezdető

Szacsvay 
\ izvarino 
Ingéti k.
Gál
Rózsahegyi 
Mihály li 
X . Molnár R. 
Gabányi 
Molnár 

1 órakor.

Waldmann Imr9 iga?gató.
Kagymezö-utcza 17. rorrasasr

Minden este 1 .9 órakor:

Eiiäissi asszony
továbbá:

Marietta ős Beiloni
uz idomitás csodája.
Bauer Róza
béoi dalériekasnö.
Hartmann

egy negyedórái csalódás

Tlie Lorrisona
angol együttes 

stb. slb. stb.
A télikertben reggel 5 óráig Vörös 
Elek czigányzenekara hangversenyez.

A haza legszebb és legkeüvelteub vendéglője 

a LANTOS-féle 
Üli

SfiSHAZ
44S75
Esmek télikert az udvarban.

Főbejárat a kapunál. Telefon 16—13

X: Ifrj&tiúzia/ÖL. ’iü *a
i m*

"T

NÉPSZÍNHÁZ.
Bob herczeg.

Regénves nagy operett 3 fel- 
vonásoan. Irtuk. Martos Fe- 
rencz és Bakunyi há oly. Ze- 
néjét szerzetté: Huszka Jenő. 
A királynő Krecsányi S.
György Fedáiv ti.
Yi^tóna hercegnő Dory M 
Lord Lancaster " 1
Pompunius 
Tom bátya

liuinpudding

Pickwick
Kezdete

Kaskó 
Kovács M. 
Szerdahelyi 

Ledofszky G. 
Nyarai ^

órakor.

URÁNIA.

Angol élet.

Kezdete *1, « órakor

MAGYAR SZÍNHÁZ 

Aranylakodalom.
Látvány :s alkalmi j-iték 8 
képben. Írták : Beöthy László 

és Rákosi Viktor.
Kezdete fél 8 urakor.

^átra Mulató®
El A fö- ós szí^kváros legnagyobb és log- 

is&zzzis szebb családi mulatDja. 
■aeG,TE2!^^züi Király-utcza 77. ssmssmsimm*

Teljesen új szenzácz-ós műsor.

Vollner Adolf
. 1 közkedvelt szaionhnmorista. -------

Les Yeuker
turbilon-táncznspár.

Pf.

Renés Mina Lily de Steüa
Soubrette. 90í> sanszonett.

Ezenkívül fellépte az összes elsőrangú müerőknek
-------------- Naponta két 115 bohózat. — ■

Az elöadas kezdete 3 órakor.esc

legmakacsabb, sőt idült bántnlmai ellen, valamint 
oly betegeknél is, kik 10—15 évig s-envedtek i 
különféle szereket, sót gyógyfürdőket sikerte­

lenül használtak, a 45174

lilán-léSe kenőcs
már néhányszor! bedörzsölés 
után nem csak enyhülést, hanem 
gyógyulást eredményezett, mit 
hitele^ orvosi nyilatkozatok és 
ezer meg ez^r bárki által meg 
Le inthető köszöntő levél igazol. 
E c-iodáshatásu kenőcs ára 2 K« 

az egyedüli készítő

Sziiiiiázak heti mií.«u»ra

11. kir. 
Oper.tház

Nemzeti 
sziu lm Vígszínház Népszínház Magyar

színház Urania

Szerda Lol.engrin Monna Vanna A doktor ur Bob herczcg Niniss Nápoly

Csütörtök A cremonai 
hegedűs

Monna V’anna A kis fészek
1

Bob hcrczeg Niniss A XLX század

Pentek Telt Vilmos Annuska A kis fészek Bob herczcg Raguin Teréz Rákosi Szidi

Szombat A fekete 
domino

A mizz an trop A kis fészek Bob herczeg Raguin Teréz A táncz

Vasárnap A troubaduur Proletárok

Monna Vanna
Loute

A kis fészek

Bob herczeg 
Éjjel az N

Raguin Terez
-

Zoltán Bélái
ecaia-

fii i.í áa <

Az Uj laki t3gla- és mészégető rósz- 
vénytarsu at a III., Becsi-uí 134 -136.
sz. alatt lévő telepeiről elszállításra ke­
rülő tégla elfuvarozását egy. esetleg 
három évre biztosítani kívánja.

Ajánlatok a központi irodához (V , 
Béla u. 5. sz.) intézendők, hol a reflek- 
tánsok az ajánlati feltételek iránt tájé-

gyógyszertárában
i Ö oe. és kir fencege Jóxsef 

foaarozeg udvari eí-tllltoja

iBudipust, ¥, Sétatér-atcza és 

Szabadság :ér sarkán.

kozást nyernek.L—

j ELfifl EZEK
I nemzeti és történelmiek, színházak és műkedvelők 
i részére, ünnepélyek, jelmez- és álarczosbálokra, kínai 
1 cstéivekre is. ugyszinien pirókak, áiarezok, papir- 
I sapkák, cotillon jelvények és táncrendek, dús vá­

lasztékban ktpbatók 4.7404
lilán Józsefnél, Károly-ntcza 8

Tzm

A budapesti áru- és érlékiőzsde hivatalos árjegyzései.
1903. január 12.

A) Árutőzsde.

I. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru. ^

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként

Búza 76 77

Tiszavidéki ... 

Fejermegyei... 

Pestvidcki ...

Bánsági .........

Báokai .........
185 8 15

78 79 80 ei

8 15 8 20
--
8 20 8 30 8 20 8 S3 8 30 8 45

8 05 8 15 8 10 8 20 8 10 8 25 8 20 8 35

7 9G 810 8 — 8 20 8 15 8 30 8 25 8 40

7 95 8 18 8 05 ti 25

8 20 8 25 — - —

Származásiéin es minőség
Árfolyam

Box* .

Arp*

Elsőrendű.......................................
KGzópminóeégü ....... ...................
•J:tKa máuy elsőrendtt...............

w másodrendű .........
Sörfőzésre tiszavidéki......... ...

e felső magyarországi 
 dunántúli ...............

Köiea.

Zab ...

Tengeri ...

Elsőrendű... ... .. 
Közép minőségű^. 
Belföldi új ... . 
( ipquaotin ... .

Káposzta

ikor. -tói kor.-lg

C.GO 6.75
6.30 6.60

5.85
5.50 5.60

—.—
5.75 6.—

6.40 6.50
6.25 6.35
5.16 5.40

IC.— 10.60

Határidőre.

Határidő
Árfolyam
pénz 1 áru

Magyar bnxa 1902 okt.

Busa.....................
1902 május ...
1902 okt bér
1903 április ... 7*67 7Í68

Rose ... -............ 1902 október 
190.Í április .L 6.64 0.66

Tengeri ...............

1903 julius ... 
1902 augusztus
1902 okt.
1903 május ...

5.88

5Í74

6.89

5.75

Zab ..................... 1902 október
1903 április ... 6.14 6.16

KApoestKrepoze loOÍ augusztus 11.70 11.80

11. Különféle termények (készáru).

60 kilogrammonként Disznózsír

60 kilogrammonként Szalonna.

Zsákkal együtt, 
gCngysuiy, tiszta sulv hblyctt.

COO granlmonként, 

logramm ónként*

Szilva

Ingyen hordo 
6U kilógj amaionké nt Szilvaiz

60 kilogrammonként Heremag . •

Származás, nem és minőség
Árfolyam

pénz___
71.50Budapesti ................................................................... 71.—

Magyar, légenszaritutt, vidéki ...........................
Városi, légenszáritott, 4 darabos .....................

Füstölt .. ............... ................................................ .

61.—
63.—

ISII
1 S3 

1

Boszniai, 1902. évi szokvány minőség............. |4.j0
100 darabos ..................... lu..>0

” *' t 86 , ..................... ; 19.25
Szerbiai, 19u2. évi szokvány-minőség ............ l < "f;

,, 100 darabos ............................. 14
85 ,, ...........................1 18.75_

15.—
Iti.—
19.75
13.75 
15.— 
19.—

Szlavóniai........................ ............................................
Szerbiai................................................................... " '*

18.—
16.—

! Luczema magyar 1902. évi .........................
1 Lóhere aprószemü 1902. „ .........................

középszemö 1902. ,, .........................
nagy szemű 1902. ...................

5U.— 
56.— 
63.- 
68.—

kor. rg
58.—
61.
67.-

Értéktőzsde
Utolsó árf.

értékpapírok j péu,; 1
arf.

iaaTÉKPAPiBOK pénz } áru s 0
1 korona ért.

korona ért * ~

:Az I—IV. alatt jpgyz. értékpap. árfolyam*. 
; 100 kor.-ként ér:endu, ha koronára, o. e.-re 
vagy ezüstre szói: 6V frt.-ként, ha arany-; 

ifrt.-ra vagy pengő pénzre szól; 100 márkán-, 
'ként, ha markára szel: 100 bankonként, 

ha frankra szól.

I. Ái:amadó*s4ff. 
a) Mags ar 61iamado*eág.

AranyjáradéL, 100,500, 1000 aranyfrt. névért 
drbokban, adómentes 50 arauyfrt.-onkent 

Aranyjár., lu.000 aranyforint névért, dara- 
bokban, adómentes, 50 arany for intőnket 

Aranyjárad., adóm., 50ar. írtként, nov. köz. 
Korouaértékü járadék, adómentes ...............

nov. köz.
s nov. vég-

1876. kel. vas.államk. ar. frtbanSOar. írtként
Ibc-9.államvasarauyk., adúrn., 50 ar. írtként 
188y. évi allamvasuti ezüstkölcsön, adóm. 
Államkő,cs. ava-kapnczéljára aran, adóm 
1870. évi nyer.-Kölcsön, 10U írt. drb —2U0K. 
1870. évi nver.-köka. 50 frtos drb. =100 K. 
Magv. regale-kártalanítási k„tvény ad m. 
■Borvát-szlavon kártal. kötvény auómentes 
i Magyar föidtekerment. kötvény adómentes 
■Horvát-r.lavon n n » v
Tiszai psszegedinyer.-kölcHön,adóm., 200 K.
H' rv firon -elz.

120.50

120.50 
92.70 
98 9v

87 
201.5c 
201.50

121
93.20
99.30

88.75
‘204.50
204.60

3’/ie

Egyesített járadék papírban, febr.—aug. ...
n máj —nov........

s ** ezüstben, jan.—jul.........
° ® n ápr.—okt.........

Aranyjár., adóm.,arany írtban 5u ar. Írtként
Kuronaértékli járadék ................................
Áliamsorsj. 1854. évből, 260 frt p. p. 50

irt n. p. írtként......... ............... ......... •••*••
Áliamsorsj. 1860. évből 600 ír.o. e.= 1000 K.

100 „ , „ = »0 . 
100 . . . = zoo„

I860.
1804.
1864. = 100,

Sl. Más kuzkolcsdnök.
Bőig ál’amv. zalogk., aranyban, 50ar.írtként 
BosnyáK-herczegov. orez. kőlea. 1896.évből 
Boenyák berezegov. urez. vasúti k. 1898 évből 
/ , . n 1902‘ «

Budapest ez.-íőv. kölcsöne, adom. írtban

Tem.-bégavőlg) ivizszabályozáai társ. köles.
Hl. Záloglevelek közkölcsön-kdtv,

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai. 
Belvárosi takarékpénztár részvény társ.— — 
Kgvea.bpesti főv. tpónatir írtban v.kor.-ban

100.751 101.: 
100.751 101.: 
100.651 101 
100.65; 101. 
120.50 121 
100.5C: 101

ÉRTt KP á-PIROK
Utolsó árt
pénz :tru 
kor értékht-

ERTB »PAPÍROK

Oszt. 
1901.:
kur. I

ÉRTÉKPAPÍROK
I Utolsó árf 

péaz áru 
ikor.-értékben

o , Kisbirtukoaok oraz. fűldhit. ;v4 -.vés, frt. v k.;
5 I n eh 501/, P — -
4*/a , „ , 60i/a n .. frtban ,
4 iMagy. agrár- és jar.-bank rt. ezölökütveuye • 
41/J . jaradékjegy vf. 102»^!
41/,1 " " „ záloglevél....... •••'
4Va M ált. kősz-b.rt.els.kutv.41evre 100frank.-ént: 
4‘/2;Magyaz földhitelintézet ............... forintbanl
41 : : SéT" ... '• ;;;|

41* * * szs.b.ée talajjav frt.
41,4 Magy.helyi érd. vasúti kötv. 6U*/, évre frtban

4*/a Magyar jeizaloghitelban#
*‘/2Í .

közs. kütv.

4*/i M. ursz. közp. takarékpénztár
*'/i „ „ „

TÍ. 105°/,

50 évre

50 évre 1 soroz.
50 * ...........
50 „ frtban

„ 50 „ ...........
1 * 50 frtban
’ * e 50 „vf. 110°/e n
” * " 6'i „ 100 frkkeni
* nveremény-kőtvenyek írtban
„ osztrák ftilillbelyeg/.vá =
” nyeretuóny-kötv.200k. dbok 

„ 2000 „ „
4u évre frtban 
60 ,, ............

3.,9—10. kib. 
5. kibocsátás4‘/Jm taKftrékp. közp. jelzálog!).1

4‘/,| ................................ 4
fi, ” ” ” ’’ községi kövr.

órsiigos közp. hitelszövetkezeti kötvényé.
Osztr.-magy.r bank 40";, évre...........tr"'*n

„ i'l „ ........
Pesti házul első ukerékp . községi kutv

” ” ” ” ziluglevelek óO évre

Pe’stl magy. kere.k. bank ... frth.n v. kor.
” ’’ ” ’’ kiizs. k.5Ó>/,évre
” ” ” ,, vLllu«/,frt.
•’ ” ’’ ÖO év. e
“ ;; ” ” „ „ los"/,

b) Vidéki eg külföldi intézetek 
kibocsátásai.

Albina takarék - ée hiteliut.................. frtban
Aradi púig takarókpénzt. 40 évrevf.llQ"/e„

30

4‘/a Aradmegyeitakarékpénztár...
6 JLSoanyák-bervzegov, szab. orsz

Debreczeni első takaré'kp.................. Irtbai
Krdélyi magyar jelzálogbank 40 evre „

4*/i llorvát-szlav. orez. jelzálogbank ......... „
„ koz«., kütv. „

Nawszeb.ált.tkpt.SlVa évreviaszatiz. 110% . 
I „ „ „ 40 „ tuti-/.,

e 40 m 111. kib.frt. v. kor
I ” n ü5 „ IV. kibocnátas ..
Nagyszebeni földbltelint....................... írtbni

. r

4,'s Ví. kibocsátás
Osztrákföldhitelln: nyeieu, 
Temesvárt takarékpénztír

*0 évre C sorozat

IV. Elsöbbiégi kötvények.
41/,! Adriaraagy. kir. teugerhajóz. rt. frtban 

...i -mraaiiif

185.— 
154.50 
186 — 
260.— 
250.-

110.25
94.25 

100.30 
10C.3C
100.25
97.25 
97.70

195.-
15ó.{>0
189.—
256.

111.21
95.26 

101.30 
101.50 
100. Ti 
98.2 
9870

Oszt.
1901.

Budapesti közúti vasp.-tarsasag
villám, városi vaunt res«,.. 

Budapest-péeai «.nt ... ••
Deli vasul n.b. markában, 100 mark 

1900. évi kibocsát. 100 fra 
Bitócs.*kir.szab. dunagvznajózáai tar. 
Kassa-tiderbergi vasnl 1M0. ... ...

l889.ar.-ban.l( 
• . 1891................

Magyar folyam- *s"tengerhajózási rés
Magy-gacsországi vaaut 1. kibo, saras inban

■ " ezüst ...........
Magv. nyugoti v. (szfvár-gy ör-gráeri vonal) . 

J J 1874. kiboosaras ...

v x.kib.1889. , 100 frkKórn
Torontáli helyi érdekű vasutak .................

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok
árfolyama drbookéut koronában érte idő

400 
200
500 1150— 
200 210. 
20« ‘I 305. 
200 j 270.— 
200 205.— 
4001 610.—

100 hollndl forintért 
100 frankért 

10 zierlingért 
100 márkáért 
100 líráért 
100 frankért 
loO
100 rabelért

197.50 I97.»bAmsterdam 
Brüssel 
London
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok 
iPárie

4‘/, Svájci bankpiaczok 
41/, Szentpétervár

Bankok részvényéi 1180. 
220. - 
320 — 
272.- 
230.— 
630

239.97
117.45
96.62
95.62 
9542

254-—

289.5« 
117.15 

95.37 
95.3 
96.22 

253. -

Angol-osztrák bank 
Bpcdtt bankegyesület részvénytársaság 2 
Első magyar iparbank 
Fiumei hitelbank 
Budapesti .giro- és pen "tár-egylet

100 75 
100.75

101.75 
I01.7t

20
100.5C 
99. - 
98.50 

160.— 
100.75

101. fo 
100.— 

99.50 
163.- 
101.75

9 6-40 
7.50

103. 
lOt .25

102
100.25

Egyes, tégla és czementgy ár rt. olsöbbs. kötv. 
Ganz és társa vasöntöde és eépgyárrt. k.-Uötv.

600 2060.— 2110

102.50! 103.50 10 i
102/51 1U3.7j — ;1
100 5J 101.5 15 I
96.75, 97.75 SO I

i00.50; 101.50 11 1
100 5Ui 101.öt 20 ,Á

SO
99.25 • 100.25 0 »
99.20 10V. - 0
91.-1 9Z.- íb frc.iÁ
98.75 99.75
99.75 100.75 30 Á
94. - 95.— 118
96. — 97.— 22 ^

101.— 10*.— 22 i
101.— 10*__ 55 5
97.75 98.75
97.75 98.75 28 :
97.Tő! 98.7 , 6860 é

100.75 101.75 140 1
100.20 j 101.-U 26 ;
97.50, 98. oC

100.50] 101.50
97.50 98. jU

127. :i0 12". ;.<i
1x8.50! 130.50 12 1111.251 llz.úo _ !
IV» -I llu. - 12 1
100.75 101.75 24 II

101.75 120 :97.50, 98.50 SO100 7ui 101.75
100.50] lvl.öu 600
»7.-1 

100. - ! 1U1 —
Sí.— 9é.—

105.50 íul.úu
lOfj.50 lOl.ju 24
100.50 101.50 28
100.50 101.50 32.J
9b.- VJ.- 12

16
98 — 99.- 9

10C.5G 101.5'. "98.25 99.^5
100 50 1 -i.5u
106.— 1 ■
97.75 Ud./u
99.— 10 0

k!
0 1

ÍZ
! íoi.—

1 —
102. - 

U5.— 20 !
I 96.-
1 96.— 97.—
1 99. - 1UÜ.—

í 105*.25 105.25
100.— 5 ;
101.—

1 99 - 100.— 10
i 101.— 102.— 10
1 1U0 — lül.— 14
: 104.— luű.—

104.— 11
iu4. 105.—

101 út 15
104.— lu5.—

107.— 0
106.— Iu7 —
100. ŰO 101.b< 10
133 50 13.» 55
100.- 101.— 32
99.- 100. - 0

101.— 102.-
■ 100.—

96.— 97.- 0
97.50 98.50 121

105.— 107.— 00
—.—

! S9*— 100.— —
116.50 117 út 12

98.50 99 5u
11650 117.50
99 — 100.— 0

100.25 101.25 0
108.25 109.25
108.25 1UU.2U
97.50 98.50

107.50 108.50
107.50 108.5L

0

96.25 97.25 170

80

0 273.— 275 -
• 85.— 90.- 12

0 315.— 320.- 12
0 138.- 142.- 20

érmés magyar allaianos v. Itúűziet rt. zoO.
205.
200.—

■ írezagos Jelzálogbank 
, .áiadekbank réezv.-t-
ja hitelbank..................

„ dec. vég.
leroskedelmi buuk r.-t.

n dec. vég.2«)0
• jtilzalogbiteluank ................

n ... dec. vég. 200
■ kereskedelmi részvényíáriaság 
azab. osztályeorbjáték r.-tár.-,.

■ leszámítoló éa pénzváltó bank

234.—
430.-

A-.ztrák bilelintezet

ati magyar kereskedelmi bank

485 50 480.— 
4U0 47U.— 48u. 
500 1615.- 1645.— 
400! —j — 

v. 400 452.50' 453.— 
vaukja luOO.lOOb.-- ÍOIO.— 
... .. IMO!
dec. v. 32u 690 75 ' 691 25 

... 1400 155.>. 1565. -
IUU02T00.— = 2710.— 
400 545.— 547.-

VI. Takarékpénztárak részvényei.

uieti takarékpénztár

3pesii takarék, 
-gyefiült bpeati

,. éa or-z. zálogkői rt. 
fövaruai takareapeuzt.

209.- 212.-

196.— ; 2CC. 
415.-1 426.- 

Z-4U — 2250. —

ryar oraz. kuzponti takarékpénztár
ékpénztar-egye.

6uu; bdü.— 
60011435.— 

2000 17000-

590.—
1445.—

VII. Biztositó társaságok részv.
Becsi biztosító társaság ................... ... 400 425. | 4)5.—
3ecai élet- éa járadék biztositó intézet 40«) u80. i 590. 
ílbó magyar aliala..oa biztositv társ. 200ö v4C0. ,6450
.Fonciere“, pesti biztosító imézét ..
Magyar jég- es viszontbizto. ito rt. ..
.Nemzeti"* baleset biztosító részvényt

200.—
291.—

2001
2001
200i 185.—j UJ5. 
öuu 1 vUV.— : 1350.—

vili. Gőzmalmok részvényei.

budape-iti
lom reszvénytarsaaag 
(íözmalum részvényt.

részvény laraasug

Pesti molnár,tix éa aütoa gőzmalom rt. 
l’tibti ViCturia-guzaralum ...................

200! 190.-1 200.—
5u0 1025.- 1050.— 
400 415.— Tej 
320; 208.— j 212 
8001 7óU.-: 7.0 
4o0 390.
3U0j 365.

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei.

ipest eeentlőriuczi téglagyár 
eb ült leg.a- ea czemeutgvár rt. 

Luzakmagyai. egyes, k, szenb.es iparv. 
Eszt.rgom-szászvári köazéubáuyu rt. 
Felaőmagyaioraz. banya ea kobúmti rt. 
„latvan“ tégiagyar rész-enytáisnsáj ... 
Kia.aebCsi giauttkúbaii^ak ruazvi. ... 
Kőbányai gözteglagyát réazvenytara. 
Köazéubáuyu a téglagyár réozvéuyt. 
Le ttner raaot. tégla, yar reszvcuyt.
Magnezit-ipar i szvéuytaraaság...........
Magyar aapbult eszvenytaida»ag 
Magyar altaiano köszénbáuva rt. ... 
Magyar kerámiái gyár részvény társ. 
Salgótarjáni koszéul anyu részvényt. 
Újlaki tégla- ód méazegetó részvényt.

X. Vasmüvek és gépgyárak részv. j

200i

20 295.— 300.-
200
200 193.— 199.—
2u0 19a — 198.--
20«1 277.-
200 60.—
21 U zGü —
820 730. - 75U.—
20 350.— 3)5.—

200 .— 150.—
200
200 137.— 143.-
200 238.— 242.—
200 9C.- 100.—
200 530.—
200 175.— 185.—

150; 125.— 130.— 
200 - 
800 í 1850 —
2UU1 —.
200 350.

Első magyar gazdasági gépgyár rt.
] Danubius - Sebe enicben iiarmann féle

hajó rt....................................................
Fegyver- c» gépgyár részvét yiarsasag 
!(,auz ea társa vasöntöde zt elsobbs. 
Magyar-belga fémipargyár rt. els .hba.
Magyar waggon- és gépgyár részvényt.
Nadrág! vaoipar-tár-ulat ... ... ........... 4-J«) —
Nicholsou“-gépgyár részvénytársaság 200 155 - 

Rimamurány-saliíóiArjáni vasmű rt. ... 200 —.-
„ » aug. vég. 2uO 490 -

Schlick-féle vasöntöde és gépgyár ... 4yO 265.- 
Tendloff es Dittrich gépgyár részvényt. “ ' 1 * c 
Weitzaer J. gép-, waggongyar rt. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei,
Athenaeum" irodalmi ás nyomdai rt. 200

Franklin-tarsulat ...................................... 309
„Failaa- irodalmi éa nyomdai részvt. 400 
Pesti könyvnyomda-részvénytársaság J000

24 Elaö magyar aerteabizlaló részvényt.
16 Első magyar szulloda-réazvén> társaság
— Eiaő pesti »pódium- és enyvgyár r. t.
— Fiumei rizs baatoloés rizs kémény itógyár
48 Gscbvrindt-fcle szeszgyár — — —
12 „Hungária- műtrágya- ea kénaavgyár
28 Kabelvyar-ré^zvéaytaraaság — —
— Kőbányái polgári cerfözu-réazvényt.
— Magyar c/ukoripar részvénytársaság
16 Magyar lem <-s lámpa-arug^ar r. t. —
— Magyar gazizzofény részvénytársaság
24 Magyar ru^gyautaáru-gyar iészvényt.
25 í Magyar vasúti forgalmi részvény társ.
15 Magyar villamossági részvénytársaság
— Mezogazdaaági ipar-rószvénytársagág
60 .Nagyszebeni viliamoamü réazvenytárs. 1000 , 880.—
— Nemzetközi viliamosiagi táraaaag — 400 , 49u.-

!Nemzetközi waggonkőiceouző r. t. — 4uv 595.—
— Popper Lipót faipar részvénytársaság 400| —
40 Szegem keuuerfon gyár réazvenytáis. 400 : 600.— 620.—
— Sziszeki tárházuk részvénytársaság — 140 — • —; ——
— Telefon Hírmondó részvénytársaság — 100
— : Törukbirodalmi d-jhauyegyedarus. r. t. 192

40«J 4,0-—
160 470.— 480--"
200 300.— 310--

rl90U 2610.— 2650
4oU 300.— 910- —
200 i 220.— 230 -
400
20u 194 — 115- —

I2u0 1535.— 1550-—
2V0| 250.— 2c 5--
200! 492,— 50U- —
200 850. — , 360.—
200 375.—' 39«J.—
200: 258.— 259.
400 1 — —

900 - 
500 - 
605.-

337.— 34b.-

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adriai m. kir. tengerhajózási részvt. 
Aradi és Csanádi egyes, usu; rt törzsr. 
Baja zombor-ujviiieki L. é.rí. vlsuttbi. r. 
Barcs-pakraczi va?ut eisőb’ubtigi részv. 
Budapesti közúti vaspaiya-*.ars. — —

200
1
200
400
200

449.— 4Ú0.—
2V6.—! 21U.—
404.— 406.— 

627.50 628 —

Budapesti villamos vároti, -as'tt
élvezeti jegy; 395.— 400.—

•Budapeet-szentlörinczi h. é. vili. v. rt. 
Budupest-ujpCiit rákuspaí. tai vili. v. rt. 
jDebreccen-najduuanasi L. e. . élj. r. 
'Deli vasút — — — — — — ,
j „ „ — — — — uov. vég.
I Első cs. k. szab. dunagöthaivzási t. 
Uölniczvölgyi vasút rt. elsöbbs. részv. 
Kas^a-oderbergi vaout — — —
Ka»sa-toruu: helyiérdekű v. els. r.

IMagyar folyam- es tengerhajózási rt.
Magyar-gácaoiszági vasút .................
Magyar helyi érdekű vasutak részvt.
Magyar nyugoti vasút .......... ...

ÍMávamarosi auvasut elsőbbségi részv.
„ törzs-részvényén

, . u . , Marosvásárbely-szaszregeni v. ele. r. 
jOrienle magyar tengerhajózási részv.
lOsztrak-magyar allamvaeut...................

e , no?, vég.
Pécs-barcal vasat ................. ...
.Szent lorinez-szlatina-uas. b. é. v. e. r. 
Temesvar-módosi helyi e. v. rt. ele. r.

200! 321.- 
élv.j. 110.-

165.—

56.- 
910 — 
800.— 
380.50 
395.—

480 55.
1050 905.—
200! 194.—
400« 379.56 
4001 39C.—
2ÖU: —.—! —.—
400 43'«.—! 437.— 
400 —.— | —-
4> 0 439.-‘ 440.— 
200 i 195.—! 200.— 
200 113. —I 115.— 
2001 113.—I llő.— 
20u; —:

1000; 1500.— 1540 - 
480 —
480 696 —
400 438.—
2001 —
200: —.—

XIV. Sorsjegyek.

696.50
440 —

Bazilika-sorsjegy .................. ......... . —
osztrák felülbélyegzéssel 

v nyeremény-jegy ... ...
Bécsvárosi nyeremén> kölcsöu lo74. évből 
Budavarudi sorsjegy ..........................................

!„Jó szív“ egyesületi sorsjegy ...................
1 _ # „ osztrák felülb. -.^u.
Magyar ielzáiughitelbank nyeremény-jegy , 29.—j

1 . „ „oMtr.íelb. S.-I
Magyar vöros-kuraszt-sorsjegy .................. 2b —

e* „ oszt. felülb.« 28.—;
n nyerem. jegy! 6.50

Óla” z vörös-kereszt-sorsjegy ........................... I
I § „ osztr. felülbóly.’ 36.50
'Osztrák föli hitelintézet nyeremény-jegy ...j 42.—
Úsznak vörös-kere*zi-áOrejegy ................... j — .
Osztrák hitelintézett jorsjegy ................... i —■•—|

■ Pál tly - sorsjegy ...................  i 178.«-:
Szerbiai nyer.-k., 100 frankonkéLí(2*/e kamat 88.—j 

. e , (1902 jan 13 90.-,

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggonkölcaönző részvényt. 

Apolló“ köolajfinomitó-gyár részvt. 
Bantlin féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Bihar-szilágyi olajipar re-zvénvtárs. 
Brassói cellnlose gyár résavénytárs.... 
Budapesti általános villamossági rt. 
•Első magyar betűöntődé részvény társ. 
Első magyar gyapjumoső és hízom rt. 
Első magyar részv^nv^erföződe_____ ...

16G.—

490.ZÓ
270.-
170.--
140.-

107.-
468.—

XV. Pénznemek.
I

Arany, magyar vagy osztr,

2650.— 2700,-

690.— 710.—

▼ert...drbonként, 
- kör- V

n „ » 8 forintos ,
20 frankos ............................... n
20 márkás ........... ... e

„ török aranvlira ...................... „
Német bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.|
Franczia bankjegy (.100 franki ....................
Olasz bankjegy (100 lira) ............................j
Papirruuel darabonként ....................................I
Román bankjegy (10U lei) ............................j
Szerb bankjegy (luO ezüst dinár) ............ '

XVI. Váltók árfolyama Gátra).

11.38
11.26
19.05
19.05
23.43

11.39
11.31
19.09
19.09
23.52

117.42 
95,6u
95.60 

2.54
94.60 
90.—



Használt és u]
pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz­
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány* 
utcza 6. ez.

Állások
betöltendők mindenféle 

sza kmából. Feltételeket 
közli az ^Országos Pályá­
zati közlöny legujaboan 
megjelent száma. Mutat­
ványszám 30 fillér (bélyeg­
ben is beküldhető) Kiadó­
hivatal Budapest Kossuth 
Laj0S-U. 1. 45393

áaxzr i fca Á Uvt É S-ik3, KkilTl/; JThltOrtlt

Nevelőnők
magyar és idegen nemzet- 
beliek, nyelv-, zene-és más 
művészeti ismeretekkel : 
gyakorlott gyermekkertész- 
nők és bonneok elhelyeztet­
nek Ö7.V. Nietsch Gerson A. 
által. Budapest VII, Erzsé- 
bet-körut 52. 4004

Okleveles óvónői
ajánlkozik gyermekkertész- 
nó'nek v. gyermekek mellé 
szerény igények mellett.

Bővebb felvilágosítást 
ad Péntek Ferencz reform, 
lelkész Budapest, VII., Zug­
ló, Rózsa-utcza 75. *5398

Gyorsírás!
országos női gyorsírás- 
egyesület gyorsírás i és gép­
írás! szakiskolájában jan. 
hó közepén uj magyar, 
német és vita gyorsírás!, 
valamint az összes hasz­
nálatban levő Írógépeken 
gépirási tanfolyamok nyil- 
naü. Bővebb felvilágosítás: 
Kaiser Gizella elnöknél. 
VII., Kazinczy-utcza 3., 
Kerepesi-ut mellett. 43372

„Pénzt1
keresek földbirtokra 5*/°-sat 
nyolczezer koronát, privát 
helyről, hat évi visszafize­
tésre. Ügynökök kizárva. 
Czim: kiadóhivatalnál. 1517

Bészletfizeíésre.
porczelán szervizek, lám­
pák, kérésre árlap ingyen 
Ivánkoviís Károly, Szege­
den. 1501

1500 vég
Homespun, Zihelin Cheivott, Kamgarn, 120 cm. 

széles báli divatszövetek t-di. stb.
méterje most 48 krtól 1 frt 50 krig.
A karácsonyi vásárról visszamaradt Tennis 
flanel mtrje 13 kr. Csikós batiszt métrje 13 5 
kr. Noppé Loden duplaszéles szövet mtrje 17 
krajczár, fehér és színes franczia batiszt mtrje 
24 kr. Női posztó, duplaszéles, minden szín­

ben mtrje 29 kr.
A teljes raktár nagy mintagy üjteménye hely­

ben és a vidékre ingyen és bérmentve kül­
detik.

WEINER MÁTYÁS
női divatáruháza

Budapest, VI., Andrássy-ut 3.
A czég kirakatában elragadó szépségű báli 

szövetek dús választékben láthatók. 45344

Csodálkozni fog!
hogy miért oly íel.ünö elegánsak és szépek az idei báli- 
és aik&lm, cipőim: De nem csoda, mert eredeti párizsi 
modellek után készítettem.
Ez ideig nem sikerült ezt 

senkinek sem utá- 
nozni.

Mesés olcsó árak:.
Férfl-oslpok:

Lakk v. box angol bakancs................... 4.50
Szalon v. orosz lakkczipök ............... 4.—
Elegáns franczia sevró czípők ........... 4.50
Lakk fűzőn, czugos, gombos ............... 4.—
Lakk regatta ezipók ............................... 3.50
Posztó, czugos bőrrel 3.20 oroszlakkal 3.80
Derbi burjubőr angol bakancs ........... 3.50
Borjubór v. vix fűzős 3.20 ezutros ... 3.-

Nöl-ozipök :
Lakk kivágott ...........................................
Keresztcaatos........................ ......................
Atlasz minden szinben ...........................
Kiaszó fehér és rózsaszínű bőr...........
Lakk v. sevró félezipő (reg.)...............
Fűzős, cug"6 v. gombos .......................
Fehér fűzős magas szarral

BoijebSrczi».biráeyb.bél. 4.50 i Bárinybőr bélissei, posztó .zárral ...
Csizmák 2 évi 1ő‘állá*sal, vízmentes bagaria 7.— , halina csizma alacsony bőrrel 
halina csizma magas bőrrel 6.—. vix-bőr, oroszlakk, szalon lakk 9 frt. Gyermek csizma*- 
2 frt. 10—12 évig 2.40. Sárc/ipő, női 1.40, férfi 1.80, nyelve« 2.—, orosz hóczipö 4—4.
A mog nem feleld árut készséggel kicserélem vagy kívánatra a pénzt minden levonás 

visszaadom. Árjegnzék ingyen és bérmentve.

1.50 
2 -
1.50
2.
2.50 
3.40 
3 20 
4.-

4.50, 
-10-ig 
50 ig.
nélkül

Budapest, VIII. Erzséfoet-körut 6 F. szám.

HIKDETHEIVV.
Az ADA-M0HI1U-BÍYESÜLT TAKARÉKPÉNZTÁR

tisztelettel meghívja részvényeseit

az 1902. évi rendes közgyűlésére.
mely az igazgatóság határozatából 1903 évi Január hé 26-án d. e. 9 
Órakor fog az intézet saját helyiségében megtartatni.

A gyűlés tárgyai lennek :
1, Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak évi jelentése.
2. A zárszámadás és a mérleg bemutatása. A felmentvény iránti 

határozat-hozatal.
S. A tiszta nyeremény felosztása.
4. Vezérigazgató-választás.
5. Az igazgatóság és felügyelőbizottságból kilépett tagok helyei­

nek betöltése.
6. Indítványok.
Ada, 1903, január hó 8-án. Az igazgatóság.

. . . ■ I ........; legmagasabb heveny és idült folyásoknál befecskendezés nélkül
H _ a legbiztosabb gyógyszernek a 45035.

ÖZimbaSmok „Sanid labdacsok“

Mézet
valódi elsőrendű árut, 5 
kgos postai bádogdobozban 
7 koronáért utánvétellel 
bérmentve küld Benedek 
Lajos tanító Tolcsva. 1616

Motor.
30 lóerőig, motoriizemet, I 
malom, műhely hajtására, 
villám világításra stb. motor 
nélkül vagy azzal, olcsón 
adok. Berendezést elválla­
lom. HeuíTel Sándor rna- 
gánmérnük. Budapest. VII. 
Damjanich-utcza HO. 4n40'

Szőnyegek
paplanok, térítők, függö­
nyök, vászonáruk, áreme­
lés nélkül részletfizetésre. 
Szőnyegraktár Révai-u. 2.

45338

Elegáns

padálosak, tartósak és tetsző fénye 
zettdiófa iviteiben 3 évi jótállással

80 koronáért í
kaphatók.

SILETTI G. íiiSom; i
Raktár: 45356

Budapest, Kerepesi-ut 19 j

5 koronáért
küldök 4r3 kgr., 50 darab, a 
sajtolásnál megsérült finom, 

enyhe 45103

pipereszappant
rózsa, méz, ibolya, rezeda, 
jázmin stb. illatú darabok­
ból szépen összeválogatva,
KANN IGNÁC Béos II . 

Llllenbrungasse 17.

*5
bizonyultak. Egy doboz 100 labdacs tartalommal és pontos hasz­
nálati utasítással G kor. Vidékre utánvét melleit diskreten küld a

1 Magyar Király« gyógyszertár
Budapest, V., Marokkól.ucza 2ja sz. Urzseuet-tér sarok.)

átkaim! vétet.
Arany- ezii-:t- éa brillians-aruk 
rős és férfi órák, 13 prob ezüst 
evőeszközök, női ar. láncokban 
éa igazi gyöngyökkel. Vidéki 
megrendelések is lel kiismerete- 
sen eszközöltetnek Kohn Edo Tár­
sánál városház-u. 6. (volt gránátos 
utc/.a.) Vészünkreetí és uj arany 
és ezü tnemil tárgyakat teljes 
értékben, elzálogosított tárgyakat 
diseretio mellett rendezzünk.

Rendelő intézet.

DL
Orvos-, sebész ír. nűorvos és rnütő. 37 év 

óla a hugy- s nemi bajok szakorvosa és 
ezen betegségeknek v. osztály-főorvosa a 
„Budapesti Nyilvános Gyógyintézetben.“

Gyógyít minden idevágó bujakóros bajt utókövet­
kezményeivel, bnjasenyvés fekélyeket, vérbajokat 
éa bőrk’.tegekrt. bugycsőszort, f-.lyá-t nőknél be­
fecskendezés nélkül. — Feltűnő eredmenynycl k ze­
it m továbbá nemcsak a he'Cny, hanem az elhanya­
golt húg; cső- s hólyagbajokat i - az általam szerkesz­
tett 8 Igen számos esetben fényes sikerrel alkalmazott 
irrigátiós készülékeimmel, melyeket az 1881-ki loudon 
nemzetközi orvosi kongresszus alkalmával több 
kórházban bemutattam s betegeken is a kalmazt&m, 
mi által más helybeli kezelés szükségtelenné válik. 
Az ágybavizelcst, hátgerinezbajokat, az clgyongült 
fórfieröt electromechánikus gyógymóddal bo t&paiztHla- 
tuim nyomán gyorsan s tartósan gyógyít m.

Budapest, ÍY., Városház-u. 12II. em.
Bejárni a lépcsöháznál. Külön várótermek. 

Rendelés d. e. 9-4— ig és este 6—8-ig. 
Mérsékelt kezelési dij. Csak 10 koronával díjazott lave- 

lekro válaszolok és gyógyszerekről is gondoskodom.

a »Szolnoki Kereskedelmi Bank és Takarékpénztár Részv.-T. *
t. részvényeseinek

Szolnokon, 1903. január hó 25-én d é. 10 órakor, az intézet helyiségében
tartandó

XI. évi rendes közgyűlésére.
> Tárgysorozat:

1. A zárszámadások előterjesztése, a felügyelő-bizottság jelentése.
2. A nyereség mikénti felosztása iránti határozat.
3. A felmentvények megadása.
4. Igazgatótanács választása az alapszabály 26. g a értelmében.

Szolnok, 1903. január 4. igazgatóság

A IRANKL1S TAliSULAT HÚ NY VK1 ADÓ HÍV'ATALÁBAX 
Budapesten, IV., Eyyetem-n. 4. sz. a egjelent és kapható :

JÓKAI MÓR MUNKÁI
népszerű zsebkiadás.

Egy-egy szám ára 80 fillér.

fiatal hölgyek legújabb 
yáiisi ízlésben kiállított estélyi 
loilettek fehér vagy színes japán 
luongie) selyemből 85 forintért,j 
voetumeok divatos téli vagy ta­
vaszi szövetből 15 forintért reu-; 
delhetők meg Qeszler József raj 
Monaszterly és Kuemik utódai 
ezég volt beltagjánál), fehérne-; 
mű és menyasszonyi kelengyék 
készítési üzletében IV., Kurta-! 
uteza 6. szám. 46949

Ájték, ablakok
vaaredonyük. üvegfalak, 

nagy választékban olcsón 
eladatnak

Temesíáry Géza és Társa
(Lipót-kőrutról) 44791

Vlaegrádi-utoza 27. szám.

KISPEST! TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.

lirdetméiy.
Tudomására hozzuk t. betevő ügy­

feleinknek, hogy további intézkedésig

állandó bstétek után 4v, 
átfutó betétek után pedig 4 °;0

kamatot számítunk.
Kispet, 1903. január 8.

♦5401 Az igazgatóság.
BBHgmEEZ

2069ö8|902. szám. Magyar bir. államvasutak.

Az ATHENAEUM irodalmi és nyomdai 
részvénytársulat kiadásában megjelent:

= SZÁZ EV =
A MAGYAR MŰVÉSZET

TÖRTÉNETÉBŐL.
Irta

SZANA TAMÁS.

235 szövegkóppel és 80 műmellóklettel.

w Ari díszítésben 40 korona, w
E diszmü 120 legjelesebb festésiünk 
és szobrászunk életét és munkáit 

' • : mutatja be. i :

Kapható a kiadótársulatnál BUDAPEST, 
VII. kér., Kerepesi-út 54. sz.

3.
4.

5-9.
10.

11-12.

13.

14.

15.
16

17.

18-20.
21-23.

24.

25-26.

27.
28-z9.
30-31.
32-37.
38-43.
41-47.

A varchoniták. 48-53.
Fortunátus Imre — Schirln. 54-56, 
Kalóz király. 56-5y
Sonkoly Gergely. — A drága Gu-63.

kövek. — Maro« Záré 64-65.
Töriikvllág Maoyarországon. 66-67. 
A bűntárs. — Nepean sziget. 68-71. 
A kétszarvu ember — 72-73.

Az enylptusl rózsa.
Koronát szerelemért. — 74-76.

A Hargita. — A kalmár és 77-Sz. 
családja I 83.

Petki Farkas leányai. — 84-89.
Háromszéki leányok. — 90-93
A két szász 94.

Regék.
Carinus. — A nagyenyedl két 95-97.

fűzfa 98-99.
A serföző. — A nyomorék 100.

naplója. - Fekete világ. 110-112. 
Erdély aranykora 113.
Csataképek 1848 49-ből 114.
Bujdosó nap’ója. Kurbán bég 115-119.

Megölt ország 120-121.
A fehér rózsa , 122-124.

Hiunorisztikus papirszeletek. 125. 
Manyarhon szépségei.
Szomorú napok 126-131.
A jan csárok végnapjai 132.
Kárpáthy Zoltán. 133-134.
Eoy magyar nabob. 135-186.
Uj földesur. , 137-151.

BW

Szegény gazdagok.
A magyar elöidökből. 
Hétköznapok.
A regi jó tábiabirák. 
Délvirágok.
Milyenek a nők ?
Véres könyv.
A magyar nép éloze szép 
. hegedűszóban.

Árnyképek.
A kőszívű ember fial. 
Milyenek a férfiak ? 
Politikai divatok.
Mire megvenülünk 
Oceania. Egy elstilyedt vi­

lágrész története 
Az elátkozott család. 
Felfordult világ. 
Elbeszélések
Dekameron. Száz novella. 
Egy asszony! hajszál.
Az életből ellesve 
Névtelen var.
Népvilág Elbeszélések 
Szélcsend alatt. Elbeszélések 
ÉszaK honából. Muszka raj­

zok.
Egy az Isten.
A debreczrni lunátikus.
Egy ember a ki mindent tud. 
Asszonyt kísér. Istent Kisért 
Színmüvek Három kötet.

Az Önsegély.
Mindenki számúra hii ta- ■ 
nácsadó „Az Önsegély u, a 
maga nemében egyedül lé- , 
tezö mii, mely tanítást nynjt . 
az altest "betegségeinél, 
ideggyengeségnél és az ifjú­
kori Minők következtében 
beállt hátgerincz bajoknál. 
Számos ábrával. Olvassa el 
is mindenki, ki eme szo­
morú köveikeeményekben j 
szenved; Őszinte tanítása 
évenként ezreket ment meg 
a biztos romlástól. 1 forint- 
nakjevélbéljregekb való
hekiild'.se esettében kap­
ható Ruzitska Ármin könyv 
kereskedésében Budapest, 

Muzeum körút 3.

WERNDL-fegyverek
katonai puskamiivesek által ki 
próbálva, legjobb állapotban. 

Hosszú gyalogsági fegyver frt2.50 
Rövid gyalogsági fegyver „ 4.—
Lovassági karabély.............. 7.— j
Lovassági karab. cgeSz uj „11.— |
Töltények darabja........... „ —-.05 '
Fegyverszij darabja    „ —.50
Szurony hüvelyivel drhja „ —.30
Fegyvereinkért jótálláatvállalunk

TILLER MÓR és Társa
cs. Ó3 kir, udv. szállítók 
egyenruházati íntezete

Budapest, Váczi-u. 35.
45361 !

SI Mast Jelettt meg Sí
Dr. KAMPIS JÁNOS

Az állami anyakönyvvezetés összes 
szabályainak rendszeres gyűjteménye,
Második, javított és az első kiadás óta megjelent 
összes uj rend letekkel és tudnivalókkal kibővített 

kiadás. (Ttrjsdilm* ECO oldal. *&Ao2
Ára díszes vászonkötésben lO korona

Az összeg eldleges beküldése ellenében portomeníe- 
sen szállitattik — Kapható az Orsz. közp. községi 
nyomda r-t. kiadóhivatalában (Budapest, VI. Váczi- 

kömt 61.) és minden hazai könyvkereskedésben.

Gyengeségi állapotokj
(impotentia)

ellen páratlan sikerű gyógyhatásai 
folytán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
hírneves hydro-elektrotheraplai rendelő-intézetét

Budapest, Teréz-körut 44., I. em,
Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán 

honorárium teljes gyógyulás után fizethető.
! Rendelés délelőtt 8—l-ig, délután 2—8-lg.

* í trt i i Hmm mmmtiR

A legjobb hangú j
czimbalmot 

RFMÉNYi MIHÁLYI
mühmgszerész szállítja 
5 évi kezesség mellett. 
Képes árjegyzék Ingyen jj

j Bpest., Kiráiy-utcza 32 |

206957/902 szám. Magy. kir. államvasutak

egyet, orvostjder. szakorvos

•ryoraan •« alaposan gyó­
gyít minden frie«-, régi-,

titkos betegségeket
úgy férfiaknál, mint nöki.vl 8 
fgAiz blttos eredménynvt l, * 
kényelmes, egész uj mód- £ 
szer szerint, fo*l?ilkoz^ui C 

akadály nélkül.

Lakik:
B'-’dapast, Kúroíy-korut 5. az. r

(Dob uteza sarkán.) j
I. óra. bejárat a lópcsriházbcl • 
Rendel: d. e. 10—4-ig: . }

6—8-ig. 41105 P
Külön várótermek. Leve 
i«-kre válaszol, kivánatr 
gyógyszerről gondoakod

Hirdetmény.
Nyugotmagyar-osztrák vasúti kötelék.

Vas és aczél továbbá vas- és aczélárukra fennálló 
kivételes díjszabások és kedvezmények módosítása.

A nyug..tmagyar-osztrák vasúti kötelék II rész. 1 
díjszabási füzetében s annak pótlékaiban foglalt V. 
kivételes díjszabás czimében, továbbá a II rész. 3 
füzetében, illetve annak I. pótlékában 149. 150 és 
206 tételeknél az áruezikk megnevezésére 1903. ja­
nuár 1-től való érvényességgel a díjszabás I. rósz 
3. szakaszához kiadandó I. pótlékban foglalt uj osz­

tályozásnak megfelelőleg olyképpen modosittatik, az 
I .Áruosztályozás v-b tétele alá tartozó vas és aczél, 
vas- és aczél áruk1 megnevezés mindenütt ,.az áru- 
osztályozás v-b tételének c, és d. pontjában felsorolt 
vas és aczél, valamint vas és áruk“ megnevezés ál­
tal potoltatik.

Budapest, 1902, deczember hóban.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága, a részes 

vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Használt
ura,ági BÚTOROK,

perzsa szőnyegek, • antik-képek,
garnitúrák, lüygönyök, csillárok, | 
órák feltűnő olcsó árban kapható az állandó

Osztrák -magyar-boszniai- vasúti kötelék.
Vas és aczélárukra fennálló kivételes díjszabások 
és kedvezmények módosítása.

Az osztrák-magyar-boszniai vasúti kötelék II rész 
1. felében, illetve annak pótlékaiban foglalt III ki­
vételes díjszabásnál, tonábbá II. rész 2. füzetében s 
végül a II. rész 3 díjszabási füzetének 27 tételé­
nél, illetve a nevezett díjszabási fii.: ‘hez 1902 ja­
nuár 1-től érvényes 11, pótlók 46 tételénél az áruezikk 
megnevezése 1903. január 1-től való érvényességgel 
a díjszabási I. rész B. szakaszához kiadandó I. pót­
lékban foglalt uj osztályozásnak megfelelőleg olyké- 
pen modosittatik, hogy

„Az áruosztályozás v-b tétele alá tartozó vas ts 
aczél, vas és aczéláruk megnevezés mindenütt, az 
áruosztályozás v-b tételének c. és d. pántjában fel­
sorolt vas és aczél, valamint vas és aczé áruk'1 meg­
nevezés által pótolta tik.

Budapest, 1902, deczember hóban.
A magv. kir. államvasutak igazgatósága a részes 

vasutak nevében is.
(Utiunyomás nem dijaztatik.)

681 tv gei-
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Egyedül waüódi angol
Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA

Etr«9zségüí?yl hatósáí: által megvizsKálva és ajánlva.
As üvegek felszerelése a kereak. törvény mintavédelrae alatt üli ■■ ■■■■ mmmmmm

E balzsam belsőleg éj külsőleg használható. Ez : 1. Utolérhetetlen hatású 
gyógyszer a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban, enyhiti a 
hurutot, csillapítja a váladékot, vó^et vet a fájdalmas köhögésnek s ki- 
gyógyitja a legrégibb bajokat. 2. Kitanú hátán a van n toruk gyű ludas, rekediaég és «. többi 
túrok bajoknál. 3. Alaposan elü ti a lázakat. 4 Meglepően gyógyítja r gyomur- ■ a bélbetcg- 
aégeket és szaggatásukat a testben. 5. Szelíden mozdítja elő a székelést s a vér tisztulását, 
megtisztítja a ve>éket, megszabadít a búskomorságtól ■ a hvpochondriától, javítja az étvágyat 
a az emészt« t. b Nagys/erit szolgálatokat tesz fogfájáskor, odv&s fogaknál s általában 
minden fog- etájúajoknál meg«zünteti a felböfögést., n szájnak s gyomornak bűzét. 7. Kül­
sőleg sodúlatos gyógyhatással bir a sebekre, uj és rwri sipolyokra, orbánc, kiütóii varak 
metrfa#?yott S megégetett tagokra, rüh, fekély « borduzzadás és repedés stb 
esetében, megszünteti a fejtajast, zúgást, szaggatást, köstvényt, fülfájdalmat stb Ügyeljünk 
mindig pontosan az itt lat ható zöld apáCZa-VádjOgy re. Hamisítástól leg 
jobban megóv, ba közvetlenül tőlem, gyáramból rendelnek eredeti szab. kartonokban. 
Ausztria M agyarorsrág minden postaállomásár* bérmentve VI kis vagy 6 dupla üveg 4 
korona. Bős zuia és Hercegovina részére 4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik széjjel 
Szétküldés csak előrefizetés v&gy előleg küldése mellett. 44375—11

Thierry Síz gyogysz. balzsama és centífolia-kenccse.
Ezen gyógyhatásúkban felülmulhatlan két szer nemcsak a romlásnak nincs kitéve, 

lót ellenkez-deg. minél régibb, annál értékesebb ég hathatósabb, nem árt sem a fagy. sem 
a forróság, tehát minden évszakban használhatók Majdnem minden esetben segítenek és 
eredmúnynyel járnak, legalább az orvos érkezteig ; természetesen nem szabad hamisítványo­
kat vagy hasonló feldicsért érték- és hatás- nélküli úgynevezett pótszereket venm. melyek­
ért ú pc*nzt haszontal.'aul dobják ki, hanem mindig ezen rég kipróbált olcsó és megbízható 
e melleit teljesen ártalmatlan, világhírű, szereket kell használni, melyeknek minden család­
ban az eshetőségekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk,finely & valódiság 
minden jelét magán viseli rendeljük meg egyszerűen direkte és czimezzük igy:

Grammophon 
Budapesten

Bútor-Kiállításiján
Budapest, Ujvilág-utoza 21. |
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STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
cs. és kir. udv. hangszergyárában,

VII, Kerepesi-ui 36. szám.
jVÁT" Lemez éa árjegyzék kívánatra díjtalan 
ViszontelárusitúLmik uie=rlélelü engeilménv. «to

Teljes Petőfi kiadás
1 koronáért

Kiadja az ..ATHENAEUM ‘ r.-t. (Kerepesl-ut 543Z és 
úgy ott mint minden könyvkereskedésben kapható.

§ Thieriy (Adolf)Limited „Őrangyal-gyógyszertár“ Pregrada Rohitsch-Sauerbrnnn

Biztos gyógyulást keresőknek
kik bármily

nemi betegségben szenvednek
mint húgycső és hólyagbajok, hugycsöazükületek. vizeléFi 
zavarok, éjjeli magömlések, -öb'-k éa bujakoros hántaimak 
(Syphilis) az únfert'/és utóbajaiként fellépő idegbajok, 
korai férfieröelgyenguléa, bármily bfrkiüté -k stb, nőknél 
fehértóivá«, méh i>ajok alapos gyors és gyökeres gyógyításá­
ra szigorúan tudományos és lelkiismeretes gyógymódjánál fogva 

legjobban ajánljuk.

Ír. Sarai Antal
v. cs. és kir. osztály főorvos országos hlrü és legré­

gibb 3) éve fenn álló rendelő intézetét

Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 24. szám.
Rendelés naponta to—4-ig és 7—8-ig este. Idillt húgycső 
6s hólyag bajok vizsgélata villamos hugyrsütükőr segélyével 
Vidékitik levelekre kimerítő választ és szakszerű tanácsot 
nyernek, gyógyszerükről gondoskodva lesz. Titoktartás 

biztosítva-

Nőknek külön váróterem.

Központi raktar Budapesten Török J. gyógyszertárában, Zágrábban Mlttelbaeh 8. gyógy tárá­
ban ée Bécsben Brady L. gyógy tárában.

sasai«
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Megvételre
kerestetik sürgősen egy igen jó 
karban levő, kitűnő gyártmányú, csak 

keveset használt, nagyobb alakú

amerikai sajtó
és egy

papirvágó gép.
Ajánlatokat elfogad az »Egyetértés1* 

kiadóhivatala. 10

Nyomatott a kiadútulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein.

Való-
dl franczia kttlönle- 
geesogek igummi és
iiiilhólyag, összes női 
óvszerek stb) oeakia 
F. Berguerandfils 

legbirnevesebb párisi 
gyárostól legelőnyöseb­

ben beszerezhetők

Polgár Sándor-nál
Badapest, Erzaébet-körnt 59,

• Részletes képes árjegyzék 
ingyen és bérmentve küldeti

0000000^0

Egy-egy szám 
ára 30 flUár.

Mladea füzet egyea- 
kéat kapható. =

Teljes Jegyzék Mim­
ién hönyvkereeke- 
4éekem kepkaté. =

Az eddig megjelent számok

részletfizetésre is kaphatók.

agyar hr önyufiár m Szerkeszti -

RADÓ ANTAL

= Kiadja: =
LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udvari könyvkereskedése M

fi íeczemberi számok a következők:
Verna Utazás a föld körül 80 nap alatt. "11__ őja

" r®sz* A nagv regénviró legszenzá- Üil wla# 
eziosabb regénye Tclckes Béla jeles for­
dításában.

Maeterlinck. Monna Vanna. ntr
L>ráma 3 felvonásban. A szimbo- 5i3i 

lista irodalom fejének legjellegzetesebb világ­
hírű müve,Ábrányi Emil remek lorditasában.

KüniR fi Matiiematikai mulatságok.
nntlig U. 1. sorozat. 41 ábrával Szórakoztató, Ölűi 

fejtörő olvasmány, a mely gyönyörködtetve 
nyújt képet a matematika rejtelmeiről. Elő­
szóval ellátta dr. Béke -uanó egyet, tanar.

Megrendelhetők LAMPEL ROBERT (WODIANER F. és FIAI)
CS. ÉS KIR. UDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM,

és minden könyvkereskedésben.
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